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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ 

1.1. Υπεύθυνα Πρόσωπα 

Η σύνταξη και διάθεση του παρόντος Πληροφοριακού ∆ελτίου έγινε σύµφωνα µε τις 

διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας.  

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας είναι υπεύθυνα για το περιεχόµενο του 

Πληροφοριακού ∆ελτίου και δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση και συµφωνούν µε το 

περιεχόµενο του. Ταυτόχρονα, βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι αφού έλαβαν κάθε εύλογο µέτρο για 

το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο Πληροφοριακό ∆ελτίο είναι σύµφωνες 

µε την πραγµατικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόµενο 

του.  

Σύµβουλος Έκδοσης είναι η GUARDIAN TRUST ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ.,  η 

οποία δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση και συµφωνεί µε το περιεχόµενο του Πληροφοριακού 

∆ελτίου και βεβαιώνει υπεύθυνα ότι αφού έλαβε κάθε εύλογο µέτρο για το σκοπό αυτό, οι 

πληροφορίες που περιέχονται στο Πληροφοριακό ∆ελτίο είναι σύµφωνες µε την 

πραγµατικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόµενο του. 

Ο σύµβουλος GUARDIAN TRUST ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. γνωστοποιεί στο 

επενδυτικό κοινό ότι οι πληροφορίες που περιλαµβάνονται στο παρόν Πληροφοριακό ∆ελτίο 

βασίζονται σε πληροφορίες και στοιχεία που ελήφθησαν από τις δηµοσιευµένες οικονοµικές 

καταστάσεις της Εταιρίας, σε εκθέσεις και πιστοποιητικά των αρµόδιων Ορκωτών Ελεγκτών 

– Λογιστών και Νοµικών, καθώς και σε δηλώσεις και πληροφορίες που προσκοµίστηκαν από 

τους εκπροσώπους της εκδότριας. 

Το παρόν Πληροφοριακό Σηµείωµα υπογράφεται από τον Σύµβουλο, τα µέλη του ∆.Σ. της 

Εκδότριας και τα λοιπά πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για τις πληροφορίες που περιέχει. 

1.2. Νοµικός Έλεγχος  

Ο νοµικός έλεγχος της Εταιρίας καλύπτει τη χρονική περίοδο µέχρι και τον Αύγουστο του 

2009 και διενεργήθηκε από το κ. Γεώργιο Παλάζη (Α.Μ.∆.Σ.Θ. 4471) του ∆ικηγορικού 

Γραφείου “Γεώργιος Παλάζης και Συνεργάτες” (Φράγκων 3 Θεσσαλονίκη 54626, τηλ. 2310-

547672) και οι εταίροι της δηλώνουν ότι δεν συνδέονται και δεν διατηρούν οποιοδήποτε 

συµφέρον ή σχέση µε την εταιρία. 
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Ο Νοµικός Έλεγχος διενεργήθηκε στο πλαίσιο και για τους σκοπούς των Κανόνων 

Λειτουργίας της Εναλλακτικής κατ’ εντολή και για λογαριασµό του Συµβούλου. 

Από το νοµικό έλεγχο που διενεργήθηκε στα πλαίσια της απόφασης του ∆.Σ. του Χ.Α. υπ’ 

αρ. 3/28-6-2007  «Καθορισµός Περιεχοµένου Πληροφοριακού Εγγράφου Εισαγωγής στην 

Εναλλακτική Αγορά του Χ.Α.», δεν προέκυψε ουσιώδες γεγονός ή άλλο στοιχείο που να 

εµποδίζει την προτεινόµενη εισαγωγή της Εταιρίας στην Εναλλακτική Αγορά (ΕΝ.Α.) του 

Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Ειδικότερα:  

• δεν προέκυψε γεγονός ή άλλο στοιχείο που να εµποδίζει από νοµική άποψη την 

αιτούµενη αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας και την διαπραγµάτευση 

των τίτλων στην ΕΝ.Α. του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, 

• δεν προέκυψαν γεγονότα ή άλλα στοιχεία νοµικής φύσης, τα οποία δύναται να 

επηρεάζουν σηµαντικά την οικονοµική κατάσταση της Εταιρίας 

• η νοµική κατάσταση των µετοχών της Εταιρίας είναι σύµφωνη µε τους νόµους και 

τους κανονισµούς στους οποίους υπόκεινται, 

• οι µετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες και πλήρως 

αποπληρωµένες 

• δεν υπάρχουν συµφωνίες µεταξύ των δικαιούχων τους που να περιορίζουν την 

ελεύθερη διαπραγµατευσιµότητα των µετοχών αυτών, 

• τα στοιχεία που ελέγξαµε είναι επαρκή για τον πλήρη Νοµικό Έλεγχο της Εταιρίας 

και 

• σύµφωνα µε σχετική δήλωση του εκπροσώπου της Εταιρίας η Εταιρία δεν συµµετέχει 

σε άλλες εταιρίες. 

 

Σύµφωνα µε δήλωση των υπευθύνων, η Εταιρία προτίθεται στην επόµενη Γενική Συνέλευση 

να προβεί στην εναρµόνιση του καταστατικού της µε την κείµενη νοµοθεσία σχετικά µε τα 

δικαιώµατα µειοψηφίας. 

1.3. Νόµιµοι Ελεγκτές 

Η Εταιρεία ελέγχθηκε από Ορκωτούς Ελεγκτές για τις Οικονοµικές Καταστάσεις της 31ης 

∆εκεµβρίου κάθε χρήσης που περιλαµβάνουν: τον ισολογισµό, τα αποτελέσµατα χρήσεως, τη 

µεταβολή των ιδίων κεφαλαίων, τις σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων, την 

έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και την κατάσταση ταµειακών ροών. 
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Τον έλεγχο των Οικονοµικών Καταστάσεων της χρήσης 2008 (στα οποία συµπεριλαµβάνεται 

συγκριτικά η χρήση 2007) που συντάχθηκαν βάσει των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων 

(∆.Λ.Π.)/ ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.), διενήργησε 

ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής κ. Φραντζανάς Σωτήριος (ΑΜ.ΣΟΕΛ 31271), της ελεγκτικής 

εταιρείας «Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε.» µέλος της Crowe Horwath 

International Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα, ΑΜ.ΣΟΕΛ 125. 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής κ. Φραντζανάς Σωτήριος (ΑΜ.ΣΟΕΛ 31271) βεβαιώνει ότι 

δεν υπήρχε διαφωνία µεταξύ της ∆ιοίκησης της Εταιρείας και του ιδίου και ότι η Εταιρεία 

διαθέτει αξιόπιστο σύστηµα ελέγχου. 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής κ. Φραντζανάς Σωτήριος (ΑΜ.ΣΟΕΛ 31271) δηλώνει ότι δεν 

συνδέεται και δεν διατηρεί οποιοδήποτε συµφέρον ή σχέση µε την "VIDAVO Α.Ε. ", 

περιλαµβανοµένων τυχόν συγκρουόµενων συµφερόντων, τα οποία δύνανται να επηρεάσουν 

σηµαντικά την παρούσα αίτηση εισαγωγής της Εταιρείας στην Εναλλακτική Αγορά (ΕΝ.Α.), 

πλην των αµοιβών που έλαβε στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών ως Ορκωτός Ελεγκτής της 

"VIDAVO Α.Ε. " . 

Η Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή-Λογιστή επί των Οικονοµικών Καταστάσεων για 

της χρήσης 2008 που έχει συνταχθεί από την Εταιρεία για τους σκοπούς του Πληροφοριακού 

∆ελτίου, παρατίθεται αυτούσια ακολούθως: 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «Ανώνυµης Εταιρίας ΕΡΕΥΝΑΣ, 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ VIDAVO» (η 

Εταιρεία), που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, και τις 

καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών 

και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών 

των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 

περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά 
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µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από 

ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης 

την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών 

εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 

απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια 

του ελέγχου µας µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι 

οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν 

την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω 

απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το 

σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις 

περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος 

εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της 

καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των 

εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  

των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 

κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από 

κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 

2008, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που 

έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών θεµάτων. 

 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζοµένων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.     
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2. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ 

ΑΓΟΡΑ 

Στο πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται συνοπτικά οι όροι της ιδιωτικής τοποθέτησης.  

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ 

Μετοχές πριν την έκδοση 771.452 

    

Έκδοση νέων μετοχών   

Ιδιωτική τοποθέτηση 85.758 

Δημόσια προσφορά - 

Σύνολο νέων μετοχών 85.758 

    

Σύνολο μετοχών μετά την έκδοση 857.210 

    

Ονομαστική αξία μετοχής 1,05 € 

Τιμή διάθεσης έκδοσης 3,14 € 

    

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΕΓΕΘΗ   

Λογιστική αξία μετοχής 31/12/2008* 5,15 € 

Κέρδη προ φόρων 2008 / μετοχή* 2,14 € 

Κέρδη μετά από φόρους 2008 / μετοχή* 1,53 € 

    

Μέρισμα  

Οι μετοχές 

δικαιούνται μέρισμα 

από τα κέρδη της 

χρήσης 2009 

Μετοχές  Άυλες 

Μονάδα διαπραγμάτευσης 1 μετοχή 

    

*Με βάση τον αριθμό μετοχών τέλους χρήσης 2008, ήτοι 182.693 

 

______ ___ __ 
Οι νέες, καθώς και οι υφιστάµενες µετοχές της Εταιρείας µετά την εισαγωγή τους στην 

Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αθηνών θα είναι άυλες κοινές ονοµαστικές µε 

δικαίωµα ψήφου, εκφρασµένες σε Ευρώ. Αρµόδιος φορέας για την τήρηση του σχετικού 

αρχείου των άυλων µετοχών είναι η Ελληνικά Χρηµατιστήρια Α.Ε. Συµµετοχών, Λ. Αθηνών 

110, 104 42 Αθήνα. 
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3. ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΕΚ∆ΟΤΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

3.1. Επιλεγµένες Χρηµατοοικονοµικές Πληροφορίες 2007 – 2008 βάσει 

∆.Λ.Π./∆.Π.Χ.Π. 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι επιλεγµένες χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες 

της Εταιρίας για τις χρήσεις 2007 και 2008 µε βάση της οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 

2008 οι οποίες συντάχθηκαν µε βάση τα ∆.Π.Χ.Π.. Οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 

2008 έχουν ελεγχθεί από τον Ορκωτό Ελεγκτή – Λογιστή  κ. Φραντζανάς Σωτήριος 

(ΑΜ.ΣΟΕΛ 31271), της ελεγκτικής εταιρίας «Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε.» 

µέλος της Crowe Horwath International Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα, ΑΜ.ΣΟΕΛ 125. 

Σηµειώνεται ότι η Εταιρία έχει δηµοσιεύσει τον ισολογισµό της χρήσης 2008 µε βάση τα 

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα.  

 

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΕΩΝ 2007 -2008 

Ποσά σε € 
2008 2007 

%μεταβο

λή 

Κύκλος Εργασιών  809.934  492.528  64,44% 

Μικτά Κέρδη 436.036  129.410  236,94% 

EBITDA (κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και αποσβέσεων) 
392.261  (240.191) 263,31% 

Κέρδη προ φόρων 391.016  (219.891) 277,82% 

Κέρδη μετά από φόρους  278.932  (167.918) 226,85% 

Καθαρή Θέση 941.375 662.443 42,11% 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες 

(α) 
181.324  (133.929) 235,39% 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες 

(β) 
(69.872) (223.015) 68,67% 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ) 
- - - 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα χρήσεως (α) + (β) + (γ) 
368.202  256.750  43,41% 
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4. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

Οι παρακάτω παράγοντες κινδύνου είναι απαραίτητο να συνεκτιµηθούν προσεκτικά κατά την 

αξιολόγηση και διαµόρφωση επενδυτικής γνώµης για την Εταιρία. Έχει καταβληθεί 

προσπάθεια να παρατεθούν οι σηµαντικότεροι παράγοντες αλλά είναι πιθανό η Εταιρία να 

αντιµετωπίζει και άλλους κινδύνους οι οποίοι δεν αναφέρονται εδώ διότι στην παρούσα 

χρονική περίοδο δεν είναι γνωστοί. Οι κίνδυνοι που παρατίθενται παρακάτω αναλυτικά αλλά 

και εκείνοι που τυχόν παραλείπονται, είναι δυνατόν να επηρεάσουν αρνητικά τα 

χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα της Εταιρίας καθώς και την πορεία της συνολικά.   

4.1. Εξάρτηση από στελέχη – εξειδικευµένο προσωπικό 

Η πορεία της Εκδότριας είναι άρρηκτα συνδεδεµένη µε ένα περιορισµένο αριθµό 

διευθυντικών στελεχών οι οποίοι ασκούν τη διοίκηση της Εταιρίας. Ειδικότερα ο Πρόεδρος 

και ∆ιευθύνων Σύµβουλος, κ. Παντελής Αγγελίδης είναι υπεύθυνος για τον στρατηγικό 

σχεδιασµό, την υλοποίηση του και την εύρυθµη λειτουργία της Εταιρίας που διοικεί. Επίσης 

σηµαντικό ρόλο στην προσέλκυση πελατείας διαδραµατίζουν οι εξειδικευµένοι υπάλληλοι , η 

εκπαίδευση των οποίων ως µεθοδολογία και περιεχόµενο αποτελεί σηµαντικό συγκριτικό 

πλεονέκτηµα της εταιρίας. 

Ενδεχόµενη µη συµµετοχή ενός ή περισσοτέρων προσώπων στη διοίκηση και στην 

λειτουργία της Εταιρίας ενδέχεται να επιφέρει καθυστερήσεις στην επίτευξη των εσόδων και  

των στρατηγικών στόχων, ανάλογα µε την σπουδαιότητα του κάθε ενός εξ αυτών για την 

Εταιρία. Ωστόσο οι αυξηµένες εργασιακές δεξιότητες του συνόλου του προσωπικού και ο 

ικανοποιητικός αριθµός των εργαζοµένων θα εξαλείψουν άµεσα τυχόν αρνητικές συνέπειες 

που µπορεί να προκληθούν από το παραπάνω ενδεχόµενο. 

4.2. Εξάρτηση από Κύριους Μετόχους 

 

Βασικός µέτοχος της Εκδότριας είναι ο κ. Παντελής Αγγελίδης µε ποσοστό συµµετοχής 

72,36%. Μετά την ολοκλήρωση της ιδιωτικής τοποθέτησης το ποσοστό συµµετοχής θα 

ανέρχεται σε 65,12%. Κατόπιν τούτου επηρεάζει σηµαντικά τις υποθέσεις της Εκδότριας, 

όπως την χάραξη πολιτικής, την εκλογή των µελών του ∆.Σ. και την έγκριση ή απόρριψη 

θεµάτων που υποβάλλονται στη Γ.Σ. των µετόχων , κρίνοντας ωστόσο  πάντα µε βάση το 
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συµφέρον της εταιρίας και όχι το προσωπικό όφελος. Επίσης, το ποσοστό συµµετοχής του 

δύναται να µειωθεί από πιθανές αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου που θα γίνουν στο µέλλον. 

4.3. Εξάρτηση από προµηθευτές 

Η Εταιρεία διασφαλίζει την ποιότητα και την αξιοπιστία των προϊόντων της, εξασφαλίζοντας 

πρωτοπόρες συνεργασίες υψηλού κύρους. Ο µικρός αριθµός προµηθευτών συσκευών 

καταγραφής βιολογικών σηµάτων, η δυνατότητα εξεύρεσής τους αποκλειστικά από το 

εξωτερικό, αλλά και η έλλειψη εναλλακτικών προµηθειών ενδεχοµένως να δηµιουργεί 

δυσκολίες στην επιχείρηση καθώς η διαπραγµατευτική δύναµη των προµηθευτών 

εµφανίζεται µεγάλη.  

Προκείµενου οι εταιρίες να διασφαλισθούν και να µπορούν να πετύχουν καλύτερους όρους 

συνεργασίας, είναι συχνή η τακτική της στρατηγικής συµµαχίας µε τις προµηθεύτριες 

εταιρείες των συσκευών (π.χ. αποκλειστικός αντιπρόσωπος στην χώρα εισαγωγής). Για την 

ικανοποίηση των παραπάνω κριτηρίων, η VIDAVO Α.Ε. έχει επιλέξει ως προµηθευτή για την 

παροχή των συσκευών την εταιρεία «Card Guard Scientific Survival» . Πρόκειται για µια 

πολυεθνική εταιρεία (µε έδρα την Ελβετία και εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο της Ελβετίας), 

ηγέτη στην αγορά που δραστηριοποιείται,  η οποία συνδέεται µε τον τοµέα ανάπτυξης 

εφαρµογών και τεχνολογιών στο χώρο της υγείας. Αυτή τη στιγµή η VIDAVO έχει τα 

αποκλειστικά δικαιώµατα διακίνησης των προϊόντων της «Card Guard Scientific Survival»  

για το χώρο της Ελλάδας.  Το ποσοστό αγορών ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού από την 

εταιρία «Card Guard Scientific Survival»  ανέρχεται στο 93% περίπου των αγορών 

εξοπλισµού τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων.  

Το ποσοστό αγορών ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού από την εταιρία Meditech Kft ανέρχεται 

στο 2% περίπου των αγορών εξοπλισµού τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων.  Η Meditech 

Kft αποτελεί µια πρωτοπόρο εταιρία στον τοµέα παραγωγής συσκευών καταγραφής 

βιολογικών σηµάτων και συγκεκριµένα ηλεκτροκαρδιογραφήµατος και αρτηριακής πίεσης.  

Στα βασικά προϊόντα της συγκαταλέγονται holters πίεσης και ρυθµού, ηλεκτροκαρδιογράφοι 

συνεχούς καταγραφής, ενώ ιδιαίτερη έµφαση δίδεται στην παραγωγή πιεσόµετρων 

(καταγραφής αρτηριακής πίεσης µε µη επεµβατικό τρόπο) καθώς και συνοδευτικού 

λογισµικού επεξεργασίας ιατρικού σήµατος.  Είναι εγκατεστηµένη στην Ουγγαρία, όπου και 

λειτουργεί από το 1990.   

Το υπόλοιπο περίπου 5% των αγορών ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού αφορά αγορές που 

γίνονται κατόπιν ιδιαίτερων απαιτήσεων συγκεκριµένων πελατών προκειµένου να καλυφθούν 
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συγκεκριµένες ανάγκες τους (π.χ. ψηφιακό στηθοσκόπιο, υπέρηχος καρδιάς, κτλ).  Οι 

προµηθευτές του εξοπλισµού αυτού επιλέγονται κατά περίπτωση και κατόπιν ενδελεχούς 

έρευνας αγοράς.   

 Ωστόσο, υπάρχουν και εναλλακτικοί προµηθευτές συσκευών & εφαρµογών τηλεµετρίας 

ιατρικών παραµέτρων, όπως οι εξής: Aerotel (Ισραήλ), Vitalsys (Βέλγιο), Telemedicor 

(Ηνωµένο Βασίλειο), Tunstall (Ηνωµένο Βασίλειο), Meditech Kft (Ουγγαρία), Zephyr (Ν. 

Ζηλανδία). Τεχνολογικά οι προµηθευτές αυτοί δεν έχουν φθάσει ακόµη στην ωριµότητα της 

«Card Guard Scientific Survival». Η Eταιρία παρακολουθεί από πολύ κοντά τις εξελίξεις, 

αξιοποιώντας τη συµµετοχή της σε Ευρωπαϊκά φόρουµ και πρωτοβουλίες που της δίνουν τη 

δυνατότητα άµεσης και αναλυτικής πληροφόρησης, ενώ έχει ήδη προχωρήσει σε επαφές µε 

κάποιες από αυτές. 

4.4. Εξάρτηση από την τεχνολογία 

Το αντικείµενο δραστηριότητας της Εκδότριας έχει µεγάλη εξάρτηση από  προηγµένη 

τεχνολογία, γεγονός που εγκυµονεί τον κίνδυνο τεχνολογικής απαξίωσης σε περίπτωση αργής 

προσαρµογής στις εξελίξεις, ενώ υπάρχει περίπτωση µη συµβατότητας των µερών του 

εξοπλισµού λόγω ενδεχόµενης ασύµµετρης µεταξύ τους τεχνολογικής ανάπτυξης. Σε αυτή 

την κατεύθυνση συµβάλλει τόσο η µη εξοικείωση και επιφύλαξη ασθενών στη χρήση νέων 

τεχνολογιών όσο και η ανυπαρξία κανονιστικού πλαισίου για τη λειτουργία των υπηρεσιών e-

health (γεγονός που δηµιουργεί κώλυµα στην εµπορική τους ανάπτυξη) 

4.5. Εισαγωγή νέων ανταγωνιστών στο κλάδο 

Τις εταιρίες παροχής της υπηρεσίας της τηλεµετρίας & εντοπισµού θέσης (tracking) 

αναµένεται ότι είναι δυνατό να τις ανταγωνιστούν στο µέλλον και ιατρικά / διαγνωστικά 

κέντρα και λοιποί φορείς παροχής υπηρεσιών φροντίδας. Τα ιατρικά / διαγνωστικά κέντρα / 

λοιποί φορείς είναι δυνατό να προµηθευτούν το hardware (συσκευές, helpdesk) και το 

software (λογισµικό) που απαιτούνται για τη λειτουργία της υπηρεσίας και να παρέχουν την 

υπηρεσία της τηλεµετρίας & τηλεπαρακολούθησης ηλικιωµένων και νοητικά ασθενών 

(tracking). Αν και δεν υπάρχουν προς το παρόν ιατρικά κέντρα / λοιποί φορείς που να 

παρέχουν τις προτεινόµενες υπηρεσίες παράλληλα προς τις άλλες ιατρικές υπηρεσίες τους, 

ωστόσο θεωρούνται µελλοντικοί ανταγωνιστές των επιχειρήσεων που ασχολούνται 

εξειδικευµένα µε την παροχή των εν λόγω υπηρεσιών.  
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4.6. Έλλειψη κανονιστικής ρύθµισης της αγοράς e-health στην Ευρώπη 

Οι περισσότερες λύσεις e-health στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είτε έχουν σχεδιαστεί από 

µικροµεσαίες επιχειρήσεις είτε αναπτύσσονται στο εσωτερικό συγκεκριµένων οργανισµών 

υγείας. Η έλλειψη προτύπων και διαπίστευσης προϊόντων, µαζί µε την ύπαρξη διαφορετικών 

εθνικών κανονισµών, έχουν αυξήσει το κόστος ανάπτυξης και προσαρµογής για τον πελάτη. 

Τούτο λειτούργησε ως τροχοπέδη για σηµαντικές επενδύσεις σε λύσεις e-health στον κλάδο. 

Γενικά, τα συστήµατα ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης παρουσιάζουν µεγάλο βαθµό 

κανονιστικής ρύθµισης µέσω διάφορων µορφών εθνικών κανονισµών µολονότι ταυτόχρονα 

υπάρχει ανάγκη βελτίωσης της ασφάλειας δικαίου αναφορικά µε τους όρους επιστροφής 

ιατρικών δαπανών που έχουν καταβληθεί σε άλλο κράτος µέλος. (Άρθρο 23 της πρότασης για 

οδηγία σχετικά µε τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά (COM(2004) 2 τελικό, WP 

SEC(2003) 900 για την εφαρµογή κανόνων εσωτερικής αγοράς στις υπηρεσίες υγείας.)  

4.7. Κίνδυνοι που σχετίζονται µε το Μακροοικονοµικό Περιβάλλον 

Στη παρούσα φάση η κατάσταση και οι προοπτικές των διεθνών αγορών χαρακτηρίζονται 

από µεταβαλλόµενα επιτόκια και ρυθµούς ανάπτυξης εν µέσω προσπαθειών συγκράτησης 

υψηλών δηµοσιονοµικών ελλειµµάτων. Οι παραπάνω παράγοντες επηρεάζουν σε 

διαφορετικό βαθµό κάθε εταιρία, αναλόγως του µεγέθους, της αγοράς στην οποία 

απευθύνεται, καθώς και των υποχρεώσεων ή δεσµεύσεων που αυτή έχει αναλάβει. 

4.8. Κίνδυνοι σχετικά µε τις µετοχές 

Η Εναλλακτική Αγορά έχει χαµηλότερη εµπορευσιµότητα και παρουσιάζει εντονότερες 

διακυµάνσεις σε σχέση µε τις λοιπές αγορές του Χρηµατιστηρίου Αθηνών (Αγορά Υψηλής 

και Αγορά Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης). Ως εκ τούτου οι υποψήφιοι επενδυτές θα 

πρέπει να λάβουν υπόψη τους το παραπάνω στοιχείο καθώς ενδέχεται σε κάποια χρονική 

στιγµή να µην µπορούν να αγοράσουν ή να πωλήσουν τον επιθυµητό αριθµό µετοχών στη 

τιµή που θεωρούν εύλογη. 

4.8.1. ∆ιακύµανση τιµής µετοχής 

Η τιµή διαπραγµάτευσης των µετοχών της Εταιρείας µπορεί να παρουσιάσει διακυµάνσεις ως 

αποτέλεσµα εσωτερικών γεγονότων της Εταιρείας ή και εξωτερικών παραγόντων που δεν 

συνδέονται άµεσα µε την Εταιρεία. Τέτοιοι εξωτερικοί παράγοντες µπορεί να είναι: 
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� Οι ευρύτερες διεθνείς και εγχώριες δηµοσιονοµικές οικονοµικές συνθήκες (ΑΕΠ, 

επιτόκια, πληθωρισµός κλπ).  

� Οι διακυµάνσεις των διεθνών χρηµατιστηριακών αγορών καθώς και της τοπικής 

χρηµατιστηριακής αγοράς. 

Οι διακυµάνσεις της χρηµατιστηριακής αγοράς µπορούν να προκαλέσουν µείωση της τιµής 

της µετοχής σε επίπεδα χαµηλότερα της πραγµατικής της αξίας, όπως αυτή εκφράζεται από 

την καθαρή αξία των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. Επιπροσθέτως, εξαιτίας της 

αβεβαιότητας που υπάρχει αναφορικά µε την τιµή της µετοχής (νόµος προσφοράς και 

ζήτησης) δεν είναι ποτέ σίγουρη η άνοδος ή η πτώση της τιµής διαπραγµάτευσης. Ως προς τα 

µερίσµατα, αυτά αποφασίζονται και διανέµονται µε την προϋπόθεση αφενός η Εταιρεία να 

πραγµατοποιεί ικανά κέρδη και αφετέρου να ανταποκρίνονται στη µερισµατική πολιτική της 

Εταιρείας. 

4.8.2. Ρευστότητα µετοχής 

Επειδή η Εναλλακτική Αγορά είναι µία νέα αγορά διαπραγµάτευσης µετοχών µικροµεσαίων 

επιχειρήσεων, δεν είναι ακόµα γνωστή η ρευστότητα των µετοχών. 

Η Εταιρεία για να βελτιώσει τη ρευστότητα της µετοχής της ενδέχεται να ορίσει ειδικό 

διαπραγµατευτή (market maker).  
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5. ΓΕΝΙΚΑ – ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

5.1. Συνοπτικές πληροφορίες για την εξέλιξη της Εκδότριας 

H VIDAVO δηµιουργήθηκε το 2002, στα πλαίσια του προγράµµατος "Νεανική 

Επιχειρηµατικότητα". Στην αρχή η επιχείρηση ήταν µία κατά βάση ερευνητική εταιρεία στο 

χώρο της ηλεκτρονικής υγείας (e-health). Οι δηµιουργοί και τα στελέχη της, , είχαν την 

δυνατότητα να παρακολουθούν από κοντά τις εξελίξεις στο χώρο πανευρωπαϊκά και να 

συµµετέχουν ενεργά σε αρκετές σηµαντικές πρωτοβουλίες (συνεργασίες µε ακαδηµαϊκά 

ιδρύµατα και ερευνητικά ινστιτούτα σε Ελλάδα και εξωτερικό) λόγω του επιστηµονικού τους 

ενδιαφέροντος.  

Το 2005 ξεκίνησε η προσπάθεια εµπορικής αξιοποίησης τεχνολογικών λύσεων, που είχαν 

πιστοποιηθεί ερευνητικά. Κοµβικό σηµείο στην προσπάθεια αυτή αποτέλεσε η εισαγωγή του 

κεφαλαίου επιχειρηµατικού κινδύνου της θερµοκοιτίδας THERMI και η µετατροπή της 

εταιρείας σε Ανώνυµη Εταιρία. 

Το 2007 για πρώτη φορά τα στελέχη και οι συνεργάτες της VIDAVO ξεπέρασαν τους δέκα, 

δηµιουργώντας έναν κρίσιµο εταιρικό όγκο µε υποσχετική για το µέλλον. Με παρουσία, 

εκτός από την έδρα της στη Θεσσαλονίκη, στην Αθήνα και τη Λευκωσία, µε διεθνή και 

εθνικά έργα σηµαντικής εµβέλειας αποκτά την αναγνωρισιµότητα και το κύρος, που της είναι 

απαραίτητα για να προχωρήσει. 

Σήµερα, το 2009, , η εταιρεία παρουσιάζει µια ποικιλοµορφία δράσεων µε απόλυτη 

προσήλωση στον τοµεακό/θεµατικό χαρακτήρα της ηλεκτρονικής υγείας. Έχοντας ως πρώτο 

στόχο την πρωτοπορία, δεν εγκαταλείπει ποτέ το ερευνητικό της παρελθόν, που τη στήριξε 

για να φτάσει ως εδώ. Έτσι σήµερα διατηρεί τρεις µονάδες, την µονάδα Έρευνας και 

Ανάπτυξης, τη µονάδα Εµπορικής ∆ραστηριότητας και τη µονάδα Συµβουλευτικών 

Υπηρεσιών. Με µια πρόταση η VIDAVO Α.Ε. είναι µια εταιρεία µε επτά χρόνια παρουσίας 

στην υλοποίηση εφαρµοσµένων καινοτοµικών τεχνολογικών λύσεων στην υγεία. .   

5.2. Νοµιµοποιητικά Στοιχεία 

Η Εταιρία στη σηµερινή της µορφή (Α.Ε.)  ιδρύθηκε το 2005 σύµφωνα µε την υπ’ αριθµό 

17/15027/1511.2005 απόφαση του Νοµάρχη Θεσσαλονίκης, µε την οποία χορηγήθηκε άδεια 

σύστασης και εγκρίθηκε το καταστατικό της όπως αυτό καταρτίστηκε µε την υπ’ αριθµό 

8.123/8.11.2005 πράξη της συµβολαιογράφου Θεσσαλονίκης Βασιλικής Φισεκίδου του 

Γεωργίου (Φ.Ε.Κ. 12065/22-11-2005 τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). Η ανωτέρω εταιρία, την 15-
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11-2005 καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών και πήρε αριθµό Μητρώου, ο 

οποίος σήµερα είναι 59549/62/Β/05/0190. Η έδρα της εταιρίας είναι στο ∆ήµο Πυλαίας του 

Νοµού Θεσσαλονίκης (9ο χιλιόµετρο Θεσσαλονίκης - Θέρµης) και η διάρκεια της είναι 

πενήντα έτη (50) αρχόµενη την 15/11/2005 και λήγουσα 15/11/2055. 

5.3. Σκοπός της Εταιρίας 

Στους σκοπούς της Εταιρίας καταγράφονται : 

• Παροχή λογισµικού και εξοπλισµού σε φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας για τη 

λειτουργία υπηρεσίας τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων (εφαρµογές λογισµικού για 

φορείς υγείας που έχουν αναπτυχθεί από το τµήµα Έρευνας και Ανάπτυξης της 

εταιρίας).  

• Ανάπτυξη και εξέλιξη λογισµικού µε στόχο τη δηµιουργία καινοτόµων προϊόντων, µε 

στόχο τη βελτίωση της ποιότητας της ιατρικής περίθαλψης.  

• Εφαρµογή εξελιγµένων τηλεµατικών συστηµάτων σε όλο το εύρος της παροχής 

υπηρεσιών υγείας, από την πρόληψη, την περίθαλψη και παρακολούθηση των 

ασθενών, έως και τις έµµεσες υπηρεσίες (πχ. ασφάλιση, προµήθειες, κτλ).  

• Σύνδεση και συνέργεια των νέων προϊόντων / συστηµάτων µε συναφείς υπάρχουσες 

εφαρµογές, οι οποίες µπορούν να δρουν συµπληρωµατικά, όπως πληροφοριακά 

συστήµατα νοσοκοµείων, ηλεκτρονικός ιατρικός φάκελος, έξυπνη κάρτα υγείας, 

ιατρικός τουρισµός κτλ. 

• Συνεχής τεχνική υποστήριξη και βελτίωση των προαναφερθέντων προϊόντων και 

συστηµάτων. 

• Καθοδήγηση φορέων παροχής υπηρεσιών υγείας για τον εντοπισµό και την 

αξιοποίηση νέων ευκαιριών από την εκµετάλλευση της πληροφορικής στο χώρο της 

υγείας.  

• Μελέτες βιωσιµότητας - εφικτότητας νέων εφαρµογών / αναλύσεις κόστους - οφέλους 

των νέων διαδικασιών, πριν την ενσωµάτωσή τους στην καθηµερινή λειτουργία των 

φορέων υγείας. 

• Υποστήριξη των φορέων παροχής υπηρεσιών υγείας κατά την αξιοποίηση και 

εφαρµογή εξελιγµένων συστηµάτων πληροφορικής στην υγεία, µε δράσεις όπως η 

σύνταξη προδιαγραφών και επιλογή προµηθευτών εξοπλισµού, η παρακολούθηση του 

εργολάβου και η παραλαβή τηλεµατικών έργων.  
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• ∆ιαχείριση ή/και ο συντονισµός ερευνητικών έργων ιδιωτικής πρωτοβουλίας, ή/και 

χρηµατοδοτούµενα τα οποία προσδοκούν στην ανάπτυξη καινοτόµων προϊόντων / 

συστηµάτων για την αναβάθµιση της ιατρικής φροντίδας. Η VIDAVO A.E. 

αναλαµβάνει όλη τη διαδικασία, από τη σύνταξη και υποβολή του φακέλου, έως και 

τη σύνταξη σχεδίου αξιοποίησης και εµπορικής εκµετάλλευσης των αποτελεσµάτων 

τους. 

5.4. Υφιστάµενη στελέχωση της Εκδότριας σε Ανθρώπινο ∆υναµικό και 

Εξέλιξη κατά την Τελευταία Τριετία  

Στελέχωση εταιρίας σε ανθρώπινο δυναμικό και εξέλιξη για 2006-2008 

Αριθμός εργαζομένων 2006 2007 2008 

Πωλήσεις  1 2 3 

Τεχνικοί  3 5 8 

Διοίκηση 2 3 3 

Λοιποί 2 2 2 

ΣΥΝΟΛΟ 8 12 16 

 

5.5. Συµµετοχές – Συνεργασίες 

Τα στελέχη της VIDAVO συµµετέχουν σε εθνικές και πανευρωπαϊκές ειδικές οµάδες 

προτυποποίησης / στρατηγικής όπως: 

 

• CEN/ISSS Standardization eHealth Focus Group  

• eEurope SC Trailblazers 8 (User Requirements) and 11 (Healthcards)  

• CEN/TC 224/WG 6/PT 06/A European Prestandard on "Access for all to card reading 

devices".  

• CEN/ISSS Smart Card Systems: Interoperable Citizen Services: User Related 

Information (based on DISTINCT) {published as CWA 13987:2000 } 

• CEN/ISSS Smart Card Systems: Interoperable Citizen Services - User Related 

Information  

• IEEE Biomedical Engineering Society 

• ΕΛΟΤ : Οµάδα Εργασίας Ηλεκτρονικών Καρτών (ΟΤ3ΟΕ48) 

• Ελληνική Εταιρεία Βιοϊατρικής Τεχνολογίας (ΕΛΕΒΙΤ) 

• eBusiness Forum: Οµάδα Ζ3 (Υγεία – eBusiness), Θ1 (Ηλεκτρονικές προµήθειες)  
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• Ελληνικό Παράρτηµα HL7 

• CEN/ISSS eHIC: ηλεκτρονική Ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης 

• EC M/403: ehealth interoperabilities  

Οι παραπάνω εθνικές και πανευρωπαϊκές οµάδες προτυποποίησης και στρατηγικής 

αποτελούν «οµάδες εργασίας» στις οποίες µετέχουν διακεκριµένοι επιστήµονες του 

ευρύτερου χώρου της ηλεκτρονικής υγείας.  Οι οµάδες αυτές συστήνονται προκειµένου να 

θέσουν τις βάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη του χώρου.   

Μέσα από τη συµµετοχή των µελών της στις οµάδες αυτές, η Εταιρία έχει την ευκαιρία να 

ανταλλάξει εµπειρίες και απόψεις και να συµβάλει ουσιαστικά στη διαµόρφωση του 

κανονιστικού πλαισίου σε θέµατα ηλεκτρονικής υγείας.  Επιπλέον παρακολουθεί από πολύ 

κοντά τις εξελίξεις στην τεχνολογία και αποκτά προνοµιακή πρόσβαση σε πληροφόρηση 

καθώς και πολύ καλή επαφή µε δυνητικούς προµηθευτές. Τέλος, ενηµερώνεται για 

επιχειρησιακά µοντέλα και νέες υπηρεσίες προστιθέµενης αξίας τα οποία προσαρµόζει και 

αξιοποιεί στην Ελληνική πραγµατικότητα. 

Επιπροσθέτως, οι επιστήµονες της VIDAVO A.E. έχουν εδραιώσει κατά τη µακρόχρονη 

επαγγελµατική σταδιοδροµία τους συνεργασιακές σχέσεις µε εταιρείες ανάπτυξης 

λογισµικού, πανεπιστηµιακά ιδρύµατα, ερευνητικά κέντρα και φορείς παροχής υπηρεσιών 

υγείας. Οι συνεργασίες αυτές αξιοποιούνται, συµβάλλοντας τόσο στην ανάπτυξη νέων 

καινοτοµικών προϊόντων, µέσω της µεταφοράς τεχνογνωσίας, όσο και στη γρηγορότερη 

διείσδυση στην αγορά. Μερικοί από αυτούς τους φορείς είναι οι παρακάτω: 

 

• Canamet: Canadian National Medical Technologies 

• ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης – Ιατρική Σχολή  

• Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης - Εργαστήριο Ιατρικής Πληροφορικής 

• Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο - Εργαστήριο Βιοτεχνολογίας 

• Εταιρίες συµβούλων: Innovatia, Ευρωσύµβουλοι, Ατλαντίς, Emetris  

• Ιδιωτική Βελγική εταιρεία Custodix, µε εξειδίκευση σε υπηρεσίες ασφαλείας 

• Ισραηλινή εταιρεία προώθησης εύχρηστων ιατρικών συσκευών Cardguard 

• Αναπηρία Τώρα  

 

Η VIDAVO A.E. αξιοποιώντας την τεχνολογική γνώση και ερευνητική εµπειρία έχει 

αναπτύξει το σύστηµα τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων, για την παροχή πρότυπων 

υπηρεσιών τηλεϊατρικής. Το σύστηµα εντάσσεται στη νέα και εντάσεως τεχνολογίας αγορά 

m-health και αξιοποιεί τις τεχνολογίες του mobile internet και νέας γενιάς τηλεϊατρικών 
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συσκευών. Το επόµενο βήµα για την εταιρία είναι η in-house ανάπτυξη τηλεϊατρικών 

συσκευών σε συνεργασία µε ερευνητικά ιδρύµατα όπως το εργαστήριο βιοϊατρικής 

τεχνολογίας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και το εργαστήριο ιατρικής 

πληροφορικής του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης.  

Οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της τηλεµατικής στην υγεία  αναπτύσσουν τις 

δραστηριότητές τους παράλληλα µε άλλες εταιρείες. Οι εταιρίες αυτές προέρχονται κυρίως 

από το χώρο της πληροφορικής και της ανάπτυξης λογισµικών, κυρίως στο χώρο της υγείας. 

Η ανάπτυξη εφαρµογών πληροφορικής αποτελεί προϋπόθεση για την τηλεµετρία ιατρικών 

παραµέτρων καθώς η υιοθέτηση πρακτικών τηλεµετρίας στην υγεία, απαιτεί την ανάπτυξη 

λογισµικού καθώς και τη µηχανογράφηση µίας µονάδας παροχής υγείας (π.χ. ιατρικό 

κέντρο). Παράλληλα για την παροχή υπηρεσίας απαιτείται και η συνεργασία µε εταιρείες 

παραγωγής ιατροτεχνολογικών προϊόντων οι οποίες παρέχουν τις συσκευές τηλεµετρίας. Οι 

φορείς υγείας (ιατρικά/ διαγνωστικά κέντρα) λειτουργούν επίσης  παράλληλα µε τις εταιρίες 

παροχής υπηρεσιών τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων. Επιπλέον οι συνεργασίες µε 

εταιρείες συµβούλων αποδεικνύονται ευεργετικές για την εισαγωγή νέων επιχειρηµατικών 

µοντέλων. 

 5.6. Σηµαντικά Γεγονότα στην Εξέλιξη του Εκδότη  

• Η εταιρία έχει λάβει το 1ο Βραβείο καινοτοµικής ιδέας στο διαγωνισµό 

"∆ηµιουργήστε & ∆ιακριθείτε στον Κλάδο της Πληροφορικής" στα πλαίσια του 

προγράµµατος "Αριστεία στην Κεντρική Μακεδονία". 

• Η επιχειρηµατική ιδέα VIDAVO βραβεύτηκε µε το 2o βραβείο στα πλαίσια του 

ευρωπαϊκού διαγωνισµού καινοτοµίας Innotender. 

• ∆ίπλωµα ευρεσιτεχνίας που αφορά ασύρµατο φορητό σπιρόµετρο. Είναι 

κατοχυρωµένο στο όνοµα του Προέδρου της Εταιρίας, κ. Παντελή Αγγελίδη και της 

κ. Μαρκέλας Ψυµάρνου, Μέλος του ∆.Σ..  Το προϊόν δεν έχει µπει σε διαδικασία 

παραγωγής καθώς εκκρεµεί ο βιοµηχανικός και εµπορικός σχεδιασµός του.  Οι 

εφευρέτες βεβαιώνουν πως θα µεταβιβάσουν τα δικαιώµατα εκµετάλλευσης του 

διπλώµατος ευρεσιτεχνίας στην εταιρία, πριν ξεκινήσει η εµπορευµατοποίηση του 

ιατρικού οργάνου, η οποία αναµένετε να πραγµατοποιηθεί µέσα στα επόµενα τρία 

έτη.   
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6. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΚ∆ΟΤΗ 

6.1. ∆ραστηριότητες της Εταιρίας 

Η εταιρία δραστηριοποιείται στο χώρο της ηλεκτρονικής υγείας. Η ηλεκτρονική υγεία 

περιλαµβάνει τη συνεργασία µεταξύ ασθενών και φορέων παροχής υγειονοµικών υπηρεσιών, 

την ανταλλαγή δεδοµένων µεταξύ διαφόρων ιδρυµάτων και την επικοινωνία µεταξύ ασθενών 

ή απασχολουµένων στον τοµέα της υγείας·  περιλαµβάνει επίσης δίκτυα πληροφοριών για την 

υγεία, ηλεκτρονικά µητρώα υγείας, υπηρεσίες τηλεϊατρικής και ατοµικά ενδυτά και φορητά 

επικοινωνούντα συστήµατα για την παρακολούθηση και στήριξη των ασθενών. 

 

 

Η VIDAVO A.E. δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και εξέλιξη λογισµικού προϊόντων 

βελτίωσης ποιότητας ζωής και υποστήριξης ιατρικών αποφάσεων µέσω τεχνολογιών 

πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Επίσης δραστηριοποιείται στην  παροχή υπηρεσιών και 

ολοκληρωµένων λύσεων εφαρµογών τηλεµατικής (πρόληψη, περίθαλψη, παρακολούθηση 

ασθενών). Στα αντικείµενα της περιλαµβάνονται: σχεδιασµός, ανάπτυξη και υλοποίηση 

καινοτόµων λογισµικών εφαρµογών και συστηµάτων τηλεµατικής. Παραγωγή και εµπορία, 

εισαγωγή και εξαγωγή λογισµικών εφαρµογών και εξοπλισµού τηλεϊατρικής και 

τηλεπικοινωνιών. Παροχή τεχνικής βοήθειας, καθοδήγησης και κατάρτισης προσωπικού σε 

θέµατα τηλεµατικής στην υγεία.  
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Συγκεκριµένα , οι υπηρεσίες που προσφέρει η εταιρία χωρίζονται σε δύο βασικές κατηγορίες, 

τις τεχνικές υπηρεσίες τηλεµατικής και τις συµβουλευτικές υπηρεσίες τηλεµατικής. Η 

διάρθρωση των πωλήσεων ανά κατηγορία παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Ανάλυση πωλήσεων 

2007 2008 30/9/2009 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

Πώληση Εµπορευµάτων 66.933,97 € 13,59% 174.561,63 € 21,55% 28.455,02 € 7,17% 

Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 0,00 € 0,00% 49.180,63 € 6,07% 4.000,00 € 1,01% 

Τεχνικές Υπηρεσίες 425.594,08 € 86,41% 586.192,04 € 72,38% 364.257,22 € 91,82% 

Σύνολο 492.528,05 € 100,00% 809.934,30 € 100,00% 396.712,24 € 100,00% 

 

Επίσης στον παρακάτω πίνακα γίνεται ο διαχωρισµός των πωλήσεων σε δηµόσιο και ιδιωτικό 

τοµέα: 

Ανάλυση πωλήσεων 

31.12.2007 31.12.2008 30/9/2009 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

∆ηµόσιος Τοµέας 20.753,12 € 4,21% 267.579,51 € 33,04% 6.857,26 € 1,73% 

Ιδιωτικώς Τοµέας 471.774,93 € 95,79% 542.354,79 € 66,96% 389.854,99 € 98,27% 

Σύνολο 492.528,05 € 100,00% 809.934,30 € 100,00% 396.712,25 € 100,00% 

(Εκτεταµένη ανάλυση των πωλήσεων υπάρχει στο Κεφάλαιο 13) 

 

Οι τεχνικές υπηρεσίες τηλεµατικής αφορούν στην παροχή λογισµικού και εξοπλισµού σε 

φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας για τη λειτουργία υπηρεσίας τηλεµετρίας ιατρικών 

παραµέτρων, την ανάπτυξη και εξέλιξη λογισµικού µε στόχο τη δηµιουργία καινοτόµων 

προϊόντων για τη βελτίωση της ποιότητας της ιατρικής περίθαλψης, την εφαρµογή 

εξελιγµένων τηλεµατικών συστηµάτων σε όλο το εύρος παροχής υπηρεσιών υγείας, από την 

πρόληψη, τη περίθαλψη και παρακολούθηση των ασθενών, έως και έµµεσες υπηρεσίες (πχ. 

Ασφάλιση, προµήθειες, κτλ), την σύνδεση και συνέργεια των νέων προϊόντων / συστηµάτων 

µε συναφείς υπάρχουσες εφαρµογές, οι οποίες µπορούν να δρουν συµπληρωµατικά, όπως 

πληροφορικά συστήµατα νοσοκοµείων, ηλεκτρονικός φάκελος ασθενούς, έξυπνη κάρτα 

υγείας και τη συνεχή τεχνική υποστήριξη και βελτίωση των προαναφερθέντων προϊόντων και 

συστηµάτων. Τα τρία βασικότερα, µέχρι τώρα, προϊόντα αυτής της κατηγορίας είναι τα 

vida24, vidatrack και vidaΨ , συνοπτική περιγραφή των οποίων γίνεται ακολούθως. 
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• Υπηρεσία Vida24 
 

Η υπηρεσία vida24 διατίθεται σε άτοµα µε χρόνιες παθήσεις µέσω των ιατρών που τους 

παρακολουθούν, αλλά και σε πολίτες που επιθυµούν την παρακολούθηση της φυσικής τους 

κατάστασης, καθώς και σε διαγνωστικά κέντρα, ιδιωτικές κλινικές, ασφαλιστικές εταιρίες και 

νοσοκοµεία. Το σύστηµα επιτρέπει τη συνεχή επικοινωνία του ιατρού και του πολίτη µέσω 

ενός διαδικτυακού κέντρου επικοινωνίας: 

 
 

• Υπηρεσία vidaψ 
 

Το vidaψ είναι µία διαδικτυακή εφαρµογή (web based) ηλεκτρονικού ψυχιατρικού φακέλου, 

µε παράλληλη µετάδοση δεδοµένων, εικόνας και ήχου. Για κάθε ασθενή τηρείται 

ψυχιατρικός φάκελος, που ενδεικτικά περιλαµβάνει δηµογραφικά στοιχεία, ατοµικό και 

οικογενειακό ιστορικό, διάγνωση τρέχουσας νόσου βάσει κωδικοποίησης DSM- IV-TR 

παρούσα ψυχική κατάσταση, φαρµακευτική αγωγή σύµφωνα µε τον Ε.Ο.Φ κ.α. Η εφαρµογή 

παρέχει την δυνατότητα σύνδεσης µε άλλες εφαρµογές, οι οποίες µπορούν να δρουν 

συµπληρωµατικά, όπως Πληροφορικά συστήµατα Νοσοκοµείων, Ηλεκτρονικός Φάκελος 

Ασθενούς, Έξυπνη Κάρτα Υγείας. 
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Η συνολική λειτουργία του συστήµατος αποτυπώνεται παρακάτω: 

 

 

 
 

• Υπηρεσία vidatrack 
 

Η vidatrack είναι µια εξελιγµένη τεχνολογικά υπηρεσία διασφάλισης ευελιξίας και ασφάλειας 

ευαίσθητων και ευάλωτων ατόµων (ηλικιωµένοι, παιδιά, άτοµα µε αναπηρία, άτοµα µε 

χρόνια πάθηση) και παρέχεται ανεξάρτητα ή σε συνδυασµό µε την υπηρεσία τηλεµετρίας 

vida24. 

 

Η συνολική λειτουργία του συστήµατος αποτυπώνεται παρακάτω: 
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Οι συµβουλευτικές υπηρεσίες αφορούν στην καθοδήγηση φορέων παροχής υπηρεσιών 

υγείας για τον εντοπισµό και αξιοποίηση νέων ευκαιριών από την εκµετάλλευση της 

πληροφορικής στο χώρο της υγείας, την εκπόνηση µελετών βιωσιµότητας – εφικτότητας  

νέων εφαρµογών και αναλύσεις κόστους-οφέλους, εξετάζοντας την αποδοτικότητα των νέων 

συστηµάτων, προ της εισαγωγής τους στις καθηµερινές διαδικασίες των παρεχόντων 

υπηρεσίες υγείας, την υποστήριξη των φορέων παροχής υπηρεσιών υγείας κατά την 

αξιοποίηση και εφαρµογή εξελιγµένων συστηµάτων πληροφορικής στην υγεία, µε δράσεις 

όπως η σύνταξη προδιαγραφών και επιλογή προµηθευτών εξοπλισµού, η παρακολούθηση του 

εργολάβου και η παραλαβή τηλεµατικών έργων. 

 

Η VIDAVO A.E. στις υπηρεσίες της χρησιµοποιεί τόσο λογισµικό που έχει αναπτύξει η ίδια 

όσο και τυποποιηµένες εµπορικές εφαρµογές τις οποίες και προµηθεύεται µαζί µε τον λοιπό 

ιατροτεχνολογικό εξοπλισµό που αξιοποιεί για την παροχή των υπηρεσιών της. 

H εταιρία χρησιµοποιεί τις εξής εφαρµογές τηλεµατικής για τη διαχείριση και επεξεργασία 

ιατρικού σήµατος:  

� PMP Εµπορική εφαρµογή µέτρησης βιολογικών σηµάτων από απόσταση: εφαρµογή 

web center, pda/κινητού και Η/Υ – αξιοποιείται για την παροχή της υπηρεσίας Vida24 

� Easy Trace Plus: Εµπορική εφαρµογή τηλεµετρίας βιολογικών σηµάτων µέσω 

σταθερών τηλεφωνικών δικτύων– αξιοποιείται για την παροχή της υπηρεσίας Vida24 σε 

περιβάλλονται όπου δεν ενδείκνυται η χρήση δικτύων κινητής τηλεφωνίας, κυρίως λόγω 

ανεπαρκούς κάλυψης 

� OpenEMR: Ανοικτή εφαρµογή ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου, κλείσιµο ραντεβού 

και αποστολής φαρµακευτικής αγωγής στο φαρµακείο – χρησιµοποιείται κατά 

περίπτωση  
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� Fleet management & safemate: Custom-made λογισµικό εντοπισµού θέσης & 

προγραµµατισµού συσκευής εντοπισµού θέσης – χρησιµοποιείται για την παροχή της 

υπηρεσίας Vidatrack 

 

Επίσης η εταιρία έχει αναπτύξει το εξής λογισµικό : 

� ecg2scp: για τη µεταφορά καταγεγραµµένου βιολογικού σήµατος µέσω του 

πρωτοκόλλου SCP στον Η/Υ – χρησιµοποιείται στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών 

Vida24 

� Mobi _record: εφαρµογή ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου η οποία αποθηκεύει τις 

καταγεγραµµένες µετρήσεις βιολογικών σηµάτων από τις συσκευές τηλεµετρίας για τον 

κάθε εγγεγραµµένο στο σύστηµα ιατρό και ασθενή – χρησιµοποιείται στα πλαίσια 

παροχής προϊόντων / υπηρεσιών ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου και µπορεί να 

αξιοποιηθεί για την παροχή υπηρεσιών Vida24 

� HL7_XML_Converter: εφαρµογή παραγωγής xml µηνυµάτων σύµφωνα µε το 

πρωτόκολλο HL7 – χρησιµοποιείται στα πλαίσια της παροχής υπηρεσιών Vida24 

προκειµένου να διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα των παρεχόµενων εφαρµογών µε 

τυχόν υφιστάµενες εφαρµογές του εκάστοτε πελάτη   

� BatchFile: εφαρµογή για το αυτόµατο άνοιγµα αρχείων σπιροµέτρησης και 

ηλεκτροκαρδιογραφήµατος  – χρησιµοποιείται στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών Vida24 

� BatchFileWatch: αποστολή αρχείων σπιροµέτρησης και ηλεκτροκαρδιογραφήµατος 

από το PDA µέσω της εφαρµογής  PMP4 στην ηλεκτρονική αλληλογραφία (email) του 

ιατρού – χρησιµοποιείται στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών Vida24 

� ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ: εφαρµογή αποθήκευσης και διαχείρισης αρχείων ανά κατηγορίες 

καταχώρησης – ανεξάρτητη εφαρµογή  

� WiMAP: εφαρµογή µέτρησης/αποστολής βιολογικών σηµάτων για χρήση σε Η/Υ – 

χρησιµοποιείται στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών Vida24 

� Mobinet: Εφαρµογή για pda για την αυτόµατη αποστολή εξετάσεων σε επιλεγµένο 

κέντρο λήψης ιατρικού σήµατος – χρησιµοποιείται στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών 

Vida24 

� Τηλεψυχιατρικός Ηλεκτρονικός Φάκελος VidaΨ: εφαρµογή ηλεκτρονικού ιατρικού 

φακέλου η οποία αποθηκεύει το ψυχοπαθολογικό ιστορικό ασθενών και υποστηρίζει 

µετάδοση/αποθήκευση εικόνας και φωνής µεταξύ δυο σηµείων (τηλεσυνεδρία) – 

χρησιµοποιείται για την παροχή της υπηρεσίας VidaΨ 
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� E-shop: online εφαρµογή κράτησης/ έκδοσης ηλεκτρονικών εισιτηρίων – ανεξάρτητη 

εφαρµογή  

6.2. Σηµαντικότερα Έργα της Εταιρίας 

Η εταιρία αναλαµβάνει έργα στο δηµόσιο τοµέα µέσα από διαδικασίες ανοικτών 

διαγωνισµών, καταθέτοντας τον πλήρες φάκελο της µαζί µε τους υπόλοιπους 

διαγωνιζόµενους.  Τα έργα κατοχυρώνονται στην Εταιρία κατόπιν αξιολόγησης της τεχνικής 

και οικονοµικής προσφοράς της, καθώς και της γενικότερης επάρκειας της (τεχνογνωσία, 

ανθρώπινο δυναµικό, υποδοµές).   Στον ιδιωτικό τοµέα η ανάληψη έργων αποτελεί συνέχεια 

επαφών και επικοινωνιών του τµήµατος επιχειρηµατικής ανάπτυξης.   

Στα πλαίσια παροχής υπηρεσιών τηλεµατικής στην υγεία, η VIDAVO A.E. στο µικρό 

χρονικό διάστηµα λειτουργίας της έχει υλοποιήσει  τα εξής σηµαντικά έργα (αναπτυξιακά): 

 

• Κέντρο Τηλεπρόνοιας ∆ήµου Τρικκαίων 

Τίτλος: Προµήθεια και εγκατάσταση υποδοµών κέντρου ∆ιαχείρισης Πρόνοιας του ∆ήµου 

Τρικκαίων και υποδοµών περιφερειακών µονάδων παρακολούθησης και υποστήριξης 

ευπαθών οµάδων µε λειτουργία κέντρου τηλε-πρόνοιας. 

Πρόγραµµα: Ε.Π. ΚτΠ (Μέτρο 2.4) 

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 09/2006 - 09/2007 

Έσοδα: 87.524,68 € 

 

Το έργο στόχευε στη δηµιουργία των κατάλληλων υποδοµών σε ένα µη κερδοσκοπικό 

οργανισµό όπως είναι ο ∆ήµος Τρικκαίων, µε τις οποίες ανέπτυξε κατ' αρχήν πιλοτικά και 

στη συνέχεια πιο ώριµα και σε µεγαλύτερη κλίµακα, δράσεις για την υποστήριξη οµάδων 

πολιτών που έχουν ανάγκη και συγκεκριµένα:  

� Τους ηλικιωµένους, πρόκειται για µια µεγάλη οµάδα πολιτών, που αυξάνει διαρκώς 

µε το πέρασµα των χρόνων και παρατηρούνται οργανωµένες δράσεις σε όλη την 

Ευρώπη, για την αποτελεσµατική και οικονοµική υποστήριξή τους.  

� Άτοµα µε ειδικές ανάγκες, που δυσκολεύονται να µετακινηθούν και κινδυνεύουν µε 

αποκλεισµό  

� Άτοµα µε χρόνιες παθήσεις, τα οποία δυσκολεύονται στις µετακινήσεις τους, έχουν 

την ανάγκη της παρακολούθησης από αξιόπιστο προσωπικό και κινδυνεύουν από 

αποκλεισµό.  
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Ειδικότερα οι επιµέρους δράσεις του έργου περιελάµβαναν:   

� ∆ηµιουργία κέντρου Τηλε-πρόνοιας µε στόχο την παρακολούθηση, επικοινωνία και 

υποστήριξη των ευπαθών οµάδων του ∆ήµου Τρικκαίων. Το κέντρο που 

δηµιουργήθηκε, στεγάζεται σε χώρο που έχει διατεθεί από το ∆ήµο Τρικκαίων για το 

σκοπό αυτό και είναι εξοπλισµένο µε κατάλληλες υποδοµές ΤΠΕ. Το κέντρο 

στελεχώνεται από επιστηµονικά καταρτισµένα στελέχη (ψυχολόγο και νοσηλευτή) 

και εποπτεύεται εκτός από το ∆ήµο Τρικκαίων, από τη ∆ηµοτική Επιχείρηση 

Κοινωνικής Μέριµνας (∆.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Τ) του ∆ήµου Τρικκαίων, που είναι υπεύθυνη για 

τις αντίστοιχες δράσεις του ∆ήµου. Στο κέντρο έχει εγκατασταθεί σύστηµα 

διαχείρισης πληροφοριών των πολιτών και ηλεκτρονικού φακέλου «ευπαθούς» 

προσώπου.  

� Λειτουργία Κέντρου Τηλε-πρόνοιας για τις ευπαθείς οµάδες, µε προσωπικό 

υποστήριξης από απόσταση των πολιτών που εποπτεύονται από το κέντρο. Για τη 

λειτουργία του δικτύου έχουν διατεθεί από το ∆ήµο Τρικκαίων συσκευές τηλε-

πρόνοιας της εταιρία µας (καρδιογράφος, σπιρόµετρο και πιεσόµετρο), στα άτοµα-

µέλη των ευπαθών οµάδων, που υπέβαλλαν αίτηση και επελέγησαν από το ∆ήµο 

Τρικκαίων για να υποστηρίζονται από το κέντρο τηλε-πρόνοιας. Μετά την πάροδο 

χρονικού διαστήµατος έξι (6) µηνών οι συσκευές θα διατίθενται σε άλλους πολίτες, 

που θα έχουν υποβάλει αίτηση στο κέντρο τηλε-πρόνοιας.  

� ∆ίκτυο τηλεµατικής, που περιλαµβάνει τηλεφωνικό κέντρο στο κέντρο τηλε-πρόνοιας 

και περιφερειακές συσκευές επικοινωνίας για τους πολίτες (telecare devices), αλλά 

και συσκευές ασύρµατης επικοινωνίας, για την παρακολούθηση των εµπλεκόµενων 

στο έργο πολιτών και τη µεταβίβαση κλήσεων άµεσης ανάγκης.  

� Τηλεπικοινωνιακή διασύνδεση µε σύστηµα πληροφορικής στο Νοµαρχιακό 

Νοσοκοµείο Τρικάλων για τη µεταβίβαση κλήσεων περιστατικών εκτάκτου ανάγκης. 

 

• ∆ίκτυο Τηλεµετρίας 

Τίτλος: Επέκταση, εγκατάσταση & υποστήριξη του δικτύου Τηλεϊατρικής µεταξύ 17 ∆ήµων 

και του Ιατρικού Αθηνών σε 17 ∆ήµους σε όλη την χώρα. 

Φορέας Χρηµατοδότησης: VODAFONE  

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 28/01/2008 - 28/01/2009 

Έσοδα: 95.000 € 
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Μετά από τον πρώτο επιτυχηµένο χρόνο εφαρµογής του πιλοτικού προγράµµατος 

«Τηλεϊατρικής» σε 5 περιφερειακά ιατρεία της Β' ∆ΥΠΕ Κεντρικής Μακεδονίας, το 

πρόγραµµα εφαρµόζεται από τις 4 Μαρτίου 2008 σε 17 ∆ήµους - µέλη του ∆ιαδηµοτικού 

∆ικτύου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΟΤΑ και βρίσκεται ήδη στον τρίτο χρόνο 

λειτουργίας. 

Ιατροί και νοσηλευτές από 17 ∆ήµους - µέλη του ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγείας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΟΤΑ, προµηθεύτηκαν από την VIDAVO Α.Ε. εξοπλισµό 

τηλεµετρίας βιολογικών σηµάτων. Οι συσκευές που δόθηκαν στους ιατρούς, επιτρέπουν την 

εξέταση του ασθενή, για παράδειγµα την πραγµατοποίηση ενός καρδιογραφήµατος ή τον 

έλεγχο της αναπνευστικής λειτουργίας για την πιθανότητα άσθµατος, σε οποιοδήποτε από τα 

17 περιφερειακά ιατρεία, και τη µεταφορά του -µέσω του δικτύου GPRS της Vodafone- στο 

Ιατρικό Αθηνών και συγκεκριµένα σε έναν εξειδικευµένο καρδιολόγο ή/και πνευµονολόγο, ο 

οποίος θα λάβει τις εξετάσεις και θα αποστείλει τη διάγνωσή του µε τον ίδιο τρόπο. 

Εποµένως, τα 17 περιφερειακά ιατρεία, στο πλαίσιο της παροχής πρωτοβάθµιας φροντίδας 

υγείας, µπορούν πλέον να παρέχουν και συγκεκριµένες εξειδικευµένες υπηρεσίες.  

Η «Τηλεϊατρική» (Telemedicine) βασίζεται στην τεχνολογία της κινητής επικοινωνίας και 

προάγει πολλαπλά οφέλη για όλους τους συµµετέχοντες. Για τους ασθενείς δίνεται η 

δυνατότητα προληπτικής ιατρικής, καταργούνται οι γεωγραφικοί περιορισµοί και ενισχύεται 

το αίσθηµα ασφάλειας των πολιτών µέσω της άµεσης πρόσβασης σε ειδικευµένους ιατρούς. 

Για τους ιατρούς της περιφέρειας δίνεται η δυνατότητα για καλύτερη διαχείριση των 

ασθενών, αφού µπορούν να παρέχουν ειδικευµένες υπηρεσίες υγείας σε αποµακρυσµένες 

περιοχές χωρίς άµεση πρόσβαση σε κεντρικό νοσοκοµείο, ενώ δίνεται και στους ίδιους η 

δυνατότητα επικοινωνίας µε το ειδικευµένο επιστηµονικό προσωπικό του Ιατρικού Αθηνών. 

 

• Τηλεψυχιατρική στον Ν.Χανίων 

Τίτλος: Ερευνητικό πιλοτικό πρόγραµµα τηλεψυχιατρικής στο Νοµό Χανίων 

Φορέας Χρηµατοδότησης: Θεραπευτήριο Ψυχικών Παθήσεων Χανίων (Θ.Ψ.Π.)  

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 10/2007 - 03/2008 

Έσοδα: 41.324,61€ 

 

Αντικείµενο του έργου είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωµένου ερευνητικού πιλοτικού 

συστήµατος τηλεψυχιατρικής που σκοπό έχει την διασύνδεση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας 

(Κ.Ψ.Υ.) µε τα Κ.Υ. Βάµου, Καστελίου, Καντάνου στα όρια του Νοµού Χανίων. Κύριος 

στόχος της ανάπτυξης του συστήµατος είναι η ποιοτικότερη παροχή υγειονοµικής 
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περίθαλψης στους κατοίκους των Χανίων, η αποσυµφόρηση των κλινικών, η άρση της 

γεωγραφικής τους αποµόνωσης, η αύξηση του αισθήµατος ασφάλειας των πολιτών. 

Πρόκειται για µια διαδικτυακή εφαρµογή (web based) που υποστηρίζει ένα ολοκληρωµένο 

ηλεκτρονικό ιατρικό φάκελο εστιάζοντας στην ψυχοπαθολογική κατάσταση του εκάστοτε 

ασθενή. Πολύ γενικά µπορούµε να αναφέρουµε ότι ο ιατρικός φάκελος του ασθενούς 

αποτελείται από τα δηµογραφικά στοιχεία του ασθενούς, τις διαγνώσεις, τη λίστα των 

φαρµάκων, τα οποία έχουν χορηγηθεί στον ασθενή, την πορεία της νόσου, οδηγίες θεραπείας, 

ψυχική κατάσταση καθώς και το ιστορικό του ασθενούς. 

Επίσης, υποστηρίζει τη διεξαγωγή τηλεσυνεδριών µε παράλληλη µετάδοση δεδοµένων 

εικόνας και ήχου µεταξύ του θεράποντα ιατρού και του αποασυλοποιηµένου ασθενούς, 

δίνοντας τη δυνατότητα σε ασθενείς και προσωπικό της κινητής µονάδας να εξυπηρετηθούν 

άµεσα αποφεύγοντας τη µετακίνηση, ιδίως σε δύσβατες περιοχές. Αν και η παρουσία ενός 

ειδικού µέσω τηλεσυνεδρίας θέτει θέµατα εµπιστευτικότητας, συγκεκριµένες κατηγορίες 

ψυχικών ασθενειών (τάσεις αυτοκτονίας, τάσεις ανθρωποκτονίας, οξείες ψυχώσεις, κλπ) 

επιβάλλουν την υλοποίηση εξ' αποστάσεως αξιολόγησης ενός περιστατικού. Τα πλάνα 

φροντίδας καταγράφονται στον φάκελο και είναι προσπελάσιµα από ιατρικό ή άλλο 

προσωπικό που επιφορτίζεται µε την επιτόπια παροχή υπηρεσιών στους ασθενείς. 

 

• Τηλεϊατρική στη Ρόδο 

Τίτλος: Προµήθεια συστηµάτων τηλεϊατρικής 

Φορέας Χρηµατοδότησης: Γενικό Νοσοκοµείο Ρόδου  

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 11/2007 - 03/2008 

Έσοδα: 69.879,45€ 

  

Το έργο «Προµήθεια συστηµάτων τηλεϊατρικής» αποτελεί µία πρωτοβουλία της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου και υλοποιείται στα πλαίσια του Π.Κ.Π. Interreg IIIA Ελλάδα - Κύπρος 

2000-2006 και χρηµατοδοτείται σε ποσοστό 75% από το ∆ιαρθρωτικό Ταµείο «Ευρωπαϊκό 

Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης-ΕΤΠΑ» και 25% από Εθνικούς πόρους. 

Με την υλοποίηση του έργου στο Νοµό ∆ωδεκανήσων γίνεται εφικτή η άµεση και 

αµφίδροµη επικοινωνία του ασθενούς του κάθε αποµακρυσµένου νησιού µε το Γενικό 

Νοσοκοµείο Ρόδου. ∆ίνεται λοιπόν η δυνατότητα παρακολούθησης της εξέλιξης στην υγεία 

του ασθενούς, καταργώντας πρότερους γεωγραφικούς και οικονοµικούς περιορισµούς.  

Το σύστηµα της VIDAVO Α.Ε. δίνει τη δυνατότητα καταγραφής ηλεκτροκαρδιογραφήµατος 

και σπιροµέτρησης και αποστολής των εξετάσεων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή για την 
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τήρηση ηλεκτρονικού φακέλου ασθενούς. Παράλληλα, οι καταγεγραµµένες εξετάσεις 

αποστέλλονται στο T.E.Π. του Γενικού Νοσοκοµείου µέσω Internet, όπου αξιολογούνται από 

εξειδικευµένο ιατρό. Εναλλακτικά, τα δεδοµένα µπορούν να αποστέλλονται απευθείας στο 

Νοσοκοµείο µέσω τηλεφώνου.  

∆ύο επιλεγµένα ιατρεία έχουν επιπροσθέτως τη δυνατότητα αποστολής ακτινογραφίας και 

επικοινωνίας µε το νοσοκοµείο µέσω video κλήσης. 

Το σύστηµα δίνει επίσης τη δυνατότητα e-learning µε προβολή εικόνας από το χειρουργείο 

σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο εκπαίδευσης.  

Πιο αναλυτικά τα ιατρεία που επιλέχθηκαν για το έργο είναι στην Κάρπαθο, Κάσο, Χάλκη, 

Σύµη, Τήλο, Καστελόριζο και Έµπωνα (Ρόδου), όπως φαίνονται και στον χάρτη. 

 

• AEMY(Ανώνυµη Εταιρεία Μονάδων Υγείας) 

Τίτλος: Προµήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού για την παροχή υπηρεσιών 

Τηλεκαρδιολογίας στο πλαίσιο της δράσης Digital Health 

Φορέας Χρηµατοδότησης: AEMY A.E.(Ανώνυµη Εταιρεία Μονάδων Υγείας) 

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 02/2008 - 09/2008 

Έσοδα: 34.450,50 € 

 

Η VIDAVO Α.Ε. ανέλαβε την προµήθεια 15 συσκευών καρδιακής τηλεµετρίας ρυθµού 24/48 

ωρών τύπου Holter στα πλαίσια του έργου « ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 15 ΣΥΣΚΕΥΩΝ HOLTER ΚΑΙ 

ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΤΟΥΣ». 

Σκοπός του έργου είναι η κατ' οίκον παρακολούθηση ασθενών µε καρδιακές παθήσεις µέσω 

µιας διαδικτυακής εφαρµογής, κύρια λειτουργία της οποίας θα είναι η λήψη του ΗΚΓ του 

ασθενή από µια συσκευή HOLTER για ένα συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, η εξαγωγή του 

report από τον ιατρό και η ενηµέρωση του Προσωπικού Αρχείου Ασθενούς. 

 

Συνοπτική περιγραφή έργου 

Ο ασθενής θα παραγγέλνει ηλεκτρονικά, µέσω του υποσυστήµατος τήρησης ραντεβού, το 

µηχάνηµα HOLTER, το Holter θα παραδίδεται στον ιατρό και στην συνέχεια ο ασθενής θα 

επισκέπτεται τον ιατρό (ή τον αρµόδιο νοσηλευτή) προκειµένου να παραλάβει τη συσκευή, 

να του τοποθετηθεί το Holter και να λάβει οδηγίες αναφορικά µε τη χρήση του. Για την 

συνεχή παρακολούθησή του απαιτείται ο ασθενής να έχει συνδεδεµένη τη συσκευή για τη 

χρονική διάρκεια που θα του έχει ορίσει ο ιατρός (24-48 ώρες), έτσι ώστε να εξάγει έπειτα ο 
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ιατρός το report. Η τελική διάγνωση της εξέτασης θα δίνεται στον ασθενή, ενώ θα µπορεί να 

αποστέλλεται (hardcopy/e-mail) και στον προσωπικό ιατρό του ασθενή. 

   

• Τηλεϊατρική στη Φλώρινα 

Τίτλος: Εγκατάσταση και λειτουργία συστήµατος Τηλεµατικής 

Πρόγραµµα: Κοινοτική Πρωτοβουλία INTERREG IIIA / CARDS Ελλάδα - Αλβανία  

Φορέας Χρηµατοδότησης: INTERREG IIIA 

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 3/10/2008 - 31/12/2008 

Έσοδα: 140.000,00€ 

 

Το έργο συνίσταται στην ανάπτυξη, εγκατάσταση και λειτουργία ενός συστήµατος 

τηλεµατικής για την παράλληλη µετάδοση δεδοµένων µεταξύ του Γενικού Νοσοκοµείου 

Φλώρινας και επτά περιφερειακών σηµείων του Νοµού. Προκειµένου να επιτευχθεί η 

διασύνδεση των προαναφερόµενων σηµείων έχει εγκατασταθεί στο Γενικό Νοσοκοµείο 

Φλώρινας ένας κεντρικός σταθµός επικοινωνίας. Ο κεντρικός σταθµός επικοινωνίας 

περιλαµβάνει την κεντρική βάση δεδοµένων, όπου θα συλλέγονται µέσω TCP/IP, θα 

ελέγχονται για την ποιότητά τους και θα αποθηκεύονται οι µετρήσεις φυσιολογικών 

παραµέτρων των ασθενών, οι οποίες θα αποστέλλονται ασύρµατα από τα αποµακρυσµένα 

σηµεία, ήτοι τα περιφερειακά ιατρεία. 

Στα αποµακρυσµένα σηµεία το νοσηλευτικό / ιατρικό προσωπικό θα καταγράφει το 

ηλεκτροκαρδιογράφηµα (ΗΚΓ) ή/και µέτρηση της βίαιης εκπνοής (FVC) ασθενών µε 

καρδιακές και πνευµονολογικές παθήσεις αντιστοίχως στην κατάλληλη συσκευή. Εν 

συνεχεία οι µετρήσεις αποστέλλονται ασύρµατα στον κεντρικό σταθµό server. To 

εξειδικευµένο επιστηµονικό προσωπικό του Νοσοκοµείου θα µελετά τις καταγραφές µέσω 

Internet µε εξουσιοδοτηµένη πρόσβαση 24 ώρες. Η αµφίδροµη επικοινωνία γενικού ιατρού 

(περιφερειακό σηµείο) και ειδικού (Γ.Ν. Φλώρινας) απεικονίζεται µε το εξής διάγραµµα: 
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• Υπηρεσίες Πρωτοβάθµιας Ψυχικής Υγείας στο Ν.Καστοριάς 

 Τίτλος: Συνεργασία για την πρόσβαση των πληθυσµών της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας 

- Αλβανίας σε υπηρεσίες πρωτοβάθµιας ψυχικής υγείας  

Πρόγραµµα: Κοινοτική Πρωτοβουλία-Πρόγραµµα Γειτνίασης ΕΛΛΑ∆Α-ΑΛΒΑΝΙΑ 

ΕΤΠΑ/CARDS, Mέτρο 2..5, Υποέργο 2 

Φορέας Χρηµατοδότησης: INTERREG IIIA 

Έσοδα: 15.000,00€ 

 

Το έργο συνίσταται στην ανάπτυξη, εγκατάσταση και λειτουργία ενός πληροφοριακού 

συστήµατος µε σκοπό την επιµόρφωση των στελεχών και την υποστήριξη των υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας που θα παρέχονται στα κοινοτικά κέντρα. Το παρόν σύστηµα θα λειτουργεί 

ως κόµβος συνεργασίας, συντονισµού και διάχυσης επιστηµονικής γνώσης µεταξύ των 

εµπλεκοµένων. 

Η VIDAVO Α.Ε. ως υπεργολάβος ανέλαβε την υλοποίηση του Ηλεκτρονικού Ιατρικού 

Φακέλου Ψυχιατρικής, ο οποίος υποστηρίζει τη διακίνηση κάθε µορφής πληροφορίας σε ένα 

εικονικό τοπικό δίκτυο δίνοντας την δυνατότητα δηµιουργίας Κάρτας Υγείας Ασθενούς, η 

οποία περιλαµβάνει εκτός των βασικών στοιχείων την καταχώρηση ψυχοπαθολογικού 

ιστορικού, διαγνώσεων και φαρµακευτικής αγωγής ανά συνεδρία ψυχιάτρου - ασθενή. Κάθε 

ιατρός και νοσηλεύτρια έχοντας εξουσιοδοτηµένη πρόσβαση µπορεί να ανατρέξει ή να 

καταχωρήσει δεδοµένα στο σύστηµα. 

Η κάρτα υγείας ενός ασθενούς περιέχει όλα τα προσωπικά στοιχεία, όπως ονοµατεπώνυµο, 

ηµεροµηνία γέννησης, χρήσιµα τηλέφωνα, στοιχεία κατοικίας κτλ. Επιπλέον, καταχωρούνται 

πληροφορίες σχετικά µε την υγεία του ασθενή, ώστε ο υπεύθυνος ιατρός να έχει µια 

ολοκληρωµένη κλινική εικόνα για τον ασθενή του, περιλαµβάνει δηλαδή, στοιχεία που 

αναφέρονται σε κληρονοµικές ασθένειες που έχουν παρατηρηθεί στο συγγενικό του 

περιβάλλον, λεπτοµέρειες που αφορούν τις χρόνιες παθήσεις , άλλες ασθένειες ελαφρότερης 

µορφής ή αλλεργίες που έχει περάσει. Βασικό χαρακτηριστικό του συστήµατος Ψυχιατρικού 

Φακέλου είναι η ταξινόµηση των ραντεβού του ιατρού µε βάση την ηµεροµηνία και την ώρα 

συνεδρίας που επιλέγει ο ίδιος σε συνεννόηση µε τον ασθενή του, δίνοντας του συγχρόνως 

την δυνατότητα ηλεκτρονικής καταχώρησης των στοιχείων που απορρέουν από µια συνεδρία. 

Εποµένως, µέσω του συστήµατος ο ιατρός µπορεί να καταχωρήσει καθώς και να ανατρέξει 

σε στοιχεία ψυχοπαθολογικού ιστορικού, διαγνώσεων και φαρµακευτικής αγωγής όλων των 

πραγµατοποιηθέντων συνεδριών. 
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6.3. Σηµαντικότερες Επενδύσεις της Εταιρίας (Ερευνητικά έργα)  

Τα ερευνητικά έργα δεν αποφέρουν έσοδο στην εταιρία βραχυπρόθεσµα, παρά µόνο 

ενισχύουν τις δαπάνες για Ε&ΤΑ µέσω κονδυλίων (επιχορηγήσεων) που λαµβάνει η Εταιρία 

από εθνικούς ή/και ευρωπαϊκούς φορείς. Η εµπειρία και γνώση που αποκτά η εταιρία ωστόσο 

µέσα από την υλοποίηση τους συµβάλλουν µακροπρόθεσµα στην ανάπτυξη & εξέλιξη των 

προϊόντων και υπηρεσιών της και στη γένεση νέων προσοδοφόρων δραστηριοτήτων. 

Τα ερευνητικά έργα που υλοποιεί η Εταιρία αποτελούν συν-χρηµατοδοτούµενα έργα.  Το 

πεδίο «Συνολική ∆απάνη» αφορά στο συνολικό κόστος υλοποίησης (χρηµατοδότηση και ιδία 

συµµετοχή). 

 

• ΣΠΙΘΑ 

Τίτλος: Σπιτική Θεραπεία για άτοµα σε Κατάσταση Κινδύνου 

Πρόγραµµα: ΕΠΑΝ (Μέτρο 4.3, ∆ράση 4.3.2) 

Φορέας Χρηµατοδότησης: ΓΓΕΤ 

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 04/2005 - 09/2006  

Συνολική ∆απάνη: 64.900 € 

Επιχορήγηση: 34.126.50 € 

 

Το έργο ΣΠΙΘΑ είχε ως στόχο την ανάπτυξη ενός συστήµατος για την παροχή καινοτόµων 

τηλεϊατρικών υπηρεσιών στη µεγάλη και ιδιαίτερα ευαίσθητη οµάδα του πληθυσµού που 

βρίσκεται σε κατάσταση «κινδύνου». Η κατηγορία αυτή αναφέρεται σε πολίτες µε σταθερή 

κατάσταση υγείας, η οποία ενδέχεται όµως ανά πάσα στιγµή να επιδεινωθεί, θέτοντας σε 

κίνδυνο τη ζωή τους (π.χ. περιπτώσεις χρόνιων αναπνευστικών και καρδιολογικών 

προβληµάτων, µετεγχειρητικών καταστάσεων, κτλ). Το σύστηµα ΣΠΙΘΑ συµβάλλει στην 

αντικειµενική αξιολόγηση της ιατρικής κατάστασης του ασθενούς και συνεπώς αποφάσεις θα 

µπορούν να ληφθούν σε πραγµατικό χρόνο ώστε να αντιµετωπιστούν προληπτικά κρίσιµες 

ιατρικές καταστάσεις. 

 

• ΠΕΡΚΑ 

Τίτλος: Κατ' οίκον υποστήριξη περιτοναϊκής κάθαρσης  

Πρόγραµµα: «Κοινοπραξίες Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης σε τοµείς Εθνικής 

Προτεραιότητας», ΠΕΠ Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Μέτρο 2.1 

Φορέας Χρηµατοδότησης: ΓΓΕΤ  
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∆ιάρκεια εκτέλεσης: 04/2006 - 03/2008 

Συνολική ∆απάνη:  640.000 € συνολικά, 188.000 € για την εταιρία  

Επιχορήγηση: 384.000 € συνολικά, 80.000 € για την εταιρία  

Επιστηµονικός Υπεύθυνος: Βασίλης Βαργεµέζης (Παντελής Αγγελίδης για την εταιρία) 

Ιστότοπος:  www.perka.gr  

 

Το έργο αφορά στη σχεδίαση, ανάπτυξη και αξιολόγηση πρωτότυπου συστήµατος για την 

παρακολούθηση και διαχείριση των ασθενών µε νεφρική ανεπάρκεια που υποβάλλονται σε 

κατ' οίκον περιτοναϊκή κάθαρση.  

Το έργο αφορά στην ανάπτυξη πρωτότυπου συστήµατος για τη συλλογή των βιολογικών 

παραµέτρων, που απαιτούνται για την παρακολούθηση της διαδικασίας της κατ' οίκον 

περιτοναϊκής κάθαρσης, την αυτόµατη αποστολή των αυτών των στοιχείων και τη βέλτιστη 

παρουσίασή τους στο ειδικό ιατρικό προσωπικό, ενώ συγχρόνως υποστηρίζει τη δυνατότητα 

επικοινωνίας ιατρού-ασθενούς, καθώς και τη γενική ενηµέρωση του ασθενούς και των 

οικείων του. Έχει αναπτυχθεί ειδικό σύστηµα για τη συλλογή των στοιχείων που αναφέρονται 

παραπάνω από οξύµετρο (SPO2 και σφίξεις), πιεσόµετρο, ζυγαριά και τη συσκευή ή το 

σύστηµα περιτοναϊκής κάθαρσης, και την αυτόµατη αποστολή τους µέσω τηλεφωνικής 

γραµµής ή κινητής τηλεφωνίας. Επίσης έχει αναπτυχθεί ειδικό λογισµικό για την 

αρχειοθέτηση, επεξεργασία, διαχείριση και παρουσίαση των παραπάνω στοιχείων στον ειδικό 

ιατρό, µε τη δυνατότητα για έξυπνη ειδοποίηση και συναγερµό. 

Το έργο υλοποιήθηκε από την VIDAVO σε συνεργασία µε το ∆ΠΘ και την ALPHA και έχει 

συγχρηµατοδοτηθεί από την ΓΓΕΤ. 

 

• Υγείας Πρότυπον 

 Τίτλος: ∆ίκτυο πρότυπης διαχείρισης πληροφοριών στο χώρο της υγείας 

Πρόγραµµα: ΕΠΑΝ (Μέτρο 8.3, ∆ράση 8.3.6) 

Φορέας Χρηµατοδότησης: ΓΓΕΤ  

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 10/2003 - 10/2005 

Συνολική ∆απάνη: 176.224 € συνολικά, 8.200€ για την εταιρία  

Επιχορήγηση: 140.979,18€ συνολικά, 3.280€ για την εταιρία  

Επιστηµονικός Υπεύθυνος: Μανώλης Τσικνάκης (Παντελής Αγγελίδης για την εταιρία) 

 

Σκοπός του ∆ικτύου ήταν να φέρει σε επαφή και συνεργασία πανεπιστηµιακά και ερευνητικά 

ινστιτούτα, εταιρείες ανάπτυξης και κατασκευής ιατροτεχνολογικού εξοπλισµού και 
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εφαρµογών ιατρικής πληροφορικής και τηλεµατικής στην υγεία καθώς και δηµόσιους φορείς 

του χώρου της υγείας επικεντρώνοντας σε 3 βασικούς άξονες: 

1) Την έγκαιρη κατάρτιση του ερευνητικού και στελεχιακού δυναµικού σε θέµατα 

προηγµένης τεχνολογίας βασισµένης σε διεθνή πρότυπα και πιστοποίησης συστηµάτων για 

τη διασφάλιση ποιότητας,  

2) Την έγκαιρη κατάρτιση του στελεχιακού δυναµικού των φορέων χρήσης των συστηµάτων 

αυτών σε αντίστοιχα θέµατα και  

3) Την ανταλλαγή συγκεκριµένης τεχνογνωσίας και την εναρµόνιση των ερευνητικών 

δραστηριοτήτων, των αναπτυσσόµενων εφαρµογών και την ενσωµάτωση και ολοκλήρωση 

των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών στους µηχανισµούς διοίκησης συστηµάτων 

υγείας, στις µονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας και τα κλινικά εργαστήρια. 

Βασικό παραδοτέο του έργου ήταν το υλικό εκπαίδευσης / κατάρτισης των µελών του 

δικτύου. 

 

• Coolness (COoperative transmission and crOss-Layer techNiques for 

sEcure wireless Sensor networks) 

Τίτλος: The people Programme, FP7  

Φορέας Χρηµατοδότησης: European Community 

∆ιάρκεια εκτέλεσης: 06/2008 -06/2011 

Συνολική ∆απάνη: 411.954 € 

Ιστότοπος: http://coolness.gr 

FTP : ftp://vida24.gr 

 

Το έργο ερευνά ένα ευρύ φάσµα από µίκρο και νάνο τεχνολογίες αισθητήρων, µε το στόχο να 

επιτευχθεί η παρακολούθηση, η ανίχνευση και η πρόβλεψη σε πραγµατικό χρόνο και µε 

µικρό κόστος, της φυσιολογικής κατάστασης ενός ανθρώπου σχετικά µε την αϋπνία, την 

κούραση και την πίεση βασισµένη πάντα στην χρήση των ασύρµατων αισθητήρων. 

Η χρήση ενός ∆ικτύου Ασύρµατων Αισθητήρων (Wireless Sensor Network-WSN) 

Ένα WSN ασύρµατο δίκτυο αισθητήρων αποτελούµενο από ασύρµατους αισθητήρες ζωτικών 

σηµάτων (συµπεριλαµβανοµένου του ηλεκτροκαρδιογραφήµατος, της πίεσης του αίµατος, 

κ.λπ.) και κινητών ασύρµατων συσκευών (όπως οι φορητές συσκευές και τα PDAs) µπορεί 

να χρησιµοποιηθεί για να ελέγξει την υγεία του ασθενή σε µια επείγουσα περίπτωση, όπως σε 

µια αναδιοργάνωση ενός Νοσοκοµείου µετά από µια καταστροφή. Ένα πλήθος από ιατρικούς 
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φορητούς, ασύρµατους µηχανισµούς κίνησης (συµπεριλαµβανοµένων των αναπνευστικών 

συσκευών, των αντλιών έγχυσης, κ.λπ.) οι οποίοι χρησιµοποιούν τις πληροφορίες των 

αισθητήρων ζωτικών σηµάτων µπορούν να χρησιµοποιηθούν στην φροντίδα ένας ασθενή σε 

µια µονάδα εντατικής θεραπείας. 

Οι κύριοι στόχοι του ερευνητικού προγράµµατος περιλαµβάνουν:  

� Ορισµός µιας αρχιτεκτονικής λίστας πρωτοκόλλου(protocol stack architecture) ικανής 

να προσαρµόσει µια πλούσια ποικιλία των συσκευών-αισθητήρων και των 

εφαρµογών.  

� Προτάσεις µε τεχνικές Cross-Layer που µπορούν να χρησιµοποιηθούν για να 

ενισχυθεί η αποδοτικότητα του WSN. 

� Πρόταση για νέα αποδοτικά και συνεργαζόµενα πρωτόκολλα(cooperative protocols) 

δικτύου για την κωδικοποίηση του WSN.  

� Πρόταση για αποτελεσµατικές, αποδοτικές και αξιόπιστες τεχνικές ασφάλειας για να 

προστατευθούν οι αλγόριθµοι Cross-Layer και τα συνεργαζόµενα πρωτόκολλα 

(cooperative protocols).  

� Προσαρµογή όλων των προτεινόµενων πρωτόκολλων και των αλγορίθµων στις 

απαιτήσεις των εφαρµογών υγείας. 

� Ανάπτυξη ενός πρωτότυπου για την επίδειξη και επικύρωση της πραγµατοποίησης 

των προτεινόµενων προσεγγίσεων. 

6.4. Σηµαντικές συµβάσεις που έχει συνάψει η Εταιρεία  

6.4.1. Σύµβαση εµπορικής µίσθωσης 

Οι βασικοί όροι της σύµβασης εµπορικής µίσθωσης (η οποία ξεκίνησε στις 01/11/2005 και 

ανανεώνεται αυτόµατα) χώρου γραφείων µεταξύ της Εκδότριας και της «THERMI 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ» έχουν ως εξής. 

 

Μίσθιο: ∆ιαµορφωµένος χώρος γραφείων, στην ∆ στάθµη του κτιρίου, µε αριθµό 

εσωτερικής αρίθµησης ∆8, επιφάνειας εκατόν πενήντα οκτώ και σαράντα εννέα (158,49) 

µικτών τµ., στην αγροτική περιοχή του ∆ήµου Πυλαίας και στην θέση «Παλαιοµονάστηρο» ή 

«Τρεις Τούµπες» επί της οδού Θεσσαλονίκης – Θέρµης. 
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Μηνιαίο µίσθωµα: 973,48 ευρώ, πλέον τέλος χαρτοσήµου, για τον πρώτο χρόνο και για τον 

δεύτερο χρόνο προσαυξηµένο κατά δύο ποσοστιαίες µονάδες επί του αναπροσαρµοσµένου 

κατά ποσοστό ίσο µε τη µεταβολή του ∆είκτη Τιµών Καταναλωτή το µήνα της 

αναπροσαρµογής (µε ελάχιστο συνολικό ποσοστό αύξησης 5%).  

6.4.2. Συµβάσεις µε τράπεζες 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΟΣΟ ΤΥΠΟΣ  ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 117.999,55 € Λογαριασμός Όψεως - 0 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 492,62 € Λογαριασμός Όψεως - 0 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 100.000,00 € Προθεσμιακή Κατάθεση 6 μήνες 3,25% 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 50.000,00 € Προθεσμιακή Κατάθεση 4 μήνες 2,8% 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 100.000,00 € Προθεσμιακή Κατάθεση 4 μήνες 2,85% 

ΕUROBANK 15.826,35 € Καταθετικός Λογαριασμός - 2% 

6.4.3. Σύµβαση έργου 

Οι βασικοί όροι της σύµβασης συνεργασίας µεταξύ της Εκδότριας και αφετέρου του 

«Παντελή Αγγελίδη» (εφεξής ο εργολάβος), η οποία υπογράφηκε για πρώτη φορά στις 

01.03.2008 (µε διάρκεια 22 µήνες) και θα ανανεώνεται αυτόµατα, έχουν ως εξής. 

 

Αντικείµενο: Ο αφετέρου συµβαλλόµενος είναι Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος της 

Εταιρίας. Επιπλέον πέρα από τα παραπάνω καθήκοντα του και µέσα στα πλαίσια των 

τρεχουσών συναλλαγών της Εταιρίας, η Εταιρία αναθέτει στο δεύτερο συµβαλλόµενο και ο 

εργολάβος αναλαµβάνει µε βάση την τεχνογνωσία που κατέχει και την εµπειρία της πράξης 

που έχει αποκτήσει ως ηλεκτρολόγος – µηχανικός, να παρέχει το κάτωθι περιγραφόµενο 

έργο: 

1. Να παρακολουθεί την εκτέλεση των έργων που αναλαµβάνει η εταιρία µε σκοπό την 

ορθή εκτέλεση τους και την προάσπιση των συµφερόντων της εταιρίας. 

2. Να εκπονεί µελέτες του τοµέα αρµοδιότητος του κατ’ εντολή της Εταιρίας. 

3. Να παρέχει την εργασία του όπου και όταν αυτό επιβάλλεται από την εργασία του, 

χωρίς ωράριο. 

4. Ο Μηχανικός βεβαιώνει ότι διαθέτει τις δυνατότητες, τα προσόντα και τις 

προϋποθέσεις που τίθενται από το νόµο για την εκτέλεση της ανατιθέµενης σ’ αυτόν 

εργασία. 
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Μισθός και παροχές : 42.000 ευρώ ετησίως µη συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ εκ 

ποσοστού 19%,  τµηµατικά καταβαλλόµενα. 

 

Η παραπάνω σύµβαση αποτελεί το µοναδικό τρόπο πληρωµής του κ. Παντελή Αγγελίδη 

(Προέδρου της Εταιρίας) και επιλέχθηκε ως πιο συµφέρουσα και οικονοµικότερη λύση για 

την Εταιρία. Επισηµαίνεται, επίσης, πως η εργασία του συγκεκριµένου προσώπου, όπως 

προκύπτει από το αντικείµενο της σύµβασης κρίνεται απαραίτητη, καθώς συνέβαλε 

ουσιαστικά στην ανάπτυξη των προϊόντων / υπηρεσιών της Εταιρίας και συµµετείχε ενεργά 

στην σύλληψη, ανάπτυξη και δηµιουργία της ιδέας της VIDAVO A.E.. Η αµοιβή του 

προαναφερόµενου θα αναπροσαρµόζεται ανοδικά κατά 5% κατά την ανανέωση της. Η 

σύµβαση  υπογράφηκε στις αρχές του 2008, πάρα το γεγονός πως η Εταιρία ξεκίνησε το 

2005,  για να µη φορτωθεί η εταιρία µε έξοδα στα αρχικά στάδια λειτουργίας της. 

6.4.4. Σύµβαση µε προµηθευτή ιατρικού εξοπλισµού 

Οι βασικοί όροι της σύµβασης αποκλειστικής διανοµής ιατρικών προϊόντων µεταξύ της 

Εκδότριας και της «Card Guard Scientific Survival» (εφεξής Card Guard) έχουν ως εξής. 

 

Ηµεροµηνία Υπογραφής: 30.11.2006 

 

Αντικείµενο: Η Card Guard ορίζει την Εκδότρια ως διανοµέα της στην Ελλάδα. 

Η VIDAVO A.E. δεσµεύεται να διανέµει, να αναπτύσσει και να συντηρεί τον ιατρικό 

εξοπλισµό και συστήµατα, αλλά και να εγκαταστήσει και να λειτουργεί στην Ελλάδα το 

δικτυακό κέντρο PMP4. 

Το σύστηµα PMP4 αναφέρεται στον ιατροτεχνολογικό εξοπλισµό (συσκευές καταγραφής 

βιολογικών σηµάτων όπως ηλεκτροκαρδιογράφοι, σπιρόµετρα, οξύµετρα, γλυκοζόµετρα, 

πιεσόµετρα, κτλ) και εφαρµογές λογισµικού για την αποµακρυσµένη διαχείριση ιατρικού 

σήµατος.   

 

∆ιάρκεια: ως 44 µήνες 

 

Ευθύνη Εταιρίας: Η Εταιρία δεσµεύεται να διανέµει, αναπτύσσει και να συντηρεί  τον 

ιατρικό εξοπλισµό και τα συστήµατα PMP4 Web Medical Center στην ελληνική αγορά. 
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Ευθύνη Card Guard: Η Card Guard δεσµεύεται να πραγµατοποιήσει τον σχεδιασµό, την 

εφαρµοσµένη µηχανική, την κατασκευή, και την πώληση των Προϊόντων (όπως ορίζονται 

από την σύµβαση). 
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7. ΚΛΑ∆ΟΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ –ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

7.1. Ανάλυση Κλάδου 

Το ελληνικό σύστηµα υγείας αποτελεί ένα µικτό σύστηµα µε συµµετοχή του ιδιωτικού και 

δηµόσιου τοµέα, τόσο από την πλευρά της παροχής υπηρεσιών υγείας όσο και από την 

πλευρά χρηµατοδότησης αυτών. Ιστορικά, αναπτύχθηκε στηριζόµενο, σε µεγάλο βαθµό, στην 

κοινωνική ασφάλιση, δηλαδή στην κάλυψη των υγειονοµικών αναγκών διαφόρων 

επαγγελµατικών οµάδων µέσω Ασφαλιστικών Ταµείων. Σήµερα, το µοντέλο αυτό τείνει 

περισσότερο προς ένα σύστηµα υγείας που τουλάχιστον από άποψη χρηµατοδότησης 

εξαρτάται κατά το µεγαλύτερο ποσοστό από τον κρατικό προϋπολογισµό. Συγκεκριµένα, το 

υγειονοµικό σύστηµα της Ελλάδας συνίσταται σε τρία υποσυστήµατα, τα οποία λειτουργούν 

σχεδόν ανεξάρτητα, ιδιαίτερα όσον αφορά στην κάλυψη των αναγκών πρωτοβάθµιας 

φροντίδας υγείας: 

• Το ΕΣΥ (κυρίως νοσοκοµεία, Κέντρα Υγείας και ΕΚΑΒ). 

• Το ΙΚΑ και τα λοιπά Ασφαλιστικά Ταµεία, τα οποία προσφέρουν διαφορετική 

κάλυψη στους δικαιούχους περίθαλψής τους. 

• Ο ιδιωτικός τοµέας, µε πολυάριθµα διαγνωστικά κέντρα, κλινικές, µαιευτήρια, 

εργαστήρια, ιατρεία και οδοντιατρεία. 

Εποµένως, η χρηµατοδότηση του υγειονοµικού συστήµατος προέρχεται από τρεις 

πηγές: την κοινωνική ασφάλιση (εισφορές ασφαλισµένων), τον κρατικό προϋπολογισµό 

(φορολογία) και τις ιδιωτικές πληρωµές των ασθενών-καταναλωτών. 

Η Ελλάδα έχει τον δεύτερο πιο γηρασµένο πληθυσµό του πλανήτη. Καθώς ο ελληνικός 

πληθυσµός γερνά συνεχώς (ρυθµός γεννήσεων 1.4 τέκνα ανά γυναίκα – πηγή ΕΣΥΕ) οι 

υπηρεσίες υγείας θα αυξάνουν µε σηµαντικούς ρυθµούς ανάπτυξης, κυρίως στον ιδιωτικό 

τοµέα -  καθώς ο δηµόσιος τοµέας αδυνατεί να αντεπεξέλθει στις απαιτήσεις της ελληνικής 

κοινωνίας και συνεχίζει να έχει πολύ χαµηλή χρηµατοδότηση. 

7.1.1. Κλάδος Ιδιωτικών Υπηρεσιών Υγείας 

Σύµφωνα µε τη διάρθρωση του υγειονοµικού συστήµατος της χώρας, ο κλάδος των ιδιωτικών 

υπηρεσιών υγείας περιλαµβάνει τα _∆ιαγνωστικά Κέντρα και τα Θεραπευτήρια (γενικές και 

µαιευτικές κλινικές), τα οποία συγκαταλέγονται αντίστοιχα στην Πρωτοβάθµια και στη 

∆ευτεροβάθµια Φροντίδα Υγείας. Η συνολική εγχώρια αγορά των ιδιωτικών υπηρεσιών 

υγείας (σε αξία) εµφανίζει διαχρονική αύξηση κατά την περίοδο 1997-2006, το δε µέγεθός  
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της εκτιµάται κατά το 2006 σε €1.544,5 εκατ. έναντι €508 εκατ. το 1997, παρουσιάζοντας 

µέσο ετήσιο ρυθµό ανόδου 13,2%. Ειδικότερα κατά κατηγορία, το µέγεθος αγοράς των 

ιδιωτικών κλινικών εκτιµάται για το 2006 σε €1.000 εκατ. έναντι €847 εκατ. το 2005 

(ποσοστό αύξησης 18,1%), ενώ το µέγεθος αγοράς των ιδιωτικών µαιευτικών κλινικών 

υπολογίζεται για το 2006 σε €225,5 εκατ. έναντι €203,3 εκατ. το προηγούµενο έτος (ποσοστό 

αύξησης 10,9%). Σχετικά µε τα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, η αξία της εν λόγω αγοράς 

εκτιµάται για το 2006 σε €319 εκατ. έναντι €291,3 εκατ. το 2005 (ποσοστό αύξησης 9,5%). 

Αναφορικά µε την ποσοστιαία συµµετοχή της κάθε κατηγορίας στο σύνολο της υπό εξέτασης 

αγοράς, το 2006 οι κλινικές αντιπροσωπεύουν το µεγαλύτερο µερίδιο (64,7%) και 

ακολουθούν τα διαγνωστικά κέντρα (20,7%) και οι µαιευτικές κλινικές (14,6%). 

Παράγοντες του εξεταζόµενου κλάδου εκτιµούν, ότι σύµφωνα µε τις ισχύουσες συνθήκες και 

τάσεις, η αγορά των ιδιωτικών υπηρεσιών υγείας θα συνεχίσει την ανοδική της πορεία κατά 

τα επόµενα έτη. Ειδικότερα ανά τοµέα, η άνοδος της αγοράς των ιδιωτικών θεραπευτηρίων 

εκτιµάται στο 15%-17% σε ετήσια βάση. Αντίστοιχα, η αγορά των µαιευτηρίων υπολογίζεται 

ότι θα διευρυνθεί µε ετήσιο ρυθµό 8%-10%, ενώ η αύξηση για τα διαγνωστικά κέντρα 

εκτιµάται ότι θα είναι µεταξύ 7%-9%. 

7.1.2. Κλάδος Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων 

Τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα καλύπτουν µια ευρύτατη γκάµα ειδών, µπορούν δε να 

οµαδοποιηθούν στις παρακάτω κατηγορίες: όργανα και συσκευές διάγνωσης και θεραπείας, 

συσκευές µηχανοθεραπείας, συσκευές υποστήριξης ζωτικών λειτουργιών, είδη και συσκευές 

ορθοπεδικής, προθέσεων και βοηθήµατα αναπλήρωσης ελλείψεων, διαγνωστικά IN VITRO, 

διάφορα αναλώσιµα. Ο κλάδος των ιατροτεχνολογικών προϊόντων περιλαµβάνει µεγάλο 

αριθµό προϊόντων σχεδιασµένων για χρήση από ιατρούς και νοσηλευτές αλλά και από 

ασθενείς, εγκατεστηµένων σε νοσηλευτικές µονάδες αλλά και σε κατοικίες. Συγκεκριµένα, 

εξετάζονται οι παρακάτω κατηγορίες: 

• Αναισθησιολογικά προϊόντα 

• Αναλώσιµα προϊόντα 

• Αναλυτικές συσκευές 

• Βοηθήµατα βελτίωσης της ποιότητας ζωής 

• ∆ιαγνωστικά αντιδραστήρια 

• ∆ιαγνωστικά και θεραπευτικά προϊόντα µε χρήση ακτινοβολίας 

• Εµφυτεύσιµα 

• Εξοπλισµός εγκαταστάσεων 
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• Καρδιολογικά 

• Νεφρολογικά 

• Ξενοδοχειακός εξοπλισµός νοσοκοµείων 

• Οδοντιατρικά εργαλεία και µηχανήµατα 

• Ορθοπεδικά 

• Οφθαλµολογικά 

• Ουρολογικά 

• Συσκευές απεικόνισης 

• Συσκευές νοσηλείας κατ' οίκον. 

Η οδηγία 93/42/ΕΟΚ της 14/6/1993 του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει ορίσει ως 

ιατροτεχνολογικό προϊόν κάθε όργανο, συσκευή, εξοπλισµό, υλικό ή άλλο είδος 

χρησιµοποιούµενο µόνο ή σε συνδυασµό, συµπεριλαµβανοµένου και του λογισµικού που 

απαιτείται για την ορθή λειτουργία του, το οποίο προορίζεται από τον κατασκευαστή να 

χρησιµοποιείται στον άνθρωπο για σκοπούς: 

 

• διάγνωσης, πρόληψης, παρακολούθησης, θεραπείας ή ανακούφισης ασθένειας 

• διάγνωσης, παρακολούθησης, θεραπείας, ανακούφισης ή επανόρθωσης τραύµατος ή 

αναπηρίας 

• διερεύνησης, αντικατάστασης ή τροποποίησης της ανατοµίας ή µιας φυσιολογικής 

λειτουργίας 

• ελέγχου της σύλληψης και του οποίου η κύρια επιδιωκόµενη δράση εντός ή επί του 

ανθρωπίνου σώµατος δεν επιτυγχάνεται µε φαρµακολογικά ή ανοσολογικά µέσα ούτε µέσω 

του µεταβολισµού, αλλά του οποίου η λειτουργία µπορεί να υποβοηθείται από τα µέσα αυτά. 

 

Το µεγαλύτερο µέρος των προϊόντων που διατίθεται στην ελληνική αγορά καλύπτεται από 

εισαγωγές. Στον κλάδο δραστηριοποιείται µεγάλος αριθµός εισαγωγικών εταιρειών ενώ 

περιορισµένος είναι ο αριθµός των παραγωγικών επιχειρήσεων τα προϊόντα των οποίων 

αφορούν ορισµένες κατηγορίες κυρίως αναλώσιµων, ειδών οδοντιατρική πρόθεσης, 

αντιδραστηρίων και ξενοδοχειακού εξοπλισµού νοσοκοµείων. Η αγορά των 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων κατά την περίοδο 1995 – 2004 είχε ανοδική πορεία, ενώ το 

2005 παρουσίασε για πρώτη φορά µείωση. Ο µέσος ετήσιος ρυθµός µεταβολής κατά την 

περίοδο 1995 - 2005 ανήλθε σε 12,4%. Το 2006 η συνολική αγορά διαµορφώθηκε σε 

€1.476,8 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση 14,5% σε σχέση µε το 2005. Για το 2007 σύµφωνα 

µε εκτιµήσεις παραγόντων της αγοράς το συνολικό µέγεθος αυξήθηκε κατά 6%, ενώ µε το 
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ίδιο ποσοστό υποστηρίζεται πως αυξήθηκε και το 2008 φτάνοντας τα €1.659,3 εκατ. Ο 

δηµόσιος τοµέας σύµφωνα µε παράγοντες του κλάδου καλύπτει περίπου το 65% της αγοράς 

και ο ιδιωτικός το 35%. Όσον αφορά τη συµµετοχή επιµέρους εταιρειών στη συνολική αγορά 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων (βάσει αξίας) για το 2006, το µερίδιο της Johnson & Johnson 

Ελλάς Α.Ε. εκτιµάται στο 4,8%. Ακολούθησαν οι Μεντισπές Α.Ε.Β.Ε. και Electromedical 

Α.Ε.Β.Ε. µε µερίδιο αγοράς 2,8% η κάθε µια. Το 2006 οι τιµές των εισαγόµενων 

ιατροτεχνολογικών προϊόντων αυξήθηκαν κατά 0,6%, ενώ το ίδιο έτος οι τιµές του συνόλου 

των εισαγόµενων προϊόντων αυξήθηκαν κατά 4,4%. Οι τιµές λιανικής πώλησης των 

φαρµακευτικών προϊόντων αυξήθηκαν περίπου 2%, οι θεραπευτικές συσκευές και 

εξοπλισµός κατά 1,1%, ο δείκτης τιµών για το σύνολο της υγείας αυξήθηκε κατά 2,7% και ο 

γενικός δείκτης τιµών καταναλωτή αυξήθηκε κατά 3,2%. 

7.1.3. Εξέλιξη της ηλεκτρονικής υγείας (e-health) 

Η ηλεκτρονική υγεία (e-health) είναι σηµαντικό ζήτηµα και ενδιαφέρει ευρύτερα. Μπορεί να 

βελτιώσει την πρόσβαση στην ιατροφαρµακευτική περίθαλψη και να δώσει ώθηση στην 

ποιότητα και την αποτελεσµατικότητα των προσφεροµένων υπηρεσιών. Με τον όρο 

ηλεκτρονική υγεία περιγράφεται η εφαρµογή τεχνολογιών πληροφοριών και επικοινωνιών σε 

όλο το φάσµα των λειτουργιών που επηρεάζουν τον τοµέα της υγείας. 

Τα ερευνητικά προγράµµατα της Ευρωπαϊκής Κοινότητας υποστηρίζουν το e-health ήδη επί 

µία δεκαπενταετία. Η συγχρηµατοδότηση που έχει χορηγηθεί από τις αρχές του 1990 έχει 

φθάσει σε ύψος 500 εκατοµµυρίων €, µε συνολικό προϋπολογισµό περίπου διπλάσιο του 

ποσού αυτού. Πολλά ερευνητικά αποτελέσµατα έχουν πλέον δοκιµαστεί και τεθεί σε 

πρακτική εφαρµογή. Το γεγονός αυτό έφερε την Ευρώπη σε ηγετική θέση στη χρήση 

ηλεκτρονικού ιατρικού φακέλου στην πρωτοβάθµια περίθαλψη και στην εισαγωγή (έξυπνων) 

καρτών υγείας. Οι εξελίξεις αυτές συνέβαλαν στην εµφάνιση ενός νέου «κλάδου e-health», ο 

οποίος διαθέτει το δυναµικό να καταστεί ο τρίτος µεγαλύτερος κλάδος στον τοµέα της υγείας, 

µε κύκλο εργασιών ύψους 11 δισεκατοµµυρίων €. Έως το 2010 θα µπορούσε να φθάσει το 

5% του συνολικού προϋπολογισµού για την υγεία. Ο κλάδος του e-health στην Ευρώπη - 

αποτελούµενος κυρίως από µικροµεσαίες επιχειρήσεις - διαθέτει επί του παρόντος 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα, συνεχίζει όµως να έχει ανάγκη ενός ευνοϊκότερου 

επιχειρηµατικού περιβάλλοντος. 

Τα κράτη µέλη έχουν επιδείξει ενδιαφέρον για περαιτέρω προώθηση των θεµάτων της e-

health, στηριζόµενα σε περιπτώσεις βέλτιστης πρακτικής και σε εµπειρίες από ολόκληρη την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Τούτο αναµένεται ότι θα συµβάλει προς την κατεύθυνση ενός 
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«Ευρωπαϊκού Χώρου e-health», ένα πλαίσιο βασισµένο σε ευρύ φάσµα ευρωπαϊκών 

πολιτικών και πρωτοβουλιών. Ο εν λόγω χώρος νοείται ως αναδυόµενο πλαίσιο 

συντονισµένων δράσεων και συνέργειας στην ηλεκτρονική υγεία, που θα δηµιουργήσει 

ευνοϊκό περιβάλλον για την ολοκλήρωση συναφών πολιτικών σε κοινοτικό επίπεδο.  

Το e-health έχει σαφή ρόλο στη νέα στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 

ηλεκτρονική Ευρώπη, ενώ αποτελεί επίσης κλειδί για την επίτευξη ισχυρότερης οικονοµικής 

ανάπτυξης και τη δηµιουργία θέσεων εργασίας υψηλής ειδίκευσης µέσα σε µια δυναµική 

οικονοµία της γνώσης. (Πηγή: European Economic and Social Committee and the Committee 

of the Regions e-Health)  

7.3. Η θέση του κλάδου στον ευρωπαϊκό τοµέα υγείας 

Σύµφωνα µε µελέτες το e-health εµφανίζεται ως ο νέος "κλάδος", παράλληλα µε τη 

φαρµακευτική βιοµηχανία και τον κλάδο των ιατροτεχνολογικών προϊόντων. Οι δαπάνες για 

το  e-health είναι πιθανό έως το 2010 να φθάσουν ποσοστό 5% του συνολικού 

προϋπολογισµού για την υγεία των 27 κρατών µελών, από µόλις 1% το 2000 (για τα 15 κράτη 

µέλη). Οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις έχουν κάθε ευκαιρία να καταστούν ιδιωτικοί παγκόσµιοι 

συντελεστές στον νέο αυτό κλάδο.  

Οι τεχνολογίες των πληροφοριών και επικοινωνιών έχουν διαδραµατίσει καίριο ρόλο στον 

φαρµακευτικό κλάδο και στον αντίστοιχο των ιατροτεχνολογικών προϊόντων. Στην 

φαρµακευτική έρευνα, νέες τεχνολογίες βοηθούν τους επιστήµονες στην προσοµοίωση και 

συσσώρευση δεδοµένων από κλινικές δοκιµές καθώς και στον έλεγχο νέων θεωριών. Τα 

πλέον πρόσφατα ιατροτεχνολογικά προϊόντα είναι εξοπλισµένα µε ισχυρό λογισµικό που 

συµβάλλει στις επιδόσεις και στην ασφάλειά τους –π.χ. µέσω τηλεπαρακολούθησης 

λειτουργιών- παρέχοντας έτσι υποστήριξη για τη λήψη αποφάσεων σε ιατρονοσηλευτικό 

προσωπικό ή/και ασθενείς.  

(Πηγή: the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions e-

Health ) 

7.4. Ανταγωνιστές – Θέση της Εκδότριας στον κλάδο 

Το e-health, ως αντικείµενο, είναι πολύ ευρύ και περιλαµβάνει ένα πλήθος υπηρεσιών, 

πολλές φορές διαφορετικών και µη ανταγωνιστικών µεταξύ τους. Η υπηρεσία της 

τηλεµετρίας αποτελεί µια από αυτές και εποµένως, οι εταιρίες παροχής της υπηρεσίας της 
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τηλεµετρίας αποτελούν µια από τις πολλές κατηγορίες εταιριών του κλάδου του e-health. Τις 

εταιρίες αυτές έρχονται να ανταγωνιστούν επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο 

του e-health, όπως εταιρίες πληροφορικής εξειδικευµένων εφαρµογών. 

7.4.1. Εταιρίες Πληροφορικής 

Στην κατηγορία αυτή εντάσσονται εταιρίες πληροφορικής που δραστηριοποιούνται αµιγώς 

στην ανάπτυξη εξειδικευµένων συστηµάτων και εφαρµογών για µονάδες υγείας, αλλά και 

ορισµένες µεγάλες εταιρίες πληροφορικής, οι οποίες διαθέτουν τµήµατα που ασχολούνται 

αποκλειστικά µε την ανάπτυξη λύσεων ιατρικής πληροφορικής. Στην πρώτη υποκατηγορία, 

ανήκουν ενδεικτικά εταιρίες όπως η Computer Team, η Datamed, η Atkosoft, η PC Systems 

και η Apollo. Στη δεύτερη υποκατηγορία ανήκουν αρκετές µεγάλες εταιρίες πληροφορικής, 

όπως ο όµιλος Intracom, ο όµιλος Altec, η Delta Singular, η Oracle, η SAP, κ.α. Το 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα που διαθέτουν οι εταιρίες πληροφορικής και τους επιτρέπει να 

εισέλθουν στο χώρο της τηλεϊατρικής είναι η υψηλή τεχνογνωσία τους στον τοµέα της 

πληροφορικής. Τα τελευταία χρόνια, µε τη δηµιουργία αρκετών νέων µονάδων υγείας, ιδίως 

στον ιδιωτικό τοµέα, διαµορφώθηκε αυξηµένη ζήτηση για λύσεις πληροφορικής 

εξειδικευµένες στον τοµέα της υγείας, που θα βελτίωναν σηµαντικά την ποιότητα των 

προσφερόµενων ιατρικών υπηρεσιών. Εταιρίες πληροφορικής αξιοποίησαν αυτήν την 

ευκαιρία της αυξηµένης ζήτησης για εξειδικευµένες εφαρµογές και διείσδυσαν στο 

καινοτόµο αντικείµενο του e-health, ωστόσο σήµφωνα µε εκτιµήσεις της εταιρίας το µερίδιο 

αγοράς των περισσότερων εταιριών αυτής της κατηγορίας δεν ξεπερνά σε ποσοστό το 10%. 

Στον ακόλουθο πίνακα αποτυπώνονται οι εταιρίες που δραστηριοποιούνται στο χώρο του e-

health: 

BULL ATS SIEMENS 

INTRASOFT PROTON 

DATAMED  O1 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

CCS PC SYSTEMS 

Πληροφορική Ελλάδας ATKOSOFT 

DELTA SINGULAR / COMPUTER TEAM HP 

COMPUTER SOLUTIONS HITECH CONSULTANTS 

APOLLO Q&R 

EXODUS TST 

ORCO (UNISYSTEMS) INTERNATIONAL ONLINE 

SAP ATC 

ORACLE INBIT 

ITE OTE 

INFORMER ΚΥΗΚΥ 
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AGFA BSoft 

GE Neurosoft 

PHILLIPS HealthImage 

7.4.2. Μερίδιο αγοράς 

Η VIDAVO Α.Ε. θεωρείται, βάσει των οικονοµικών της µεγεθών, ως µία µικρή επιχείρηση 

ανάπτυξης λογισµικού, παροχής υπηρεσιών πληροφορικής και παροχής καινοτόµων 

υπηρεσιών στον χώρο της υγείας στην Ελλάδα. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 

όπου και βρίσκεται εγκατεστηµένη, είναι αδιαµφισβήτητα από τις πρωτοπόρους του κλάδου, 

και η επωνυµία της διαδίδεται ταχέως, αφενός στον κύκλο των προµηθευτών και πελατών της 

και αφετέρου στους έµµεσους πελάτες της ευρύτερης περιοχής και ιδιαιτέρως της 

Θεσσαλονίκης. 

Το επιστηµονικό και ερευνητικό υπόβαθρο των στελεχών της εταιρίας, η συµµετοχή σε 

ερευνητικά και επιστηµονικά σχήµατα και γενικά η έµφαση στην εντατική έρευνα και 

ανάπτυξη, δηµιουργούν τις προδιαγραφές για σηµαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα της 

επιχείρησης σε ότι αφορά την τεχνογνωσία και υψηλή ποιότητα των παρεχόµενων 

συστηµάτων-υπηρεσιών της.  Το γεγονός µάλιστα ότι η Εκδότρια ακολουθεί µια συνολική 

προσέγγιση, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσµα υπηρεσιών, τεχνικών και συµβουλευτικών στο 

χώρο της τηλεϊατρικής, διαµορφώνει τις προϋποθέσεις για εδραίωση ισχυρού ανταγωνιστικού 

πλεονεκτήµατος, που θα βασισθεί, εκτός από την πρωτοπορία και στη σφαιρική γνώση και 

εµπειρία του αντικειµένου, αλλά και τη συνοχή και ανταγωνιστικότητα της οµάδας έργου. 

Στην αγορά του e-health εισέρχεται ένας αριθµός επιχειρήσεων, ανόµοιων µεταξύ τους καθώς 

προέρχονται από διαφορετικούς χώρους, για το λόγο αυτό δεν µπορεί να προσδιοριστεί 

επακριβώς το µερίδιο που κατέχει στην αγορά. Ωστόσο κύριοι ανταγωνιστές της Εκδότριας 

θεωρούνται οι ακόλουθοι: AMD, PC SYSTEMS, ενώ η σύνθεση του κλάδου σύµφωνα µε 

εκτιµήσεις της εταιρίας αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφηµα: 
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8. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗ 

Η εταιρία δεν είναι τµήµα οµίλου ενώ δεν έχει συµµετοχή σε θυγατρικές ή λοιπές 

συνδεδεµένες εταιρίες. 

8.1. Ακολούθως παρουσιάζονται οι µέτοχοι της VIDAVO A.E. 

1) Ο ∆ρ. Παντελής Αγγελίδης γεννήθηκε το 1967 στην Ξάνθη.  Έλαβε το ∆ίπλωµα 

Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών από το Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης το 1989 και το ∆ιδακτορικό ∆ίπλωµα Βιοϊατρικής Τεχνολογίας 

από το ίδιο ίδρυµα το 1994.  Εργάστηκε κατά το παρελθόν ως Σύµβουλος Τεχνολογίας σε 

ιδιωτικές εταιρείες και δηµόσιους φορείς και παράλληλα διατέλεσε Εξωτερικός Εισηγητής σε 

προπτυχιακά και µεταπτυχιακά προγράµµατα πανεπιστηµίων και τεχνολογικών 

εκπαιδευτικών ινστιτούτων.  Το επιστηµονικό του ενδιαφέρον εστιάζεται στα πεδία ψηφιακής 

µετάδοσης ήχου και εικόνας, ιατρικής πληροφορικής και  εφαρµογών τηλεµατικής 

τηλεϊατρικής.  Ο ∆ρ. Αγγελίδης είναι µέλος του  ΤΕΕ, µέλος του ΙΕΕΕ (ΗΠΑ) και µέλος της 

∆ιοικητικής Επιτροπής του Ελληνικού Παραρτήµατος HL7 και έχει πολυετή συµµετοχή σε 

δράσεις στρατηγικής / προτυποποίησης στον τοµέα της υγείας. Επίσης, είναι 

Πραγµατογνώµονας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και ∆ικαστικός Πραγµατογνώµονας, 

καθώς και Πραγµατογνώµονας του ΤΕΕ σε θέµατα Τηλεπικοινωνιών, Ραδιοφωνίας και 

Τηλεόρασης. Είναι Πρόεδρος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος και βασικός µέτοχος της εταιρίας 

VIDAVO A.E.  

 

2) Η THERMI A.E. (THERMI ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, 

ΕΡΕΥΝΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΒΙΟΤΕΧΝΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ), Φορέας ∆ιαχείρισης της 

Θερµοκοιτίδας έχει δηµιουργήσει ένα Ολοκληρωµένο Εταιρικό Σύστηµα Υποστήριξης 

(THERMI DEVELOPMENT), όπου φιλοξενούνται νεοσύστατες καινοτόµες επιχειρήσεις. 

Έχει ως µεριδιούχους τους παρακάτω : κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΑΚΑΣ, ΚΟΥΜΠΑΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Α.Ε.,  PROTON BANK Α.Ε.,  IBG A.E. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

& ΚΤΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ. Το σύνολο του µετοχικού της κεφαλαίου ανέρχεται 60 

χιλιάδες ευρώ, και µέχρι σήµερα έχει πραγµατοποιήσει σειρά επιτυχηµένων επενδύσεων σε 

Ελληνικές καινοτόµες επιχειρήσεις συµβάλλοντας ουσιαστικά στην ανάπτυξή τους. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι επενδύσεις στις εταιρείες BIOIMEROSIN LABORATORIES AE, 
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THE SECOND METHOD, RFID TECHNOLOGY,  M.TECHNOLOGY, INI-NOVATION 

GREECE AE, NAVINEXT ΑΕ. 

Η THERMI Α.Ε. ήταν η Θερµοκοιτίδα µέσα στην οποία ιδρύθηκε και αναπτύχθηκε η 

VIDAVO. To µεγαλύτερο µέρος των αρχικών κεφαλαίων της VIDAVO Α.Ε. προήλθαν από 

την THERMI A.E. και επειδή οι εκκολαπτόµενες εταιρείες στη Θερµοκοιτίδα είναι 

νεοσύστατες και δεν έχουν να επιδείξουν οικονοµικά στοιχεία και επιχειρηµατική πορεία, οι 

µετοχικές συνθέσεις στηρίζονται επάνω σε συµφωνίες που ορίζουν συγκεκριµένους στόχους 

και ορόσηµα βάσει των οποίων διαµορφώνεται η µετοχική σύνθεση της εταιρείας µέσα στη 

πρώτη τριετία. Μεταξύ των µετόχων της VIDAVO Α.Ε. είχε υπογραφεί σύµβαση, δυνάµει 

της οποίας προβλέπονταν µεταβιβάσεις µετοχών, ανάλογα µε την επίτευξη ή την απόκλιση 

επίτευξης των στόχων της εταιρίας σύµφωνα µε το επιχειρηµατικό σχέδιο που κατέθεσε αυτή 

στην θερµοκοιτίδα.  

Το γεγονός ότι για πρώτη φορά η THERMI A.E.συµµετείχε στην  αύξηση του µετοχικού 

κεφαλαίου της VIDAVO, την 25-05-2006, µε τιµή ανά µετοχή 9,07 ευρώ, οφείλεται στην 

αποτίµηση της µετοχής σύµφωνα µε το επιχειρηµατικό σχέδιο αυτής. Στη συνέχεια οι δύο 

µεταβιβάσεις µετοχών από την THERMI A.E. προς τον µέτοχο Παντελή Αγγελίδη την 1-12-

2007 και το αντίστροφο την 10-07-2009, ήταν συνέπεια των προβλέψεων του ιδιωτικού 

συµφωνητικού και τους στόχους – ορόσηµα που πέτυχε ή απέτυχε να ικανοποιήσει η εταιρία, 

οι δε µεταβιβάσεις αυτές για το λόγο αυτό έγιναν µε µηδενικό τίµηµα. Η αποτίµηση της αξίας 

έκαστης µετοχής έγινε από την αρµόδια εφορία βάσει των βιβλίων και στοιχείων της 

περιόδου υποβολής της δήλωσης µεταβίβασης µετοχών. Ήδη το ως άνω συµφωνητικό µεταξύ 

των µετόχων έχει λυθεί από τον Ιούλιο του έτους 2009 και ως εκ τούτου σήµερα δεν υπάρχει 

σύµβαση, η οποία να δεσµεύει την εταιρία VIDAVO Α.Ε. ή τους µετόχους αυτής.  

 

3) Η κ. Σταυρούλα Μαγκλαβέρα κατέχει πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού της Πολυτεχνικής 

Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης (1987).  Η κ. Μαγλαβέρα έχει 

συµβάλει στη διεξαγωγή πολυάριθµων έργων που συν-χρηµατοδοτήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ενδεικτικά: MOVAID, INSIDE, ICLUDE, INTRANET HEALTH 

CLINIC, e-MED).  Επίσης, η κ. Μαγκλαβέρα έχει διατελέσει αξιολογητής των έργων του 

προγράµµατος COMMET, έχει παρουσιάσει εργασίες της σε διεθνή επιστηµονικά συνέδρια, 

ενώ άρθρα της έχουν δηµοσιευθεί στον εθνικό και διεθνή τύπο.    
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9. ΜΕΤΟΧΟΙ 

9.1. Εξέλιξη Μετοχικής Σύνθεσης 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είχε αρχικά οριστεί σε €60.000, διαιρεµένο σε εκατό 

χιλιάδες (100.000) µετοχές ονοµαστικής αξίας εξήντα λεπτών του ευρώ (€ 0,60) η κάθε µια, 

µε την εξής µετοχική σύνθεση: 

 

Μέτοχoς Αριθµός Μετοχών 

1. ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 

κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός Θεµιστοκλέους Σοφούλη, αριθ. 18,  µε ΑΦΜ 

0044185522 

99.990 ή  99.99% 

2. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ 

κάτοικος Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, οδός  N.Παπαγεωργίου, αριθ. 10, µε ΑΦΜ 

094060868 

10 ή 0,01% 

Σύνολο Μετοχών 100.000 
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Με την από 25/05/2006 απόφαση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης το µετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας αυξήθηκε κατά σαράντα εννιά χιλιάδες, εξακόσια δεκαπέντε ευρώ και ογδόντα 

λεπτά (€ 49.615,8) µε την έκδοση ογδόντα δύο χιλιάδων εξακοσίων ενενήντα τριών (82.693) 

νέων ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας εξήντα λεπτών (€ 0,60) έκαστη, οι οποίες 

διατέθηκαν σε τιµή υπέρ το άρτιο ήτοι προς εννιά ευρώ και επτά λεπτά (€ 9,07) έκαστη, και 

συνολικά στην τιµή των επτακοσίων πενήντα χιλιάδων είκοσι πέντε ευρώ και πενήντα ενός 

λεπτών (€ 750.025,51), από το οποίο το υπέρ το άρτιο ποσό ύψους επτακοσίων χιλιάδων 

τετρακοσίων εννιά ευρώ και εβδοµήντα ενός λεπτών (€ 700.409,71) άχθηκε σε ειδικό 

αποθεµατικό. Το σύνολο του προαναφερθέντος ποσού των επτακοσίων πενήντα χιλιάδων 

είκοσι πέντε ευρώ και πενήντα ενός λεπτών (€ 750.025,51) κατέβαλε η εταιρία THERMI 

A.E. και έλαβε  ογδόντα δύο χιλιάδων εξακοσίων ενενήντα τρεις (82.693) νέες ονοµαστικές 

µετοχές. Έτσι η µετοχική σύνθεση διαµορφώνεται ως εξής: 

 

Μέτοχoς Αριθµός Μετοχών 

1. ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 

κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός Θεµιστοκλέους Σοφούλη, αριθ. 18,  

µε ΑΦΜ 0044185522 

99.990 ή 54,73% 

2. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ 

κάτοικος Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, οδός  N.Παπαγεωργίου, αριθ. 10, 

µε ΑΦΜ 094060868 

10 ή 0,01% 

3. ΤΗΕRMI A.E. 

Έδρα: 9ο χιλ. Θεσσαλονίκης - Θέρµης, µε ΑΦΜ 999718327 

82.693 ή 45,26% 

Σύνολο Μετοχών 182.693 
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Με την από 01/12/2007 Σύµβαση Πώλησης Μετοχών µεταβιβάστηκαν σαράντα µία χιλιάδες 

τριακόσιες σαράντα επτά (41.347) µετοχές από τη THERMI A.E. στον κύριο Παντελή 

Αγγελίδη, οι οποίες διατέθηκαν σε τιµή υπέρ το άρτιο ήτοι προς τέσσερα ευρώ και 

εβδοµήντα ένα λεπτά (€ 4,71) έκαστη ,µε αποτέλεσµα η νέα µετοχική σύνθεση να 

διαµορφώνεται ως εξής: 

Μέτοχος Αριθµός Μετοχών 

1. ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 

κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός Θεµιστοκλέους Σοφούλη, αριθ. 18,  µε 

ΑΦΜ 0044185522 

141.337 ή 77,36% 

2. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ 

κάτοικος Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, οδός  N.Παπαγεωργίου, αριθ. 10, µε 

ΑΦΜ 094060868 

10 ή 0,01% 

3. ΤΗΕRMI A.E. 

Έδρα: 9ο χιλ. Θεσσαλονίκης - Θέρµης, µε ΑΦΜ 999718327 

41.346 ή 22,63% 

Σύνολο Μετοχών 182.693 

 

Με το από 10/07/2009 Ιδιωτικό Συµφωνητικό µεταβιβάστηκαν εννιά χιλιάδες εκατόν τριάντα 

τέσσερεις (9.134) µετοχές, ονοµαστικής αξίας εξήντα λεπτών του ευρώ (€ 0,60) έκαστη, από 

τον  κο Παντελή Αγγελίδη στη THERMI A.E., οι οποίες διατέθηκαν σε τιµή υπέρ το άρτιο 

ήτοι προς οκτώ ευρώ και ενενήντα οκτώ λεπτά (€ 8,98) έκαστη µε αποτέλεσµα η νέα 

µετοχική σύνθεση να διαµορφώνεται ως εξής: 
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Μέτοχος Αριθµός Μετοχών 

1. ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ  

κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός Θεµιστοκλέους Σοφούλη, αριθ. 18,  

µε ΑΦΜ 0044185522 

132.203 ή 2,36% 

2. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ  

κάτοικος Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, οδός  N.Παπαγεωργίου, αριθ. 

10, µε ΑΦΜ 094060868 

10 ή 0,01% 

3. ΤΗΕRMI A.E. 

Έδρα: 9ο χιλ. Θεσσαλονίκης - Θέρµης, µε ΑΦΜ 999718327 

50.480 ή 27,63% 

Σύνολο Μετοχών  182.693 

 

 

Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 13.07.2009 το µετοχικό κεφάλαιο 

αυξάνεται κατά το ποσό των επτακοσίων χιλιάδων τετρακοσίων  οχτώ ευρώ και ογδόντα 

λεπτών (€ 700.408,80), µε κεφαλαιοποίηση του αποθεµατικού υπέρ το άρτιο, ενώ µε την ίδια 

ως άνω απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αποφασίστηκε και η µετατροπή της ονοµαστικής 

αξίας των µετοχών της εταιρίας από εξήντα (€ 0,60) λεπτά του ευρώ σε ένα ευρώ και πέντε 

λεπτά του ευρώ (€ 1,05). Μετά τα ανωτέρω, ήτοι την µετατροπή της ονοµαστικής αξίας των 

µετοχών και της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου µε κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών, το 

µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται πλέον στις οχτακόσιες δέκα χιλιάδες είκοσι 

τέσσερα ευρώ και εξήντα λεπτά (€ 810.024,60), διαιρούµενο σε επτακόσιες εβδοµήντα µία 

χιλιάδες τετρακόσιες πενήντα δύο (771.452) ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 

έκαστης µετοχής ενός ευρώ και πέντε λεπτών  του ευρώ (€ 1,05).  
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Μέτοχος Αριθµός Μετοχών 

1. ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ  

κάτοικος Θεσσαλονίκης, οδός Θεµιστοκλέους Σοφούλη, αριθ. 18,  

µε ΑΦΜ 0044185522 

558.223 ή 72,36% 

2. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ  

κάτοικος Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, οδός  N.Παπαγεωργίου, αριθ. 10, 

µε ΑΦΜ 094060868 

77 ή 0,01% 

3. ΤΗΕRMI A.E. 

Έδρα: 9ο χιλ. Θεσσαλονίκης - Θέρµης, µε ΑΦΜ 999718327 

213.152 ή  27,63% 

Σύνολο Μετοχών  771.452 

9.2. Υφιστάµενη Μετοχική Σύνθεση 

Η µετοχική σύνθεση της Εκδότριας, πριν και µετά την παρούσα αύξηση µετοχικού 

κεφαλαίου έχει ως εξής: 

 

  ΠΡΙΝ ΤΗΝ Α.Μ.Κ. ΜΕΤΑ ΤΗΝ Α.Μ.Κ 

ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΨΗΦΟΥ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

ΨΗΦΟΥ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ Α. ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ  558.223 558.223 72,36% 558.223 558.223 65,12% 

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ι. 

ΜΑΓΚΛΑΒΕΡΑ  77 77 0,01% 77 77 0,01% 

ΤΗΕRMI A.E. 213.152 213.152 27,63% 213.152 213.152 24,87% 

ΜΕΤΟΧΟΙ Ι∆ΙΩΤΙΚΗΣ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ - -   85.758 85.758 10,00% 

ΣΥΝΟΛΟ 771.452 771.452 100,00% 857.210 857.210 100,00% 

9.3. Συµφωνίες που ενδέχεται µεταγενέστερα να επιφέρουν αλλαγές στον 

έλεγχο του Εκδότη 

Κατά δήλωση της Εταιρίας δεν υφίστανται συµφωνίες µετόχων που ενδέχεται να επιφέρουν 

αλλαγές. 
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9.4. ∆ιασπορά 

Σύµφωνα µε τους κανόνες λειτουργίας της Εναλλακτικής Αγοράς, η διασπορά των µετοχών 

µιας εταιρίας θεωρείται επαρκής εφόσον οι µετοχές που είναι αντικείµενο αιτήσεων 

εισαγωγής είναι κατανεµηµένες στο ευρύ επενδυτικό κοινό σε ποσοστό τουλάχιστον 10% επί 

του συνόλου των µετοχών της ίδιας κατηγορίας και σε τουλάχιστον 50 άτοµα, κανένα από τα 

οποία δεν κατέχει ποσοστό άνω του 2% του συνόλου των προς διαπραγµάτευση µετοχών. 

Η διασπορά των µετοχών της Εταιρίας θα επιτευχθεί µετά τη διενέργεια της Ιδιωτικής 

Τοποθέτησης. 

Η τιµή διάθεσης ορίστηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σε πέντε ευρώ και ογδόντα τρία 

λεπτά (€ 5,83) ανά µετοχή, η οποία θα είναι και η τιµή κατά την έναρξη διαπραγµάτευσης της 

µετοχής. 

9.5. Μερισµατική Πολιτική  

Η Εταιρεία ως προς τη µερισµατική της πολιτική προτίθεται να διανέµει, κατ’ ελάχιστον, το 

µέρισµα που προβλέπεται από τον Ν. 2190/1920 και ανάλογα µε το εκάστοτε οικονοµικό 

αποτέλεσµα, τη χρονική συγκυρία και τη στρατηγική ανάπτυξης της, δύναται να αποδίδει 

στους µετόχους της υψηλότερα από τα προβλεπόµενα εκ του Ν. 2190/1920 µερίσµατα. 

Επισηµαίνεται πως οι µέτοχοι θα δικαιούνται µέρισµα από την χρήση 2009. 
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10. ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ – ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΟΜΗ 

10.1.  ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Σύµφωνα µε το άρθρο 10 του καταστατικού της Εταιρίας το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

αποτελείται από 3 έως 7 µέλη, τα οποία εκλέγονται για πενταετή θητεία. Το τρέχον 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας εξελέγη από της 30/6/2008. Η σύνθεση του εν ενεργεία 

∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας είναι η εξής: 

• Παντελής Αγγελίδης, Πρόεδρος του ∆.Σ. 

• Αναστάσιος Παπακυριακίδης, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 

• Μαρκέλα Ψυµάρνου, Μέλος του ∆.Σ. 

• Γεωργία Τσιτιρίδου, Μέλος του ∆.Σ. 

• Ευθύµιος Κάππας, Μέλος του ∆.Σ. 

10.2. Παρουσίαση της σύνθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, βιογραφικό 

και θέση που κατέχουν στην οργανωτική δοµή της εκδότριας 

Τα βιογραφικά σηµειώµατα των µελών του ∆.Σ. της Εταιρίας έχουν ως εξής: 

 

• Παντελής Αγγελίδης, Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

Ο ∆ρ. Παντελής Αγγελίδης είναι ∆ιευθύνων Σύµβουλος και βασικός µέτοχος της εταιρίας 

VIDAVO A.E. , αποτελεί σηµαντικό παράγοντα της µέχρι σήµερα επιτυχίας της Εταιρείας 

αλλά και της µελλοντικής εξέλιξης της. Συµµετείχε ουσιαστικά και ενεργά στην σύλληψη, 

ανάπτυξη και δηµιουργία της ιδέας της VIDAVO A.E. και είναι βασικό στέλεχος στην 

ανάπτυξη της Εταιρείας.  

 

• Αναστάσιος Παπακυριακίδης, Αντιπρόεδρος ∆Σ 

Ο Αναστάσιος Παπακυριακίδης είναι πτυχιούχος της «ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ» (Πανεπιστήµιο Μακεδονίας). Από το 1975 εργάζεται ως 

προϊστάµενος λογιστηρίου σε διάφορες εταιρίες της Θεσσαλονίκης. Συγκεκριµένα έχει 

εργαστεί στην ΣΑΛΦΟ Α.Ε. (1975-1985), ΑΛΠΙΝΟ Α.Ε.Β.Ε. (1986-1992), ΒΑΛΚΑΝ 

ΕΞΠΟΡΤ Α.Ε. (1992-1998), ΕΝΩΣΗ ΚΑΦΕΚΟΠΤΩΝ Α.Ε. (1999-2002).  Από το 2002 

µέχρι σήµερα είναι οικονοµικός σύµβουλος επιχειρήσεων. Από το 2005 είναι αντιπρόεδρος 

∆Σ στη VIDAVO και υπεύθυνος της οικονοµικής διεύθυνσης της εταιρίας.   
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• Γεωργία Τσιτιρίδου, Μέλος ∆. 

Η Γεωργία Τσιτιρίδου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Έλαβε το πτυχίο Νοµικών και 

Οικονοµικών Επιστηµών, του Τµήµατος Νοµικής Σχολής (Ν.Ο.Ε.) του Αριστοτελείου 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) το 1999. Πραγµατοποίησε την πρακτική της άσκηση 

στα δικηγορικά γραφεία του κου Τσεβρεντζίδη Παναγιώτη και του κου ∆ουλγεράκη 

Χρήστου (Σεπτ. 1997 - Οκτ. 1999). Από το 1993 εργάζεται ως ελεύθερη επαγγελµατίας - 

δικηγόρος. Το 2004 ξεκίνησε συνεργασία µε την Θερµοκοιτίδα Επιχειρήσεων «THERMI 

ΑΕ», παρέχοντας κατ’ αποκοπή νοµικές συµβουλές µε αντικείµενο κυρίως εµπορικό 

(σύσταση και παρακολούθηση κατά κύριο λόγο ανωνύµων εταιριών, συµφωνητικά Venture 

Capital, µισθώσεις, συµβάσεις έργου κλπ). Γνωρίζει αγγλικά και γαλλικά. 

 

• Μαρκέλα Ψυµάρνου, Μέλος ∆Σ 

Η Μαρκέλα Ψυµάρνου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και κατέχει B.Sc. στη ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων.  ∆ιαθέτει πολυετή εµπειρία στο σχεδιασµό και υλοποίηση έργων τηλεµατικής 

στην υγεία καθώς και στην ανάπτυξη πλάνων εµπορευµατοποίησης των αποτελεσµάτων της 

έρευνας.  Κατά το παρελθόν εργάστηκε στο χώρο της υγείας µε αντικείµενο τη διαχείριση 

ερευνητικών έργων και την εκπόνηση πλάνων βιωσιµότητας υπηρεσιών ηλεκτρονικής υγείας.  

Στη VIDAVO Α.Ε. εντάχθηκε από την ίδρυσή της, ως υπεύθυνη του Συστήµατος ∆ιαχείρισης 

Ποιότητας της εταιρίας αλλά και των δράσεων Ε&ΤΑ της εταιρίας. Έχει συµµετάσχει ως 

υπεύθυνη έργου σε ποικίλα προγράµµατα εφαρµογών τηλεµατικής στην Υγεία, συν-

χρηµατοδοτούµενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 

• Ευθύµιος Κάππας, Μέλος ∆Σ 

Ο Ευθύµιος Κάππας αποφοίτησε το 1993 από την Κτηνιατρική Σχολή του Αριστοτελείου 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης. Από το 1996 µέχρι το 2002 είναι υπεύθυνος καταστήµατος 

κτηνιατρικών φαρµάκων «ΣΤΡΑΒΑΡΙ∆ΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε.». Το 2002 ιδρύει ατοµική 

επιχείρηση εµπορίας κτηνιατρικών φαρµάκων, ζωοτροφών και κτηνοτροφικού εξοπλισµού. 

Από το 2005 µετέχει στο ∆Σ της VIDAVO A.E. και πρόσφατα ανέλαβε και καθήκοντα 

εσωτερικού ελεγκτή.   
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10.3. ∆ιαδικασίες Εκλογής του ∆.Σ., συµµετοχή στελεχών διοίκησης, 

εργαζοµένων κλπ. 

Σύµφωνα µε το Άρθρο 10 του Καταστατικού της Εταιρείας 

• Η Εταιρεία διοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο το οποίο απαρτίζεται από τρία έως 

επτά (3-7) µέλη 

• Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων για 

πέντε (5) έτη και η θητεία του παρατείνεται αυτόµατα µέχρι της εκλογής του νέου 

∆ιοικητικού Συµβουλίου από την Τακτική Γενική Συνέλευση που συνέρχεται στο έτος 

της εξόδους των. 

• Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι πάντοτε επανεκλέξιµα και ελεύθερα 

ανακλητά. Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να διορισθούν και µη µέτοχοι. 

• Η Γενική Συνέλευση δικαιούται να αποφασίζει τη αυξοµείωση του αριθµού των 

µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και να εκλέγει τα µέλη που απαιτούνται για τη 

συµπλήρωση του αριθµού αυτού. ∆ικαιούται επίσης να ανακαλεί το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο και χωρίς καµία αιτιολογία. 

 

∆εν υπάρχει οποιαδήποτε ρύθµιση ή συµφωνία µε τους κυριότερους µέτοχους, πελάτες, 

προµηθευτές ή άλλα πρόσωπα σύµφωνα µε τις οποίες έχουν επιλεγεί ως µέλη των 

διοικητικών, διαχειριστικών ή εποπτικών οργάνων ή ως ανώτερα διοικητικά στελέχη πέραν 

απ’ αυτές που έχουν γνωστοποιηθεί. 

10.4. Αναφορά σε τυχόν παραιτήσεις, αντικαταστάσεις µελών του ∆.Σ. κλπ 

την τελευταία διετία 

• Ιούλιος 2007 – Αντικατάσταση της Μαγκλαβέρα Σταυρούλα (Μέλος ∆.Σ.) από την 

Κουτσοβασίλη Ευθυµία (Μέλος ∆.Σ.)/  ΦΕΚ 8304/19.07.07  

• Αύγουστος 2008 – Αντικατάσταση της Κουτσοβασίλη Ευθυµία (Μέλος ∆.Σ.) από την 

Ψυµάρνου Μαρκέλα (Μέλος ∆.Σ.)  / ΦΕΚ 9094/08.08.08 

10.5. Βαθµός συγγένειας µεταξύ των µελών του ∆.Σ. και των βασικών 

µετόχων (µέχρι και 2ου βαθµού συγγένειας). 

Σύµφωνα µε τις δηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας: 

1. Παντελής Αγγελίδης, Πρόεδρος του ∆.Σ. 
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2. Αναστάσιος Παπακυριακίδης, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 

3. Μαρκέλα Ψυµάρνου, Μέλος του ∆.Σ. 

4. Γεωργία Τσιτιρίδου, Μέλος του ∆.Σ. 

5. Ευθύµιος Κάππας, Μέλος του ∆.Σ. 

∆εν έχουν οποιαδήποτε συγγένεια µέχρι 2
ου

 βαθµού µε τους βασικούς µετόχους ή µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας. 

10.6. Συµµετοχές σε άλλες εταιρίες 

Για τα µέλη του ∆.Σ. της Εταιρίας παρατίθενται οι κατωτέρω δηλώσεις: 

1. Κατά τη διάρκεια των τελευταίων πέντε ετών 

 

1.1.Ο κος Παντελής  Αγγελίδης συµµετέχει στις παρακάτω: 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΘΕΣΗ 

THE SECOND 
METHOD A.E. 

 
Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τοµέα της πληροφορικής και η 
έρευνά της εστιάζεται στη δόµηση ψηφιακού περιεχοµένου σε 
οποιαδήποτε συµπιεσµένη µορφή (m-peg, CD-ROM, DVD), µε 
σκοπό τη δηµιουργία καινοτοµικών, ολοκληρωµένων, διαδραστικών 
εφαρµογών. Η εταιρία για το 2007 και 2008 είχε Κύκλο Εργασιών 
69.120€ και 205.875€ αντίστοιχα, και Αποτελέσµατα  (86.678€) και 
43.069€ αντίστοιχα. 
 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

THERMI A.E. 

Η THERMI A.E., Φορέας ∆ιαχείρισης της Θερµοκοιτίδας έχει 
δηµιουργήσει ένα Ολοκληρωµένο Εταιρικό Σύστηµα Υποστήριξης 
(THERMI DEVELOPMENT), όπου φιλοξενούνται νεοσύστατες 
καινοτόµες επιχειρήσεις. 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

THERMI 
VENTURES 

 
Σκοπός της εταιρείας είναι η διαχείριση του νέου Αµοιβαίου 
Κεφαλαίου Επιχειρηµατικών Συµµετοχών µε τίτλο: “THERMI-
TANEO VENTURE CAPITAL FUND”. 
 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

P.A. 
MOBIHEALTH 

LTD 

 
Εταιρία µε συναφές αντικείµενο. Η εταιρία mobihealth 
δραστηριοποιείται στο χώρο του m-health (υγεία εν κινήσει) και της 
επεξεργασίας σήµατος, παρέχοντας υπηρεσίες στην ευρύτερη 
περιοχή της ιατρικής πληροφορικής, προτυποποίησης και 
σχεδιασµό συστηµάτων. Συγκεκριµένα δραστηριοποιείται στην 

ανάλυση και επεξεργασία ιατρικού σήµατος και εικόνας και 

στοχεύει στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών τηλεϊατρικής, οι 

οποίες βασίζονται σε µικροσυσκευές τηλεϊατρικής µε 

δυνατότητες ασύρµατης επικοινωνίας.  Η εταιρία για το 2007 

και 2008 είχε Κύκλο Εργασιών 32.479€ και 129.207€ 

αντίστοιχα, και Αποτελέσµατα  6.714€ και 1.986€ αντίστοιχα. 
 

ΜΕΤΟΧΟΣ  - 
79% 
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Παντελής Α. 
Αγγελίδης & 

Σια ΕΕ 

 
Εταιρία µε συναφές αντικείµενο. Η εταιρία δραστηριοποιείται στο 
χώρο της τηλεµατικής στην υγεία και αποτελεί πρόδροµο της 
εταιρίας VIDAVO AE. Η εταιρία για το 2007 και 2008 είχε Κύκλο 
Εργασιών 292.308€ και 283.544€ αντίστοιχα, και Αποτελέσµατα  
(6.780€) και (50.672€) αντίστοιχα. 
 

ΜΕΤΟΧΟΣ  - 
99,20% 

Κ. Ουρούλης & 
Σια ΕΕ 

Η εταιρία δραστηριοποιείται στο τοµέα των ασύρµατων δικτύων. 
ΜΕΤΟΧΟΣ - 

10% 

 

Ο κ. Παντελής Αγγελίδης δεσµεύεται να προχωρήσει σε λύση της εταιρίας «Παντελής Α. 

Αγγελίδης & Σια ΕΕ»  και στην απορρόφηση της «P.A. MOBIHEALTH LTD» από την Εκδότρια µε 

µηδενικό τίµηµα πριν την ένταξη των µετοχών της στην ΕΝ.Α. 

 

1.2. Ο κος Αναστάσιος Παπακυριακίδης συµµετέχει στις παρακάτω: 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΘΕΣΗ 

THE SECOND 
METHOD A.E. 

Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τοµέα της πληροφορικής και η 
έρευνά της εστιάζεται στη δόµηση ψηφιακού περιεχοµένου σε 
οποιαδήποτε συµπιεσµένη µορφή (m-peg, CD-ROM, DVD), µε 
σκοπό τη δηµιουργία καινοτοµικών, ολοκληρωµένων, 
διαδραστικών εφαρµογών. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
∆/Σ & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

BIOIMEROSIN 
LABORATORIES 

A.E. 

Εταιρία µε συναφές αντικείµενο.H εταιρεία δραστηριοποιείται στην 
ανάπτυξη ολοκληρωµένου συστήµατος ∆υναµικής Στέρεο-
διεπίπεδης  Ακτινογράφησης, το οποίο θα χρησιµοποιείται εύκολα 
από οποιονδήποτε θεράποντα ορθοπεδικό κλινικό ιατρό. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
∆/Σ & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

I2E A.E. 
Η εταιρεία  αναπτύσσει φορητά προϊόντα ανάλυσης και 
ανίχνευσης επικίνδυνων για την υγεία ουσιών στο πόσιµο νερό. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
∆/Σ 

RETHINK A.E. 
Αντικείµενο των εργασιών της εταιρίας είναι η ανακατασκευή 
αναλώσιµων µερών των εκτυπωτών υπολογιστών. 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

GAS SYSTEM 
INTEGRATION 

A.E. 

Η επιχείρηση αναπτύσσει ένα καινοτόµο ολοκληρωµένο σύστηµα 
αυτόµατης τηλεδιαχείρισης για την παρακολούθηση και 
εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας µονάδων καύσης φυσικού 
αερίου σε πραγµατικό χρόνο. 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

NAVINEXT A.E. 

Εταιρία µε συναφές αντικείµενο.Σκοπός της εταιρείας Navinext 
Α.Ε. είναι η ανάπτυξη καινοτόµων εφαρµογών λογισµικού που 
χρησιµοποιείται στην υλοποίηση τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 
µε βάση την θέση (Location Based Services, LBS). 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

THERMI A.E. 

Η THERMI A.E., Φορέας ∆ιαχείρισης της Θερµοκοιτίδας έχει 
δηµιουργήσει ένα Ολοκληρωµένο Εταιρικό Σύστηµα Υποστήριξης 
(THERMI DEVELOPMENT), όπου φιλοξενούνται νεοσύστατες 
καινοτόµες επιχειρήσεις. 

ΜΕΛΟΣ ∆/Σ 

THERMI 
VENTURES 

Σκοπός της εταιρείας είναι η διαχείριση του νέου Αµοιβαίου 
Κεφαλαίου Επιχειρηµατικών Συµµετοχών µε τίτλο: “THERMI-
TANEO VENTURE CAPITAL FUND”. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
∆/Σ 

THERMΙ 
ENERGY 

Παραγωγή και πώληση ηλεκτρικής ενέργειας 
ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

∆/Σ 
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1.3. Η κα Μαρκέλα Ψυµάρνου συµµετέχει στις παρακάτω: 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΘΕΣΗ 

MOBIHEALTH 
LTD 

Η εταιρία mobihealth δραστηριοποιείται στο χώρο του m-health 
(υγεία εν κινήσει) και της επεξεργασίας σήµατος, παρέχοντας 
υπηρεσίες στην ευρύτερη περιοχή της ιατρικής πληροφορικής, 
προτυποποίησης και σχεδιασµό συστηµάτων. 

ΜΕΤΟΧΟΣ  - 6% 

 

1.4. Η κα  Γεωργία Τσιτιρίδου συµµετέχει µόνο στην Εκδότρια 

 

1.5.  Ο κος Ευθύµιος Κάππας συµµετέχει στις παρακάτω: 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΘΕΣΗ 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΚΑΠΠΑΣ 
Εµπορία κτηνιατρικών φαρµάκων-ζωοτροφών-
κτηνοτροφικών εξοπλισµών 

Ι∆ΙΟΚΤΗΤΗΣ - 
100% 

10.7. Συγκρούσεις Συµφερόντων στο επίπεδο ∆ιοικητικών, ∆ιαχειριστικών 

και Εποπτικών Οργάνων 

Σύµφωνα µε τις δηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας: 

6. Παντελής Αγγελίδης, Πρόεδρος του ∆.Σ. 

7. Αναστάσιος Παπακυριακίδης, Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. 

8. Μαρκέλα Ψυµάρνου, Μέλος του ∆.Σ. 

9. Γεωργία Τσιτιρίδου, Μέλος του ∆.Σ. 

10. Ευθύµιος Κάππας, Μέλος του ∆.Σ. 

∆εν υπάρχουν συγκρούσεις συµφερόντων µεταξύ των υποχρεώσεων τους έναντι της Εταιρίας 

και των ιδιωτικών ή άλλων υποχρεώσεων τους. 

10.8. Ηµεροµηνία εκλογής και λήξης της θητείας του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώµα στις 30 Ιουνίου 2008 

σύµφωνα µε το από 30.06.2008 πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης, το οποίο δηµοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ υπ’ αριθµόν 9094/ 08.08.2008 Τεύχος ΑΕ & ΕΠΕ. Τα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου εκλέγονται για πενταετή θητεία, αρχόµενη από την 30
η
 Ιουνίου 2008 που 

παρατείνεται αυτόµατα µέχρι της εκλογής νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου από την Τακτική 

Γενική Συνέλευση των µετόχων,  που συνέρχεται στο έτος της εξόδους των. 
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10.9 Οργανόγραµµα Εταιρίας 
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11. ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

11.1. Υλοποιούµενες Επενδύσεις – Γεωγραφική Κατανοµή 

Το επενδυτικό πρόγραµµα της Εκδότριας για την περίοδο 2009-2011 παρατίθεται παρακάτω: 

 

ΑΞΙΑ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

2010 2011 ΣΥΝΟΛΟ 

% ΣΤΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 

1.i. ∆ιαµόρφωση χώρων 20.000,00 9.925,00 29.925,00 2,99% 

1.ii. Εξοπλισµός ΤΠΕ 87.743,10 - 87.743,10 8,77% 

1.iii. Λογισµικό 300.000,00 284.706,00 584.706,00 58,47% 

1.iv. Ειδικές εγκαταστάσεις 15.000,00 7.500,00 22.500,00 2,25% 

1.v. Ιατρικές συσκευές 10.000,00 9.391,90 19.391,90 1,94% 

1.vi. Μελέτες   52.000,00 52.000,00 5,20% 

Υποσύνολο εξοπλισµού & µελετών 432.743,10 363.522,90 796.266,00 79,63% 

2.i. Προβολή σε ιατρικά επιστηµονικά 

περιοδικά 22.268,50 22.268,50 44.537,00 4,45% 

2.ii. Προβολή σε ένθετα ευρείας 

κυκλοφορίας 27.993,50 27.993,50 55.987,00 5,60% 

2.iii. Υλικό προβολής 12.260,00 - 12.260,00 1,23% 

2.iv. Online προβολή 4.950,00 10.000,00 14.950,00 1,50% 

2.v. Συµµετοχή σε συνέδρια και εκθέσεις - 24.000,00 24.000,00 2,40% 

2.vi. Χορηγίες στα πλαίσια συνεδρίων - 52.000,00 52.000,00 5,20% 

Υποσύνολο δαπανών προβολής 67.472,00 136.262,00 203.734,00 20,37% 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 500.215,10 499.784,90 1.000.000,00 100,00% 

 

Ο νέος ειδικός µηχανολογικός εξοπλισµός ο οποίος θα αποκτηθεί περιλαµβάνει λογισµικό, 

εξοπλισµό πληροφορικής, ιατροτεχνολογικό εξοπλισµό, και  παρουσιάζεται αναλυτικά 

παρακάτω: 

 

� ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Πρόκειται στην ουσία για διαµόρφωση νεότευκτου επαγγελµατικού χώρου, ο οποίος  

καταλαµβάνει εµβαδό 120 τ.µ. Συγκεκριµένα: 

• Προµήθεια και τοποθέτηση δαπέδου κεραµικών πλακιδίων 

• Κατασκευή ψευδοροφής ορυκτών ινών τύπου OLYMPIA II SLT_USG, µε 

πατούρα,60x60x15 

• Κατασκευή ψευδοροφής µε κοινή γυψοσανίδα πάχους 12,5 χιλ. σε ανισόπεδο 

σκελετό µε δευτερεύοντες οδηγούς ανά 50 εκ., αναρτώµενη από ανοξείδωτη ντίζα 
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και µεταλλικό αγκύριο και δυο στρώσεις υλικού συναρµολόγησης (ΠΛΗΡΕΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑ). 

• Κατασκευή εσωτερικών χωρισµάτων ξηράς δόµησης 2+2 µε σκελετό 75 χιλ. 

πάχους 0,6 χιλ., µε κοινή γυψοσανίδα πάχους 12,5 χιλ. 

• Προµήθεια και τοποθέτηση εσωτερικών Θυρών 

• Κατασκευή δικτύου ηλεκτρολογικής εγκατάστασης ισχυρών ρευµάτων  

• Κατασκευή δικτύου δοµηµένης καλωδίωσης ασθενών ρευµάτων 

• ∆ιαµόρφωση χώρων υγιεινής wc_2 λεκάνες (πλήρεις)+ 2 νιπτήρες+ 2 

βρύσες+καθρέπτης+ αξεσουάρ µπάνιου (θήκη ρολού, καλάθι)+ πλακίδια 

επένδυσης+υδραυλική εγκατάσταση µε θερµοσιφωνάκι 5 λίτρων 

 

� ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΠΕ (HARDWARE) 

• IBM X3400 SERIES Quad-Core Intel Xeon 

• HP ProLiant ML370 G5 Special Tower Server 

• Ηλεκτρονικός Υπολογιστής Intel Core 2Quad Q6600(Τµχ 5) 

• ΝΟΤΕΒΟΟΚ ACER ASPIRE 5930G-944G25MN (Τµχ 3) 

• ΝΟΤΕΒΟΟΚ ASUS eeePC (Τµχ 5) 

• UPS for PC Unitek Ups Mistral 1000 ST (Τµχ 3) 

• UPS for SERVER UPS ABLEREX 2000VA LINE INTERACTIVE (Τµχ 2) 

• Sms –GATEWAY, sender-GSMENGINE 

•  ΝΕΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ – ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (Mini-server) 

 

 

� ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

• Σύστηµα διαχείρισης και Αποθήκευσης βάσεως δεδοµένων 

• Σύστηµα διαχείρισης αποθήκης 

• ∆ιαδικτυακή Ηλεκτρονική Υπηρεσία Γεωγραφικού 

• Πληροφοριακού Συστήµατος Ραδιοζεύξεων (GIS) 

• ∆ιαδικτυακή εφαρµογή περιεχοµένου για την τήρηση ηλεκτρονικού αρχείου 

µετρήσεων των ασθενών αλλά και την ενηµέρωση του συστήµατος για µετρήσεις 

«εκτός ορίων»  

• Web-based σύστηµα διαχείρισης επισκεπτών-πωλητών 

• Λογισµικό & Ρύθµιση παραµετροποίηση SMS gateway 
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• Ανάπτυξη Internet Station 

• Αρχιτεκτονική Ασφάλειας για σύστηµα Ιατρικού Φακέλου 

 

 

 

� ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Κατασκευή δικτύου πυρανίχνευσης και συναγερµού  

• Κατασκευή εγκατάστασης κλιµατισµού µε σύστηµα vrv_DAIKIN συνδυασµένο 

µε σύστηµα εξαερισµού 

• Προµήθεια και τοποθέτηση επίπλου κουζίνας συµπεριλαµβανοµένων των 

απαιτούµενων παρελκοµένων 

 

� ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

• SelfCheck ECG PMP4, 12-I ead ECG Event Rec 

• PMP4 Spiro Pro 

• Healthepod 

• CG-2206, 1L ECG, 6 mem. PR ’CARD GUARD’ 

• Wrist Electrode medium for CA 

• CG-7100 12-L ECG, 3 WIRES PRINTED ‘CARD GUARD’ 

 

 

� ΜΕΛΕΤΕΣ 

• ∆ιαχείριση του εγκεκριµένου επενδυτικού έργου 

• Ανάπτυξη & εγκατάσταση συστήµατος κατά ISO 27001:2005 “∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ” 

• Πιστοποίηση συστήµατος κατά ISO 27001:2005 

 

Το προτεινόµενο Επενδυτικό Πρόγραµµα της VIDAVO Α.Ε., το οποίο αναµένεται να 

ξεκινήσει τον Φεβρουάριο του 2010,  περιλαµβάνει την προσθήκη ενός νέου επιχειρηµατικού 

µοντέλου (business unit) στις ήδη υπάρχουσες επιχειρηµατικές της δραστηριότητες. Η νέα 

επένδυση λοιπόν, εισάγει την παροχή µιας προηγµένης υπηρεσίας τηλεϊατρικής, η οποία 

συνοδεύεται από ένα νέο προϊόν (συσκευή) το οποίο θα εµπορεύεται παράλληλα η VIDAVO 

A.E.  

Με την υλοποίηση της προτεινόµενης επένδυσης η εταιρεία σκοπεύει να εµπλουτίσει τη 

γκάµα των υπηρεσιών της στα συστήµατα τηλεµατικής στην υγεία µε την προσθήκη ενός 

νέου συστήµατος που θα ενσωµατωθεί στην πλατφόρµα VIDA 24. Στα πλαίσια επέκτασης 
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της εφαρµογής VIDA24 και περαιτέρω αναβάθµισης των υπηρεσιών τακτικού προληπτικού 

ελέγχου των ασθενών εξ΄αποστάσεως η νέα υπηρεσία θα περιλαµβάνει τη χρήση 

πολυσυσκευής καταγραφής φυσιολογικών παραµέτρων που αφορούν τη σωµατική 

κατάσταση του χρήστη. Η µετάδοση της πληροφορίας θα γίνεται µέσω 3G απευθείας στον 

κεντρικό εξυπηρετητή της εταιρείας όπου µε τη σειρά του θα ενηµερώνει τον ηλεκτρονικό 

φάκελο του χρήστη. Η πολυσκευή καταγράφει τις εξής παραµέτρους:  

• βήµατα-απόσταση,  

• θερµίδες,  

• καρδιακή συχνότητα,  

• καρδιογράφηµα,  

• λιποµέτρηση,  

• stress-test,  

• θερµοκρασία χώρου,  

• θερµοκρασία σώµατος και επιπλέον διαθέτει  

• χρονόµετρο.  

Η πολυσυσκευή επίσης διαθέτει θύρα USB µέσω της οποίας τα δεδοµένα καταχωρούνται 

στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη (download) και από εκεί µέσω ευρυζωνικών 

δικτύων αποστέλλονται στην κεντρική βάση δεδοµένων του VIDA24. Εναλλακτικά, η πολύ-

συσκευή θα αποστέλλει τα καταγεγραµµένα σήµατα µέσω Bluetooth διεπαφής σε 

οποιοδήποτε µέσο.  

Η πολύ-συσκευή και το λογισµικό αποτελεί ένα εργαλείο καθηµερινής παρακολούθησης της 

φυσικής κατάστασης του χρήστη. Έτσι η εταιρία επεκτείνει τους δυνητικούς πελάτες της 

διευρύνοντας την γκάµα τους από τους χρόνιους πάσχοντες σε όλους τους ενεργούς πολίτες 

που ενδιαφέρονται για την παρακολούθηση της φυσικής τους κατάστασης, εισάγοντας στην 

γκάµα προϊόντων της µια συσκευή-gadget που έως τώρα δεν είχε, αξιοποιώντας όµως 

παράλληλα τις έως τώρα επενδύσεις της σε υποδοµές. 

Στο στοχευόµενο σύνολο στο οποίο απευθύνεται η υπηρεσία περιλαµβάνονται για πρώτη 

φορά και υγιείς άνθρωποι στα πλαίσια του καθηµερινού ελέγχου των φυσικών και 

συνηθισµένων µετρήσεων του οργανισµού τους. Ανεξάρτητα από τις κατηγορίες των 

πελατών που προκύπτουν, οι βασικές χρήσεις των προϊόντων και των υπηρεσιών τηλεµετρίας 

ιατρικών παραµέτρων έχουν ως τελικό αποδέκτη τον ασθενή ή υγιή πολίτη. Οι βασικές 

χρήσεις των υπηρεσιών περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων: 
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• Πολίτες που επιθυµούν να διατηρήσουν / βελτιώσουν τη φυσική κατάστασή τους προς 

την ευεξία (wellness) 

• Αθλητές και οµάδες που επιθυµούν να παρακολουθούν την κατάσταση της υγείας 

τους και να κρατούν αρχείο µε τις µετρήσεις τους τόσο πριν όσο και µετά την 

άσκηση. 

 

Ειδικά στην περίπτωση των συσκευών που αφορούν το wellness, ως πιθανά κανάλια 

διανοµής αναγνωρίζονται : 

• Καταστήµατα προϊόντων τεχνολογίας (ηλεκτρονικού εξοπλισµού, τηλεφωνίας κ.α. ) 

• Χώροι άθλησης (Γυµναστήρια / Αθλητικοί Σύλλογοι) 

Η υπηρεσία απαιτεί την προµήθεια συγκεκριµένης συσκευής µέτρησης και τηλεµεταφοράς 

συγκεκριµένων ενδείξεων του ανθρώπινου οργανισµού µε άµεση ενσωµάτωση του 

υπερσύγχρονου δικτύου – κέντρου για τη λήψη, αποθήκευση, επεξεργασία και αποστολή των 

δεδοµένων VIDA24 στο οποίο έχει ήδη επενδύσει η εταιρία. Η νέα υπηρεσία προσφέρει στον 

χρήστη τη δυνατότητα να µεταφέρει την πληροφορία της διάγνωσης ενσύρµατα ή/και 

ασύρµατα µέσω του κέντρου πληροφοριών της VIDAVO A.E. σε οποιονδήποτε αποδέκτη 

είτε αυτός είναι ηλεκτρονικός υπολογιστής είτε κινητό τηλέφωνο. 

Η εφαρµογή της νέας υπηρεσίας δίνει τη δυνατότητα τήρησης ηλεκτρονικού αρχείου 

µετρήσεων για τον κάθε χρήστη µε την παράλληλη χρήση εξατοµικευµένων δεικτών φυσικής 

κατάστασης και αυτόµατων ειδοποιήσεων σε περιπτώσεις λήψης εξετάσεων εκτός των 

προκαθορισµένων για τον εκάστοτε χρήστη ορίων. Η προτεινόµενη χρήση των 

συγκεκριµένων τεχνολογιών που σχετίζονται µε τον τοµέα της περίθαλψης, µπορεί να 

βελτιώσει την ποιότητα ζωής και να βοηθήσει στην έγκαιρη διάγνωση και στην εφαρµογή 

πολιτικών πρόληψης. Το νέο σύστηµα θα παρέχει ανά πάσα στιγµή τη δυνατότητα 

παρακολούθησης και ελέγχου της φυσικής κατάστασης και υγείας του πολίτη.  

Η συσκευή µέσω της οποίας θα υλοποιηθεί η υπηρεσία ονοµάζεται Health-ePod, είναι της 

εταιρείας της «Card Guard Scientific Survival» και είναι Ελβετικής προέλευσης και 

κατασκευής. Η συσκευή απεικονίζεται παρακάτω: 
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Για την επέκταση των δραστηριοτήτων της µε τη νέα επένδυση, η εταιρεία, θα µισθώσει (µε 

µακροπρόθεσµο µισθωτήριο) επαγγελµατικό χώρο γραφείων πλησίον της έδρας της και εντός 

του ευρύτερου χώρου της Ζώνης Καινοτοµίας της Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Ο 

επαγγελµατικός χώρος που θα µισθωθεί καλύπτει συνολική έκταση 120 τετραγωνικών 

µέτρων, ενώ οι εργασίες διαµόρφωσης των κύριων και βοηθητικών χώρων, η απόκτηση & 

εγκατάσταση του νέου µηχανολογικού και λοιπού εξοπλισµού, αναµένεται να έχουν 

ολοκληρωθεί µέσα στο 2010. Επιπροσθέτως η Εταιρία µε στόχο να βελτιώσει την 

επιχειρηµατική της εικόνα στον ευρύτερο κλάδο της υγείας και να αναπτύξει νέες 

στρατηγικές συνεργασίες µε ιατρούς (όπως καρδιολόγους, πνευµονολόγους, παθολόγους, 

διαβητολόγους, µαιευτήρες) θα προβεί σε ενέργειες marketing και προβολής των υπηρεσιών 

τηλεµατικής και e-wellness. Ειδικότερα οι προωθητικές ενέργειες θα επικεντρωθούν σε: 

i. Προβολή σε ιατρικά επιστηµονικά περιοδικά 

ii. Προβολή σε ένθετα ευρείας κυκλοφορίας  

iii. Υλικό προβολής  

iv. Online προβολή 

v. Συµµετοχή σε συνέδρια & εκθέσεις 

vi. Χορηγίες στα πλαίσια συνεδρίων 

Ο συνολικός σχεδιασµός και το χρονοδιάγραµµα της επένδυσης έχουν γίνει µε κριτήριο να 

ξεκινήσει η εταιρεία όσο το δυνατόν συντοµότερα την λειτουργία στις νέες, πρόσθετες 

εγκαταστάσεις. 

11.2. Παρουσίαση βασικών αρχών επενδυτικού σχεδίου από την άντληση 

κεφαλαίων µέσω της Ιδιωτικής Τοποθέτησης 

Οι βασικές αρχές του επενδυτικού σχεδίου της VIDAVO A.E. συνοψίζονται στα εξής: 
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• Ανάπτυξη Νέας Υπηρεσίας 

Με τη νέα επένδυση η εταιρεία σκοπεύει να διευρύνει τη γκάµα των παρεχόµενων υπηρεσιών 

της, δίνοντας έµφαση στην τηλεϊατρική και τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες παρακολούθησης και 

φροντίδας όχι µόνο των ηλικιωµένων και ευπαθών ατόµων, αλλά και σε υγιείς ανθρώπους 

στα πλαίσια του καθηµερινού ελέγχου των φυσικών και συνηθισµένων µετρήσεων του 

οργανισµού τους. Η υπηρεσία απαιτεί την προµήθεια συγκεκριµένης συσκευής µέτρησης και 

τηλεµεταφοράς συγκεκριµένων ενδείξεων του ανθρώπινου οργανισµού καθώς και τη 

δηµιουργία ενός υπερσύγχρονου δικτύου – κέντρου για τη λήψη, αποθήκευση, επεξεργασία 

και αποστολή των δεδοµένων. Η εγκατάσταση του κέντρου απαιτεί προηγµένο εξοπλισµό 

πληροφορικής και λειτουργικό (hardware και software). Η νέα υπηρεσία προσφέρει στον 

χρήστη τη δυνατότητα να µεταφέρει την πληροφορία της διάγνωσης ενσύρµατα ή/και 

ασύρµατα µέσω του κέντρου πληροφοριών της VIDAVO A.E. σε οποιονδήποτε αποδέκτη 

είτε αυτός είναι ηλεκτρονικός υπολογιστής είτε κινητό τηλέφωνο. 

• Βελτίωση της Παραγωγικότητας και της Συνολικής Αποδοτικότητας 

Παράλληλα µε την επένδυση στην ανάπτυξη της νέας υπηρεσίας, η VIDAVO Α.Ε. προωθεί 

µια γενικότερη αναδιοργάνωση της εταιρείας (µελέτες, επιπλέον συστήµατα ποιότητας και 

διαδικασιών, εκπαίδευση προσωπικού) µε σκοπό αφενός την πλήρη και ταχύτατη αφοµοίωση 

της νέας υπηρεσίας στις λειτουργίες του συνόλου της εταιρείας και αφετέρου την βελτίωση 

της παραγωγικότητας των λειτουργιών και των ανθρώπων της και την αύξηση της συνολικής 

αποδοτικότητάς τους. 

• Ενίσχυση της καλής Επιχειρηµατικής Εικόνας της Εταιρείας 

Η ανάπτυξη της νέας υπηρεσίας της εταιρείας διατηρεί καταρχήν το καινοτόµο και 

προηγµένης τεχνολογίας προφίλ της και επίσης το ενισχύει, διατηρώντας τις εγκαταστάσεις 

της στην ευρύτερη περιοχή της Ζώνης Καινοτοµίας της Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

Προωθείται λοιπόν, µια συνεχής και συνεπής επιχειρηµατική ταυτότητα, στοιχείο ιδιαίτερα 

σηµαντικό για την γενικότερη εταιρική της εικόνα, η οποία θα υποστηριχθεί από τις ενέργειες 

marketing και προβολής των υπηρεσιών τηλεµατικής και e-wellness. 

11.3. Σχολιασµός – Στόχοι Επενδυτικού Προγράµµατος 

Η υλοποίηση του Επενδυτικού Σχεδίου της VIDAVO Α.Ε. αναµένεται να επιφέρει τα 

παρακάτω αποτελέσµατα: 

1. Σηµαντική αύξηση των Συνολικών Πωλήσεων, λόγω: 

• διεύρυνσης των παρεχόµενων υπηρεσιών της,  
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• αλλαγή της σύνθεσης της οµάδας ανθρώπων (target group) που απευθύνονται οι 

υπηρεσίες της, καθώς η νέα υπηρεσία απευθύνεται και σε νεώτερους ανθρώπους, 

οι οποίοι είναι πολύ πιο εξοικειωµένοι µε την σύγχρονη τεχνολογία, 

• εντατικοποίησης ενηµέρωσης / προωθητικής πολιτικής που θα έχει ως βασικό 

άξονα τη φιλοσοφία του wellness.   

• της κάλυψης της υπάρχουσας ανικανοποίητης ζήτησης, καθώς οι εταιρίες που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο είναι περιορισµένες σε αριθµό 

• της απόσπασης υπαρχόντων µεριδίων της αγοράς και της διείσδυσης σε νέες 

αγορές, 

• της συστηµατική προσέγγισης ειδικών φορέων marketing και αναζήτηση νέων 

καναλιών διανοµής, είτε ίδιου τύπου µε αυτών της διείσδυσης στην αγορά, όπως 

διαγνωστικά κέντρα, κλινικές, είτε άλλου τύπου, π.χ. ασφαλιστικές εταιρίες, 

νοσοκοµεία, ασφαλιστικά ταµεία, κλπ.  

2. Βελτίωση των µεγεθών Κερδοφορίας (Μικτό Περιθώριο Κέρδους, Καθαρό Κέρδος 

προ φόρων & αποσβέσεων) λόγω:  

• της εξασφάλισης χαµηλών τιµών από τον βασικό προµηθευτή της, 

• της αύξησης των πωλήσεων, 

• της βελτίωσης της παραγωγικότητας και της τεχνολογικής εξέλιξης των 

υπηρεσιών της (για παράδειγµα απλοποίηση της διαδικασίας, µεγαλύτερη 

ταχύτητα στην αποστολή, λήψη και επεξεργασία των µετρήσεων, κλπ.), αλλά και  

• της γενικότερης αναδιοργάνωσης της εταιρείας 

3. Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας της εταιρείας στον ευρύτερο κλάδο, λόγω: 

• της εισαγωγής της νέας υπηρεσίας, 

• της έµφασης στην αποτελεσµατική λειτουργία και υποστήριξη των υπηρεσίων της 

και παροχής αποτελεσµατικού service, 

• της έµφασης στη φιλοσοφία του απόλυτα “user-friendly” (φιλικό στον χρήστη) 

συστήµατος-υπηρεσίας 

• της συστηµατικής έρευνας για ποιοτική αναβάθµιση των υπηρεσιών της 

4. Επέκταση της εταιρίας σε Νέες Αγορές, καθώς και σε Νέους Πελάτες λόγω: 

• της γεωγραφικής επέκτασης του δικτύου πωλήσεων της και σε περιοχές της χώρας 

όπου δεν έχει παρουσία µέχρι σήµερα, 
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• της ανάπτυξης εξαγωγικής δραστηριότητας σε γειτονικές χώρες, εφόσον οι 

µελλοντικές συνθήκες κρίνονται ευνοϊκές κατά την έναρξη παραγωγικής 

λειτουργίας της προτεινόµενης επένδυσης, αλλά και σε  

• αγορές πιο πρόσφορες να υποδεχτούν την υπηρεσία, όπως αυτές της Βορείου και 

∆υτικής Ευρώπης (υψηλό βιοτικό επίπεδο, µεγάλη εξοικείωση µε νέες 

τεχνολογίες, αναβαθµισµένο σύστηµα υγείας) 

11.4. Τρόπος Χρηµατοδότησης Επενδυτικού Σχεδίου  

Τα κεφάλαια που θα απαιτηθούν για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου της διετίας 

20010-2011, θα αντληθούν από τους ακόλουθους πόρους: 

 

Τρόπος Χρηµατοδότησης 2010 2011 

Επιδότηση - 318.506,40 € 

Καθαρά έσοδα έκδοσης από την εισαγωγή 

στην ΕΝ.Α.  
269.280,12 €  - 

Ιδία κεφάλαια 210.719,9 € 201.493,60 € 

 

Η εισαγωγή της Εκδότριας στην ΕΝ.Α. και η άντληση των κεφαλαίων της Ιδιωτικής 

τοποθέτησης που αναφέρονται ανωτέρω, καθώς και τα κεφάλαια που θα προέλθουν από την 

έγκριση της επιδότησης (Αναπτυξιακός Νόµος 3299/2004) και τα ίδια κεφάλαια που θα 

προέλθουν από την κερδοφορία της διετίας θα επιτρέψουν στην Εκδότρια να χρηµατοδοτήσει 

το επενδυτικό πρόγραµµα της διετίας 2010-2011. 
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12. ΤΑΣΕΙΣ – ΣΤΟΧΟΙ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

12.1. Τάσεις 

Η αγορά των ιατρικών συσκευών τηλε-µέτρησης παρουσιάζει µεγάλη άνθηση τα τελευταία 

χρόνια. Πρόσφατες µελέτες έχουν καταλήξει πως ενδεχοµένως ο συγκεκριµένος κλάδος θα 

αποτελέσει το τρίτο µεγαλύτερο του γενικότερου τοµέα της υγείας. Η συγκεκριµένη αγορά 

(1. των συσκευών και 2. της χρήση τους), η οποία είναι και αντικείµενο του παρόντος 

επενδυτικού σχεδίου, απευθύνεται κυρίως σε χρόνιους ασθενείς καρδιακών και πνευµονικών 

παθήσεων, στους διαβητικούς, και στους πολίτες που ενδιαφέρονται για το e-wellness. 

Σύµφωνα µε στοιχεία από ∆ΥΠΕ και επιστηµονικά περιοδικά ο επιπολασµός (δηλαδή το 

ποσοστό ασθενών στον πληθυσµό) των χρόνιων καρδιακών παθήσεων πλησιάζει το 20% 

στον ελληνικό πληθυσµό, της χρόνιας αποφρακτικής πνευµονοπάθειας είναι 8.4% στον 

ελληνικό πληθυσµό, του άσθµατος 2-3% και του διαβήτη 3-4%. Σε ότι αφορά τις 

σοβαρότερες περιπτώσεις για τις παραπάνω ασθένειες συνιστάται µέτρηση των ζωτικών 

παραµέτρων δύο φορές την ηµέρα, ενώ η τόσο συχνή παρακολούθηση δεν είναι αναγκαία για 

τις λιγότερο σοβαρές περιπτώσεις. Οι σοβαρές περιπτώσεις διαβήτη αφορούν το 1% του 

ελληνικού πληθυσµού (µετρήσεις ινσουλίνης). Αντίστοιχα οι σοβαρές χρόνιες πνευµονικές 

παθήσεις αφορούν το 7% του ελληνικού πληθυσµού και –τέλος- οι σοβαρές χρόνιες 

καρδιακές παθήσεις αφορούν το 11% του πληθυσµού (οι µετρήσεις αφορούν διακριτά 

ποσοστά αφού έχουν ληφθεί υπόψη οι περιπτώσεις σύµπτωσης των συγκεκριµένων 

ασθενειών).  

Σηµαντικές πληροφορίες για τους ασθενείς, αναφορικά µε την υπηρεσία της τηλεµετρίας, 

έκτακτης ανάγκης και τηλε-συνεργασίας εµφανίζονται στους παρακάτω πίνακες: 

 

Είδος ασθένειας Αριθµός ασθενών 

1. ΚΑΡ∆ΙΟΠΑΘΕΙΕΣ 1.100.000 

2. ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ 700.000 

4. ∆ΙΑΒΗΤΗΣ 100.000 

    

ΣΥΝΟΛΟ 1.900.000 

 

Γεωγραφική κατανοµή των ασθενών 

Γεωγραφική κατανοµή σε 
σχέση µε τον αριθµό των 
ασθενών  Αριθµός ασθενών 

Β. ΕΛΛΑ∆Α 30% 570.000 

Ν. ΕΛΛΑ∆Α 70% 1.330.000 
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ΣΥΝΟΛΟ 1.900.000 

  

Εισοδηµατική κατανοµή των ασθενών 

Εισοδηµατική κατανοµή  %  

α�ό 30.000 και �άνω  1% 

15.000 -30.000  10% 

15.000 και κάτω 89% 

 

Ηλικιακή κατανοµή των ασθενών 

Ηλικιακή κατανοµή %  

60 και άνω 87% 

40-60 11% 

40 και κάτω 2% 

 

Ηλικιακή κατανοµή πληθυσµού Ελλάδας 

Ηλικιακή κατανοµή %  

> 65 16,71% 

15-64 68,12% 

0-14 15,18% 

 

Κατανοµή νόσου Alzheimer στις ηλικιακές 

οµάδες 

Ποσοστά νόσου Alzheimer   %  

< 65 0,1 

65-74 3% 

> 85 50% 

 

Σύνολο ιατρών ανά ειδικότητα 

Ιατροί  Αριθµός  

Καρδιολόγοι 2417 

Ενδοκρινολόγοι 395 

Πνευµονολόγοι 1019 

Μαιευτήρες – Γυναικολόγοι 2421 

Παθολόγοι 3879 

Γενικοί ιατροί  1153 

Νευρολόγοι – Ψυχίατροι 2057 

 

Η στρατηγική τακτική των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο χώρο αναµένεται πως 

µελλοντικά θα είναι το µοντέλο bricks & clicks (σύµφωνα και µε τις περισσότερες εταιρείες 

συµβούλων στις ΗΠΑ - Care Decision Corp., Corporate Research Corp., ITAA κ.α.), το 

οποίο θα επιφέρει τη µείωση του κόστους των υπηρεσιών/προιόντων και την  αύξηση των 

πωλήσεων σε συνδιασµό µε την αύξηση της δηµοτικότητας των συγκεκριµένων 

υπηρεσιών/προιόντων. Το µοντέλο αυτό συνιστάται στην παροχή υπηρεσιών πώλησης 

προϊόντων σε καταστήµατα (bricks: συµβατική αγορά – για παράδειγµα πώληση στα 
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καταστήµατα «Γερµανός») και πώλησης προϊόντων ή / και υπηρεσιών µε χρήση 

τηλεπικοινωνιακών συστηµάτων (clicks: online πωλήσεις ή τηλεφωνικές πωλήσεις / 

υπηρεσίες). Επίσης εκτιµάται ότι πολλές µικρού µεγέθους εταιρείες θα απορροφηθούν 

(εξαγοραστούν) από βιοµηχανικούς κολοσσούς που θα αποφασίσουν να µπουν 

καθυστερηµένα στην αγορά ή στα πλαίσια της επέκτασής τους στην αγορά. 

12.2. Στόχοι 

Στην περίπτωση του e-health , η VIDAVO Α.Ε. είναι ουσιαστικά από τις πρώτες επιχειρήσεις 

που δραστηριοποιήθηκαν αποκλειστικά µε αυτό το καινοτόµο αντικείµενο στην Ελλάδα και 

εισήλθαν στη νέα αυτή αγορά, γεγονός που της δίνει σηµαντικό προβάδισµα σε συνδυασµό 

µε τον ιδιαίτερα καινοτόµο χαρακτήρα των υπηρεσίων της . Οι στόχοι της Εταιρίας 

παρουσιάστηκαν αναλυτικά στην ενότητα «11.3. Σχολιασµός – Στόχοι επενδυτικού 

προγράµµατος» , ενώ το παρακάτω σχήµα δίνει µια συνοπτική περιγραφή τους. 

 

12.3. Προοπτικές 

12.3.1. Προοπτικές κλάδου 

Ο συγκεκριµένος κλάδος, ο οποίος βρίσκεται σε φάση ανάπτυξης, προβλέπεται σύµφωνα µε 

πρόσφατες έρευνες να έχει € 50-60 δις  συνολικές πωλήσεις παγκοσµίως, το ένα τρίτο των 

οποίων θα αντιστοιχεί στην Ευρώπη, ενώ αναµένεται διψήφιος ρυθµός ανάπτυξης µέχρι και 

11% ως το 2010. Το γεγονός αυτό οφείλεται στο ότι οι εφαρµογές της τηλεµατικής στην 

υγεία, και συγκεκριµένα οι υπηρεσίες τηλεµετρίας βιολογικών σηµάτων, προσφέρουν το 
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ζωτικής σηµασίας πλεονέκτηµα της στενής παρακολούθησης ορισµένων παθήσεων ενός 

ασθενούς, από απόσταση, χωρίς να απαιτείται η φυσική παρουσία του σε κάποιο ιατρικό 

κέντρο. Έτσι όπως έχουν διαµορφωθεί οι σύγχρονες έντονες συνθήκες ζωής, η 

παρακολούθηση της υγείας από απόσταση συνδέεται µε εξοικονόµηση χρόνου, χρήµατος 

αλλά και µε µια καλύτερη ποιότητα ζωής, καθώς δεν υπάρχει ανάγκη συχνών επισκέψεων σε 

ιατρικά κέντρα. Επιπλέον, πολλοί πολίτες επιλέγουν να ζήσουν σήµερα σε περιοχές µακριά 

από τα αστικά κέντρα, που έχουν όµως µικρή δυνατότητα πρόσβασης σε ιατρικά κέντρα 

υψηλής εξειδίκευσης. Για  αυτή την κατηγορία ασθενών, η τηλεϊατρική αποτελεί την ιδανική 

λύση για την παρακολούθηση της υγείας τους. Την ιδανική λύση αποτελεί η τηλεϊατρική και 

για όλους τους κατοίκους που ζουν σε αποµακρυσµένες περιοχές. Λόγω µάλιστα της 

ιδιαίτερης µορφολογίας του ελληνικού εδάφους (ορεινό, πλήθος νησιών) οι κάτοικοι 

απρόσιτων περιοχών είναι πολυάριθµοι και εξυπηρετούνται αυτή τη στιγµή ανεπαρκώς. 

Εποµένως η τηλεϊατρική εµφανίζει προοπτικές ανάπτυξης στην Ελλάδα, απευθυνόµενη σε 

αυτό το τµήµα του πληθυσµού που έχει µικρή δυνατότητα πρόσβασης σε υποδοµές αλλά 

ταυτόχρονα έχει ανάγκη παρακολούθησης και προστασίας της υγείας του.  

Παράλληλα τα περισσότερα κράτη µέλη της Ε.Ε. έχουν επιδείξει ενδιαφέρον για περαιτέρω 

προώθηση των θεµάτων της ηλεκτρονικής υγείας, γεγονός που συµβάλει προς την 

κατεύθυνση ενός «Ευρωπαϊκού Χώρου Ηλεκτρονικής Υγείας», ένα πλαίσιο βασισµένο σε 

ευρύ φάσµα ευρωπαϊκών πολιτικών και πρωτοβουλιών. Ο εν λόγω χώρος νοείται ως 

αναδυόµενο πλαίσιο συντονισµένων δράσεων και συνέργειας στην ηλ-υγεία, που θα 

δηµιουργήσει ευνοϊκό περιβάλλον για την ολοκλήρωση συναφών πολιτικών σε κοινοτικό 

επίπεδο.  

12.3.2. Προοπτικές Εταιρίας 

Η VIDAVO A.E. αξιοποιώντας την τεχνολογική γνώση και ερευνητική εµπειρία, έχει 

αναπτύξει το σύστηµα τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων, για την παροχή πρότυπων 

υπηρεσιών τηλεϊατρικής. Το σύστηµα εντάσσεται στη νέα και εντάσεως τεχνολογίας αγορά 

m-health και αξιοποιεί τις τεχνολογίες του mobile internet και νέας γενιάς τηλεϊατρικών 

συσκευών. Η Εκδότρια δεν διαθέτει προς το παρόν τµήµα παραγωγής ιατροτεχνολογικού 

εξοπλισµού, ωστόσο έχει αναπτύξει δύο πειραµατικές συσκευές τις οποίες σχεδιάζει να 

ολοκληρώσει σε προϊόντα επενδύοντας µέρος της ΑΜΚ, µε την είσοδό της στην ΕΝ.Α. Το 

επόµενο βήµα για την εταιρία είναι η in-house ανάπτυξη τηλεϊατρικών συσκευών, το οποίο 

βρίσκεται σε απόλυτη αντιστοιχία µε την συστηµατική έρευνα για νέα µοντέλα συσκευών και 
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διαφοροποιηµένο λογισµικό µε νέες δυνατότητες, που θα επιτρέψει την προσέγγιση και 

άλλων target groups πελατών 

Παράλληλα η Εταιρία διερευνά την προοπτική σύναψης επωφελούς στρατηγικής συµµαχίας 

(µε το βασικό προµηθευτή, µε εταιρία πληροφορικής, µε διαγνωστικό κέντρο, κλπ. για 

γρηγορότερη, αποτελεσµατικότερη και ασφαλέστερη ανάπτυξη στην αγορά) και εξόδου σε 

αγορές πιο πρόσφορες να υποδεχτούν τις υπηρεσίες της, όπως αυτές της Βορείου και ∆υτικής 

Ευρώπης . 
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13. ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Η Εταιρία στα πλαίσια της εισαγωγής της στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηµατιστηρίου 

Αθηνών συνέταξε για πρώτη φορά Οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ), µε πλήρη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Π.  

Στο κεφάλαιο 14 ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ στη σελίδα 95 του παρόντος παρατίθενται οι πλήρεις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Στις επόµενές 

ενότητες παρατίθενται ορισµένες σηµαντικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες των 

οικονοµικών µεγεθών από τη µια περίοδο στην άλλη.  

13.1. Χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες αποτελεσµάτων 2007-2008 

Ποσά σε € 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007 

Κύκλος εργασιών 809.934,30 492.528,05 

Μικτό αποτέλεσµα 436.036,24 129.409,57 

Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

392.260,50 (240.191,28) 

Κέρδη προ φόρων 391.016,26 (219.890,88) 

Φόροι (112.084,05) 51.972,73 

Κέρδη - Ζηµίες µετά από φόρους 278.932,21 (167.918,15) 

 

Ο κύκλος εργασιών ανήλθε, στη χρήση 2008, στα € 809.934,30 έναντι € 492.528,05 τη χρήση 

2007 σηµειώνοντας αύξηση  62,6% λόγω της αύξησης των εσόδων από πωλήσεις 

εµπορευµάτων κατά 160,88% και των πωλήσεων υπηρεσιών κατά 49,27%, όπως αναλύονται 

στους παρακάτω πίνακες: 

 

Ανάλυση πωλήσεων 

2007 2008 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΟΣΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

Πώληση Εµπορευµάτων 66.933,97 € 13,59% 174.561,63 € 21,55% 

Συµβουλευτικές Υπηρεσίες 0,00 € 0,00% 49.180,63 € 6,07% 

Τεχνικές Υπηρεσίες 425.594,08 € 86,41% 586.192,04 € 72,38% 

Σύνολο 492.528,05 € 100,00% 809.934,30 € 100,00% 

 

Ακολουθεί αναλυτική παρουσίαση των πωλήσεων ανά πελάτη: 

Ανάλυση Κύκλου εργασιών 

ΠΕΛΑΤΕΣ  31.12.2007 ΠΕΛΑΤΕΣ  31.12.2008 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 8,59% VODAFONE 11,73% 
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VODAFONE 6,09% ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 8,13% 

ΚΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ - ΒΟΥΛΓΑΡΙ∆ΟΥ 25,72% ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 4,29% 

ΕΠΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 13,65% ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 13,19% 

ΤΗΛΕΙΑΣΙΣ Α.Ε. 18,60% ΓΝΩΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 9,01% 

CARDISOFT AE 10,11% AE MONΑ∆ΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 3,57% 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 7,90% ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 9,59% 

ΛΟΙΠΟΙ 9,34% INNOVATIA E.Π.Ε. 3,85% 

ΣΥΝΟΛΟ 2007 100,00% ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ ΙΝΑ 4,16% 

    ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ Α.Ε. 6,42% 

    ΛΟΙΠΟΙ 26,06% 

    ΣΥΝΟΛΟ 2008 100,00% 

 

Τα µεικτά κέρδη του 2008 ανήλθαν στα € 436.036,24 αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 53,83% 

επί του κύκλου εργασιών. Σε σχέση µε το 2007 τα µεικτά κέρδη σηµείωσαν αύξηση 236,94% 

λόγω της αύξησης του κύκλου εργασιών και της διατήρησης του κόστους πωληθέντων σε 

παρόµοια επίπεδα µε το 2007. Πιο συγκεκριµένα, όπως παρουσιάζεται και από τον παρακάτω 

πίνακα, το κόστος πωληθέντων αυξήθηκε στο σύνολο του µόνα κατά 3%. 

 

Κόστος Πωληθέντων 

  31/12/2008 31/12/2007 Δ% 

Αναλώσεις αποθεμάτων  79.679,36 39.027,12 104,16% 

Αμοιβές και έξοδα προσ/κου 13.035,69 11.514,66 13,21% 

Αμοιβές τρίτων 96.540,35 159.362,54 -39,42% 

Παροχές τρίτων 23.555,49 28.439,29 -17,17% 

Φόροι - Τέλη  708,34 559,80 26,53% 

Διάφορα έξοδα 69.215,85 51.296,09 34,93% 

Αποσβέσεις Παγίων 91.162,98 72.918,98 25,02% 

Σύνολο  373.898,06 363.118,48 2,97% 

 

Παρακάτω ακολουθεί η ανάλυση των αµοιβών και παροχών τρίτων αλλά και των διάφορων 

εξόδων: 

Αµοιβές Τρίτων  2007 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 1.764,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΜΠΕΡΛΕΡ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ 3.000,00 € ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ ΣΤΑΘΗΣ 1.350,00 € ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΚΑΤΣΟΥΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4.440,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 8.000,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

UNIQUE 144,54 € ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

BDO ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ 1.500,00 € ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΠΕ 80.000,00 € ΕRP- CRM ΣΥΣΤΗΜΑ  - MEΛΕΤΗ 

ΙΝΑ ΑΕ 19.664,00 € ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΕΕ 39.500,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
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ΣΥΝΟΛΟ 159.362,54 €   

 

Αµοιβές Τρίτων 2008 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ 910,00 € ΑΜΟΙΒΕΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 63.500,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΤΣΑΜΠΟΥΛΑΤΙ∆ΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 1.600,00 € ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 

ΚΑΤΣΟΥΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17.600,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΓΟΥΣΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 4.000,00 € ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ 

INFO QUEST 210,35 € ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΚΑΡΑΤΖΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 2.400,00 € 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ E-SHOP 

ΕΚΕΒΥΛ 1.020,00 € ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 

ΟΥΡΟΥΛΗΣ Κ. & ΣΙΑ ΕΕ 5.300,00 € 
MEΛΕΤΗ ΡΑ∆ΙΟΚΑΛΥΨΗΣ&ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΑΣΥΡΜΑΤΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ 96.540,35 €   

 

Ανάλυση παροχών τρίτων 

2008 2007 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ ΠΟΣΟ 

Τηλεπικοινωνίες 11.300,41 € 6.750,50 € 

Ενοίκια 12.102,36 € 11.514,85 € 

Επισκευές - Συντηρήσεις 152,72 € 10.353,94 € 

Σύνολο 23.555,49 € 28.619,29 € 

 

Ανάλυση διάφορων εξόδων 

2008 2007 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ ΠΟΣΟ 

Έξοδα ταξιδίων 31.108,76 € 12.288,35 € 

Έξοδα προβολής 26.604,08 € 33.177,08 € 

Συνδροµές 2.832,32 € 964,00 € 

Γραφική ύλη 2.349,81 € 1.228,51 € 

∆ηµοσιεύσεις 4.363,03 € 2.084,89 € 

∆ιάφορα 1.957,85 € 1.553,26 € 

Σύνολο 69.215,85 € 51.296,09 € 

 

Τα Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και  

διαµορφώθηκαν σε € 392.260,50 το 2008 από € (240.191,28) το 2007, παρουσιάζοντας µια 

αύξηση της τάξης του 263,21%. Η διαφορά οφείλεται στη µείωση των Εξόδων ∆ιοίκησης 

από €423.428,56 το 2007 σε € 141.581,36 το 2008, µία µείωση της τάξης του 199%. Τα 

έξοδα διοίκησης για το έτος 2007 φαίνονται πολύ αυξηµένα λόγω πρώτης εφαρµογής των 

∆.Λ.Π., καθώς δαπάνες όπως έξοδα πρώτης εγκατάστασης και λοιπά άυλα περιουσιακά 

στοιχεία µεταφέρθηκαν στα έξοδα διοίκησης κατά το παραπάνω έτος) και στην αύξηση των 

Λοιπών Εσόδων Εκµετάλλευσης κατά 81,7% ( από € 53.827,71 το 2007 σε € 97.805,62 το 
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2008).  Τα Λοιπά Έσοδα Εκµετάλλευσης αφορούν επιχορηγήσεις που έχει λάβει η εταιρία µε 

τα προγράµµατα Broadband, Coolness, Clap, E-Service και Εγνατία Πληροφορική και 

αφορούν µόνο επιδοτήσεις δαπανών, όπως αυτά αντιµετωπίζονται µε βάση τα ∆.Λ.Π. οι 

οποίες αφορούν αµοιβές ερευνητών, έξοδα προβολής και διαφήµισης και άλλες δαπάνες που 

επιδοτήθηκαν από τα άνω προγράµµατα. (Οι αναλογούσες επιχορηγήσεις Π.Π.Σ είναι οι 

αποσβέσεις χρήσης των επιδοτήσεων για πάγια περιουσιακά στοιχεία που επιδοτήθηκαν, 

όπως Η/Υ – Hardware). Τα προαναφερθέντα προγράµµατα αφορούν: 

• BROADBAND 

Πρόγραµµα: Μέτρο 4.3 του Ε.Π. ΚτΠ, ∆ράση: Χρηµατοδότηση επιχειρήσεων για την 

υλοποίηση έργων προηγµένων ευρυζωνικών υπηρεσιών, Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 

"Κοινωνία της Πληροφορίας" 

Περιγραφή: Το έργο αφορά στην παροχή πρότυπων υπηρεσιών τηλεµετρίας µέσω των νέων 

τεχνολογιών της κινητής επικοινωνίας και της νέας γενιάς τηλεϊατρικών συσκευών 

αυτόµατης µέτρησης και ασύρµατης µετάδοσης των βιολογικών σηµάτων. Η VIDAVO θα 

προσφέρει ένα πλήρες σύστηµα που θα επιτρέπει την άµεση και αµφίδροµη επικοινωνία του 

ασθενούς µε το φορέα υγείας, για την έγκαιρη ιατρική ενηµέρωση του ασθενούς και τη 

βέλτιστη παρακολούθηση της υγείας του. Το σύστηµα βασίζεται στις τεχνολογίες κινητών 

επικοινωνιών και νέας γενιάς τηλεϊατρικών συσκευών αυτόµατης µέτρησης και ασύρµατης 

µετάδοσης των βιολογικών σηµάτων και περιλαµβάνει τις εξής επιµέρους υπηρεσίες :  

-Τηλεµετρία Ιατρικών Παραµέτρων  

-Τηλεπαρακολούθηση ηλικιωµένων και υπηρεσίες εκτάκτου ανάγκης  

• COOLNESS 

Πρόγραµµα: The People Programme, FP7   

Περιγραφή: Το έργο ερευνά ένα ευρύ φάσµα από µίκρο και νάνο τεχνολογίες αισθητήρων, µε 

το στόχο να επιτευχθεί η παρακολούθηση, η ανίχνευση και η πρόβλεψη σε πραγµατικό χρόνο 

και µε µικρό κόστος, της φυσιολογικής κατάστασης ενός ανθρώπου σχετικά µε την αϋπνία 

και την κούραση, βασισµένη πάντα στην χρήση των ασύρµατων αισθητήρων. 

• ΕΓΝΑΤΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Πρόγραµµα: ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΟΚΤΩ (8) ΑΠΟ ΤΑ ∆ΕΚΑΤΡΙΑ (13) 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ (Π.Ε.Π.) ΤΟΥ Κ.Π.Σ. 2000-2006  

Περιγραφή: Στόχος του έργου είναι να ενισχυθεί η ανάπτυξη των Μικροµεσαίων 

Επιχειρήσεων Πληροφορικής των Περιφερειών που χωροταξικά βρίσκονται στον άξονα της 

Εγνατίας οδού, δηλαδή Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής και ∆υτικής 
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Μακεδονίας και Ηπείρου. Με στόχο τον εκσυγχρονισµό της διοίκησης και της διάθεσης των 

προϊόντων, στην αναβάθµιση της ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών και στην ανάπτυξη 

της καινοτοµίας, η vidavo ανέπτυξε ένα σύστηµα τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων µε 

σκοπό την διασύνδεσή του µε το σύστηµα Ιατρικού Φακέλου ανοιχτού λογισµικού, 

OpenEMR. Στα πλαίσια υλοποίησης του έργου, η vidavo προµηθεύτηκε νέο σύγχρονο 

εξοπλισµό Πληροφορικής και Επικοινωνιών καθώς και Εφαρµογές Λογισµικού (βασικών και 

συµπληρωµατικών εφαρµογών τυποποιηµένου λογισµικού για το σύνολο των 

δραστηριοτήτων της επιχείρησης), προκειµένου να αναπτύξει ένα σύγχρονο καινοτόµο 

σύστηµα. 

• CLAP 

Τίτλος προγράµµατος: CLAP (Cross Layer Algorithms for phealth) 

Περιγραφή: Το έργο αφορά την ερευνητική συνεργασία της VIDAVO µε το MΕDIALAB του 

Massachussetts Institute of Technology (MIT) στον τοµέα της προσωποποιηµένης υγείας και 

στοχεύει στην εφαρµογή του εγχειρήµατος One Laptop per Child (OLPC) στο χώρο της 

υγείας.   

• e- SERVICES 

Πρόγραµµα: «Ενίσχυση Επιχειρήσεων για την Υλοποίηση Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (e-

Services)» 

Περιγραφή: Ο στόχος ήταν να παραχθεί µια on-line εφαρµογή µε σκοπό την εξυπηρέτηση 

των υπαρχόντων και µελλοντικών πελατών. Η δηµιουργία ενός συστήµατος e-

shop(ηλεκτρονικό κατάστηµα) που περιλαµβάνει όλα τα στάδια που απαιτούνται για την 

πραγµατοποίηση µίας εµπορικής συναλλαγής, από την ολοκληρωµένη παρουσίαση των 

προϊόντων µέχρι την οικονοµική διεκπεραίωσή της (εξόφληση παραγγελίας). Μέσω του 

ηλεκτρονικού καταστήµατος ένας πελάτης µπορεί να δει και να προβάλει λεπτοµέρειες των 

προϊόντων και υπηρεσιών ή των πακέτων πώλησης συσκευών-λογισµικού ή συσκευών-

αδειών χρήσης προσαρµοσµένων στις ανάγκες του µε αναλυτικές παρουσιάσεις προϊόντων σε 

κατηγορίες και υποκατηγορίες και των σχετιζόµενων υπηρεσιών καθώς και αναλυτικές 

πληροφορίες για τις τιµές των προϊόντων της εταιρείας, όπως καθαρή αξία, ΦΠΑ, τυχόν 

έκπτωση, διαθεσιµότητα, χρέωση τεχνικής υποστήριξης και εγκατάστασης καθώς και 

προϊόντα που βρίσκονται σε έκπτωση ή σε προσφορά.  

Τα Αποτελέσµατα προ Φόρων από € (219.890,88) το 2007 αυξήθηκαν  σε €391.016,26 το 

2008 (αύξηση κατά 277,82%), καθώς τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα από €20.300,40 

το 2007 διαµορφώθηκαν σε € (1.244,24) το 2008. 
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Τα Καθαρά Αποτελέσµατα µετά Φόρων Χρήσης ανήλθαν σε € 278.932,21 το 2008, έναντι € 

(167.918,15) το 2007, παρουσιάζοντας αύξηση 266,11 %, µικρότερη σε σχέση µε την αύξηση 

που κατέγραψαν τα Αποτελέσµατα προ Φόρων, καθώς ο φόρος από πιστωτικός το 2007 (€ 

51.972,73) διαµορφώθηκε σε € 112.084,05 το 2008 αύξηση της τάξης του 315,65%. 

Παρακάτω αναλύεται η φορολογία εισοδήµατος για τις χρήσεις 2007 και 2008 σύµφωνα µε 

τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης: 

 

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Τρέχων φόρος 92.236,72 13.752,47

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 2.628,71 -

Πρόβλεψη φόρων 5.000,00 3.000,00

Αναβαλλόµενος φόρος 12.218,62 (68.725,20)
Σύνολο 112.084,05 (51.972,73)

Η φορολογική δαπάνη 

υπολογίζεται ως εξής:

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007
Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων 391.016,26 (219.890,88)

Φόροι υπολογιζόµενοι µε τους 
εγχώριους συντελεστές στα 

κέρδη 22,5%- 25% 87.978,66 (54.972,73)
Λογιστικές διαφορές 327,22 -

∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή προηγούµενης 

χρήσης 6.925,79 -
∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή δήλωσης 9.223,67 -

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 2.628,71 -

Πρόβλεψη φόρων 5.000,00 3.000,00
Σύνολο 112.084,05 (51.972,73)  

 

Το καθαρό περιθώριο κέρδους της Εταιρίας βρίσκονταν στο 48,27% το 2008 ενώ το 2007 

ήταν αρνητικό και ίσο µε -44,64%. 

13.2. Στοιχεία Ισολογισµού 2007 – 2008 

Η κατάσταση ισολογισµών της VIDAVO A.E.  για τα έτη 2007-2008 παρουσιάζεται στον 

παρακάτω πίνακα. 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ VIDAVO Α.Ε. 

Ποσά σε € 31.12.2008 31.12.2007 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     

Πάγια  στοιχεία Ενεργητικού      

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 201.097,58 189.613,26 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 314.209,17 337.091,87 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  57.039,17 69.257,79 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  919,24 919,24 

  573.265,16 596.882,16 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία     

Αποθέµατα - 18.298,00 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 537.310,96 220.541,49 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 368.202,34 256.750,24 

  905.513,30 495.589,73 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 1.478.778,46 1.092.471,89 

      

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     

Μετοχικό κεφάλαιο 109.615,80 109.615,80 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 700.409,71 700.409,71 

Αποθεµατικά  18.000,00 3.500,00 

Κέρδη/(ζηµίες) εις νέον 113.349,75 (151.082,46) 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 941.375,26 662.443,05 

      

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     

Επιχορηγήσεις  173.969,32 192.190,08 

      

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις     

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 263.197,16 221.086,29 

Φόρος εισοδήµατος 100.236,72 16.752,47 

  363.433,88 237.838,76 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 1.478.778,46 1.092.471,89 

 

Το σύνολο των Παγίων στοιχείων του Ενεργητικού από €596.882,16 το 2007 µειώθηκε σε 

€573.265,16 το 2008. Αυτή η µείωση κατά 3,95% οφείλεται:  

• Στην µείωση των Λοιπών Άϋλων Περιουσιακών Στοιχείων από €337.091,87 το 2007 

σε €314.209,17 το 2008, όπως φαίνεται αναλυτικά και από τον παρακάτω πίνακα. 

Επισηµαίνεται πως τα Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία αφορούν τα επιχορηγούµενα 

Ευρωπαϊκά προγράµµατα: BROADBAND (290.518,,13€)  και E-SERVICE 

(23.651,04€).  Το πρώτο αφορά την «∆ράση: Χρηµατοδότηση επιχειρήσεων για την 

υλοποίηση έργων προηγµένων ευρυζωνικών υπηρεσιών, Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 

"Κοινωνία της Πληροφορίας"» και το δεύτερο την «Ενίσχυση Επιχειρήσεων για την 

Υλοποίηση Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (e-Services)». 
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Το ποσό των 23.900 € είναι αµοιβές τρίτων για την υλοποίηση του προγράµµατος 

BROADBAND. 

• Στην αύξηση των Ενσώµατων Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων από €189.613,26 το 

2007 σε €201.097,58, όπως φαίνεται αναλυτικά από τον παρακάτω πίνακα. 

Επισηµαίνεται πως οι προσθήκες περιόδου αφορούν Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 

(€53.000,00) και Έπιπλα και λοιπό εξοπλισµό (€2.800,00) 

 

• Στη µείωση των Αναβαλλόµενων Φορολογικών Απαιτήσεων από € 69.257,79 το 2007 

σε €57.039,17 το 2008, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

31.12.2008 31.12.2007

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις: 281.142,92 229.169,09
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις: (224.103,75) (159.911,30)
Σύνολο 57.039,17 69.257,79  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες 

φορολογικές υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα δυνάµενο να ασκηθεί νόµιµα δικαίωµα 

για συµψηφισµό και υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή.  

Το σύνολο των Κυκλοφορούντων στοιχείων του Ενεργητικού ανήλθαν κατά την χρήση 2008 

σε € 905.513,30 έναντι του ποσού των € 495.589,73 το 2007, παρουσιάζοντας µια αύξηση 

της τάξης του 82,71%. Η αύξηση οφείλεται κυρίως:  

• Στην αύξηση των διαθεσίµων από €256.750,24 το 2007 σε €368.202,34 το 2008. Το 

ποσό των €256.750,24 του 2007 αποτελεί το υπόλοιπο του καταβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρίας, ενώ η αύξηση κατά €111.452,10 οφείλεται κυρίως από 

εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες.(Πλήρη ανάλυση των διαθεσίµων υπάρχει 

στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας που βρίσκονται στο Κεφάλαιο 14) 

• Στην αύξηση των Πελατών και λοιπόν απαιτήσεων από €220.541,49 το 2007 σε 

€537.310,96 το 2008, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

31.12.2008 31.12.2007

Πελάτες 499.146,40 63.614,28

Λοιπές απαιτήσεις 23.494,63 6.269,44

Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις - 49.902,84

Αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων - -

Φ.Π.Α προς συµψηφισµό 14.669,93 100.754,93

Σύνολο 537.310,96 220.541,49  

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  ∆εν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε 
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σχέση µε τις απαιτήσεις από τους πελάτες, καθώς το µεγαλύτερο µέρος των 

απαιτήσεων έχει εισπραχθεί εντός της επόµενης χρήσης.. Οι απαιτήσεις που 

βρίσκονται σε καθυστέρηση µικρότερη του έτους, έναντι των συµβατικών 

ηµεροµηνιών λήξης και για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί πρόβλεψη σε βάρος των 

αποτελεσµάτων, είναι ασήµαντες. ∆εν υφίστανται απαιτήσεις σε καθυστέρηση ώστε η 

διοίκηση να προβεί σε διενέργεια πρόβλεψης αποµείωσης ή σχετικών 

γνωστοποιήσεων. 

Όπως έχει ήδη αναφερθεί η εταιρεία δραστηριοποιείται στο τοµέα της τηλεµατικής 

στην υγεία. Πρόκειται για έναν τοµέα που ανήκει στον ευρύτερο κλάδο των 

υπηρεσιών του e-health). Από την τµηµατοποίηση της αγοράς οι κατηγορίες πελατών 

(άµεσων και έµµεσων) που προκύπτουν περιλαµβάνουν: 

 - Τους end-users (τελικοί χρήστες). Η κατηγορία αυτή αφορά στους τελικούς χρήστες 

της υπηρεσίας, δηλαδή πολίτες, οι οποίοι µπορούν να αγοράζουν την υπηρεσία 

κατευθείαν από την εταιρεία, µε τη µεσολάβηση ή µη ενδιαµέσων (εµπορικά 

καταστήµατα τεχνολογίας). Η αγορά της υπηρεσίας πραγµατοποιείται µε τη µορφή 

αγοράς µιας συνδροµής καθορισµένου χρόνου και συγκεκριµένης συσκευής, ανάλογα 

µε την πάθηση. 

 - Ιδιωτικές κλινικές που δεν µεταπωλούν. Στην κατηγορία αυτή ανήκουν φορείς του 

ιδιωτικού τοµέα που αγοράζουν την υπηρεσία από εταιρίες παροχής της υπηρεσίας 

της τηλεµετρίας για να εµπλουτίσουν το «χαρτοφυλάκιο» των υπηρεσιών που 

διαθέτουν στους πελάτες τους. ∆εν µεταπωλούν καθεαυτή την υπηρεσία της 

τηλεµετρίας στους πελάτες τους, αλλά τη διαθέτουν, µεταξύ των υπόλοιπων 

υπηρεσιών τους, ενισχύοντας µε αυτόν τον τρόπο την ανταγωνιστικότητά τους. 

 - Ιδιωτικές εταιρείες που µεταπωλούν. Στην κατηγορία αυτή συγκαταλέγονται τα 

ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα και εταιρείες ιατρικής πληροφορικής που αγοράζουν την 

υπηρεσία από εταιρίες παροχής της υπηρεσίας της τηλεµετρίας και τη µεταπωλούν 

στους τελικούς χρήστες / ασθενείς. Παρέχουν δηλαδή την υπηρεσία αυτούσια και όχι 

συµπληρωµατικά προς άλλες υπηρεσίες τους, όπως γίνεται στην προηγούµενη 

κατηγορία πελατών. 

 - ∆ηµόσια Νοσοκοµεία – ∆ηµόσιες (∆ηµοτικές) Εταιρείες Πρόνοιας. Η κατηγορία 

αυτή περιλαµβάνει φορείς του δηµοσίου τοµέα που αγοράζουν την υπηρεσία στα 

πλαίσια της αναβάθµισης των υπηρεσιών τους και των παροχών τους προς τους 

πολίτες.  
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Ανεξάρτητα από τις κατηγορίες των πελατών που προκύπτουν, οι βασικές χρήσεις 

των προϊόντων και των υπηρεσιών τηλεµετρίας ιατρικών παραµέτρων έχουν ως 

τελικό αποδέκτη τον ασθενή /πολίτη. 

Αν και η έδρα της εταιρείας χωροθετείται στη Βόρεια Ελλάδα οι πωλήσεις της 

παρουσιάζουν σηµαντική γεωγραφική διασπορά σε ολόκληρη τη χώρα, κατακτώντας 

ολοένα και µεγαλύτερο µερίδιο αγοράς. Αυτό έχει επιτευχθεί χάρη στη σταδιακό 

σχεδιασµό και ανάπτυξη ενός ισχυρού πλάνου Marketing και επίσης µέσω σταθερών, 

µακροχρόνιων και στρατηγικών συνεργασιών της εταιρείας στις διάφορες πόλεις. 

Ενδεικτικοί σηµαντικοί πελάτες της «VIDAVO Α.Ε.» είναι δηµόσια νοσοκοµεία (π.χ. 

Γενικό Νοσοκοµείο Ρόδου, Γενικό Περιφερειακό Νοσοκοµείο Παπαγεωργίου), 

∆ηµόσιοι Φορείς (∆ήµος Τρικκαίων), Πανεπιστήµια (Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο 

Θεσσαλονίκης), Εταιρείες Τηλεπικοινωνιών (π.χ. Vodafone). Πρέπει να διευκρινιστεί 

ότι στις εµπορικές συνεργασίες της εταιρείας είτε υπάρχει απ’ ευθείας ανάθεση έργου 

στην VIDAVO A.E. είτε το έργο εκτελείται ως υπεργολαβία για τον ανάδοχο. 

Ακολουθεί ανάλυση των πελατών σε πίνακες.  

 

Πελάτες 31.12.2007 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΤΗΛΕΙΑΣΙΣ ΑΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΗΛΕΙΑΤΡΙΚΗΣ 68,15% 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΠΕ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 41,15% 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ -9,31% 

Σύνολο 100,00% 

Τα αρνητικά ποσοστά προκύπτουν λόγω προκαταβολών από πελάτες. 

Πελάτες 31.12.2008 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΕΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 18,53% 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑ 24,11% 

ΤΗΛΕΙΑΣΙΣ ΑΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΗΛΕΙΑΤΡΙΚΗΣ 6,75% 

ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ Ν/Α ΕΥΡΩΠΗΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΩΝ 8,03% 

∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΕ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 12,40% 

ΛΟΙΠΟΙ   30,19% 

Σύνολο 100,00% 

 

Το ποσοστό των απαιτήσεων κατά πελατών που αφορά το ∆ηµόσιο τοµέα για τη χρήση 2008 

είναι 25%. 

Οι λοιπές απαιτήσεις για το 2007 και για το 2008 αφορούν σε παρακρατούµενους φόρους, 

από συναλλαγές µε το δηµόσιο. Οι απαιτήσεις από επιχορηγήσεις για το έτος  2007 αφορούν 

σε πάγια που αγοράστηκαν το 2007 και η επιδότηση τους λήφθηκε το 2008, αλλά θεωρήθηκε 

βέβαιη η είσπραξη του ποσού από το 2007 για µεγαλύτερη ευκολία στον τρόπο υπολογισµού 

των αποσβέσεων 
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Το σύνολο του Ενεργητικού για την χρήση 2008 διαµορφώθηκε σε € 1.478.778,46, έναντι 

του αντίστοιχου ποσού των € 1.092.471,89 για την χρήση 2007 και παρουσίασε αύξηση 

35,36%. Η αύξηση οφείλεται κυρίως στην αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού λόγω 

της αύξησης των απαιτήσεων και των διαθεσίµων, καθώς τα Πάγια στοιχεία του ενεργητικού 

µεταβλήθηκαν ελαφρώς. 

Η Καθαρή Θέση διαµορφώθηκε σε € 941.375,26 για την χρήση 2008, έναντι € 662.443,05 για 

την χρήση του 2007, παρουσιάζοντας αύξηση 42,11%. Η αύξηση οφείλεται κυρίως: 

• Στην βελτίωση της κερδοφορίας της Εταιρείας και συγκεκριµένα στην βελτίωση των 

Αποτελεσµάτων εις νέον, από ζηµίες €151.082,46 το 2007 σε Κέρδη εις νέον 

€113.349,75 το 2008. 

• Στην αύξηση των αποθεµατικών από €3.500,00 το 2007 σε €18.000,00 το 2008. 

Το Σύνολο των Υποχρεώσεων για την χρήση 2008 διαµορφώθηκε σε € 537.403,20  έναντι € 

430.028,84 στο τέλος του 2007, παρουσιάζοντας αύξηση 24,97%. Η αύξηση οφείλεται : 

• Στην αύξηση του φόρου εισοδήµατος από €16.752,47 το 2007 σε €100.236,72, όπως 

προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

31.12.2008 31.12.2007

Τρέχουσα υποχρέωση φόρου 92.236,72 13.752,47

Πρόβλεψη φόρου προηγ. 
Χρήσεων 8.000,00 3.000,00

100.236,72 16.752,47  

• Στην αύξηση των Προµηθευτών και των λοιπών υποχρεώσεων από €221.086,29  το 

2007 σε €263.197,16 το 2008, όπως αναλύεται και προκύπτει από τον παρακάτω 

πίνακα. 

31.12.2008 31.12.2007

Προµηθευτές 11.313,00 -

Επιταγές Πληρωτέες 869,10 70.681,24
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 5.360,56 -

Λοιπές υποχρεώσεις 81.115,67 150.405,05

Λοιποί φόροι-τέλη 12.951,23 -
Έσοδα εποµένων χρήσεων 151.587,60 -

263.197,16 221.086,29  

 

Οι προµηθευτές αφορούν τους προµηθευτές εξωτερικού της εταιρίας και οι λοιπές 

υποχρεώσεις τους προµηθευτές του εσωτερικού.  Επιταγές πληρωτέες µειώθηκαν λόγω 

εξόφλησης στην χρήση 2008. Τα  Έσοδα εποµένων χρήσεων , αφορούν επιχορηγήσεις 

ερευνητικών προγραµµάτων   για τις οποίες ακόµα δεν έχουν γίνει δαπάνες. Το υπόλοιπο από 

151.587,60€ αφορά σε επιχορηγούµενο ερευνητικό πρόγραµµα της Ε.Ε. (πρόγραµµα 

Coolness) και συγκεκριµένα σε µισθούς ερευνητών το οποίο θα µεταφερθεί στα έσοδα όταν 
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καταστούν δεδουλευµένα, οπότε τα έξοδα για το πρόγραµµα αυτό θα γίνονται σταδιακά έως 

τον Ιούνιο του 2011. Ακολουθούν αναλυτικοί πίνακες:  

 
Επιταγές 
πληρωτέες 
31.12.2007 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

THERMI AE ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙ∆Α ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 87,55% 

KYΡΙΑΖΗ ΣΟΦΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 9,76% 

MEDIFORCE 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ&ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΡΟΣ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΜΟΝΑ∆ΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 2,69% 

Σύνολο 100,00% 

 

Λοιπές 
υποχρεώσεις 

31.12.2007 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 18,01% 

THERMI ΑΕ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙ∆Α ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 56,30% 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΠΕ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 17,41% 

ΛΟΙΠΟΙ   8,28% 

Σύνολο 100,00% 

 

Προµηθευτές 
31.12.2008 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

CARD GUARD 
EUROPE AG Ιnnovative telemedicine products and technologies 100,00% 

 

Επιταγές πληρωτές 
31.12.2008 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΚΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ - 
ΒΟΥΛΓΑΡΙ∆ΟΥ ΟΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 100,00% 

 

Λοιπές 
υποχρεώσεις 

31.12.2008 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ALONSO ZARATE ΜΙΣΘΩΤΟΣ 8,80% 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 
ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ 30,65% 

COMPUCON ΑΒΕΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 14,67% 
BASIS ΠΡΟΒΟΛΗ 
∆ΙΑΦΗΜΗΣΗ ΕΠΕ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗ - ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 9,60% 

ΛΟΙΠΟΙ   36,28% 

Σύνολο 100,00% 

 

• Στην µείωση των Επιχορηγήσεων από €192.190,08 το 2007 σε €173.969,32 το 2008, 

όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

Οι επιχορηγήσεις αφορούν τα εξής προγράµµατα : 

 - BROADBAND 

 - COOLNESS 
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 - E-SERVICES 

 - ΕΓΝΑΤΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ. 

13.3. Χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 

Ακολούθως παρατίθενται διάφοροι χρηµατοοικονοµικοί δείκτες των αποτελεσµάτων της 

Εταιρείας για τα έτη 2007-2008. 

 

Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες 2008 2007 

Μεικτού κέρδους 53,84% 26,27% 

%µεταβολής 104,90%   

Αποδοτικότητα µ.ο. ΙΚ (προ φόρων) 48,76% * 

%µεταβολής -   

Αποδοτικότητα µ.ο. απασχολούµενων κεφαλαίων 30,51% * 

%µεταβολής -   

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων 225 47 

%µεταβολής 48,16%   

Ταχύτητα Εξόφλησης Υποχρεώσεων 91 222 

%µεταβολής -7,08%   

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων ** 13,56 

%µεταβολής -100,00%   

Ξένα/Ίδια κεφάλαια 0,57 0,39 

%µεταβολής 45,03%   

Τραπεζικές υποχρεώσεις/Ίδια Κεφάλαια *** *** 

%µεταβολής -   

Γενική ρευστότητα 2,49 2,08 

%µεταβολής 19,57%   

Άµεση ρευστότητα 2,49 2,01 

%µεταβολής 24,16%   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/µικτό κέρδος 0,0029 -0,1569 

%µεταβολής -101,82%   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/Αποτελέσµατα προ 
φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

0,0032 0,0845 

%µεταβολής -96,25%   

 

* Οι δείκτες δεν υπολογίζονται διότι δεν είναι διαθέσιµα τα στοιχεία που απαιτούνται 

** Η Εταιρεία δεν έχει Αποθέµατα και συνεπώς δεν µπορεί να υπολογιστεί ο δείκτης 

*** Η Εταιρεία δεν έχει Τραπεζικές Υποχρεώσεις και συνεπώς δεν µπορεί να υπολογιστεί ο 

δείκτης 

 

Ο δείκτης µεικτού κέρδους της Εταιρίας το 2008 ανήλθε σε 53,84% έναντι 26,27% το 

προηγούµενο έτος σηµειώνοντας αύξηση 104,9% καθώς παρά τη σηµαντική αύξηση του 
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κύκλου εργασιών το κόστος παρέµεινε σταθερό, γεγονός που οφείλεται στην αύξηση των 

πωλήσεων υπηρεσιών, δραστηριότητα που έχει µεγαλύτερο περιθώριο κέρδους σε σχέση µε 

αυτό της πώλησης εµπορευµάτων.    

Η Αποδοτικότητα κατά µέσο όρο των Ιδίων Κεφαλαίων το 2008 έφτασε το 48,76% καθώς η 

Εταιρία αναλαµβάνει έργα υψηλής κερδοφορίας, ενώ η αποδοτικότητα των απασχολούµενων 

κεφαλαίων το 2008 ανήλθε στο 30,51%. 

Η ταχύτητα είσπραξης των απαιτήσεων το 2008 ανήλθε σε 225 ηµέρες αυξηµένη κατά 178 

ηµέρες σε σχέση µε το 2007 (47 ηµέρες). Το νούµερο αυτό δικαιολογείται, καθώς η 

VIDAVO A.E. αναλαµβάνει έργα που κατά κύριο λόγο αφορούν φορείς του δηµοσίου ή 

ιδιωτικές κλινικές, όπου η πληρωµή δεν είναι άµεση και στην εισαγωγή νέων πελατών, οι 

οποίοι διατηρούν διαφορετική πολιτική εξόφλησης υποχρεώσεων. (Αναλυτική παρουσίαση 

των νέων πελατών υπάρχει σε παραπάνω ενότητα).Ωστόσο, δεν υπάρχει συγκέντρωση 

πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε τις απαιτήσεις από τους πελάτες, καθώς το µεγαλύτερο 

µέρος των απαιτήσεων έχει εισπραχθεί εντός της επόµενης χρήσης. Η ταχύτητα εξόφλησης 

υποχρεώσεων ανήλθε σε 91 ηµέρες το 2008 από 222 ηµέρες το 2007. 

Ο δείκτης των ξένων προς ίδια κεφάλαια βρίσκονταν στο 0,57 το 2008 από 0,39 το 2007 

σηµειώνοντας αύξηση 45,03%. Η αύξηση αυτή οφείλεται στην αύξηση της υποχρέωσης της 

Εταιρίας σε φόρους εισοδήµατος. 

Η γενική ρευστότητα της Εταιρίας ανήλθε στο 2,49 το 2008 από 2,08 το 2007 λόγω της πολύ 

µεγάλης αύξησης του κυκλοφορούντος ενεργητικού (εξαιτίας της αύξησης των διαθεσίµων 

και των λοιπών απαιτήσεων). Όπως φαίνεται στους παραπάνω πίνακες, η γενική ρευστότητα 

είναι ίση περίπου µε την άµεση ρευστότητα καθώς η VIDAVO A.E. δεν έχει αποθέµατα. Για 

το λόγο αυτό δεν ορίζεται και ο δείκτης Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων. 

Όπως έχει αναφερθεί, δεν υφίστανται άλλες εταιρείες µε παρόµοιο αντικείµενο από τις οποίες 

θα µπορούσε να υπολογιστεί κάποιος κλαδικός δείκτης. Αντίθετα, υπάρχουν εταιρείες που 

µόνο µία από το σύνολο των δραστηριοτήτων τους αντιστοιχεί στο αντικείµενο της VIDAVO 

A.E. και συνεπώς θεωρείται ότι δεν υπάρχει συγκρισιµότητα. 

Για τον υπολογισµό των παραπάνω αριθµοδεικτών έχουν χρησιµοποιηθεί οι παρακάτω τύποι. 

 

Μεικτό κέρδος  Μεικτό Αποτέλεσµα/ Πωλήσεις 

Αποδοτικότητα µ.ο. ΙΚ (προ φόρων)  
{Κέρδη προ φόρων τρέχουσας περιόδου/ [(Ίδια Κεφάλαια 
τρέχουσας περιόδου + Ίδια Κεφάλαια προηγούµενης 
περιόδου)/2]}*100 

Αποδοτικότητα µ.ο. απασχολούµενων 
κεφαλαίων  

{Κέρδη προ φόρων τρέχουσας περιόδου + Χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα / [(Σύνολο Παθητικού τρέχουσας περιόδου + Σύνολο 
Παθητικού προηγούµενης περιόδου)/2]}*100 
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Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων  (Πελάτες & Λοιπές Απαιτήσεις / Κύκλος Εργασιών) *365 

Ταχύτητα Εξόφλησης Υποχρεώσεων  (Υποχρεώσεις προς Προµηθευτές/ Κόστος Πωληθέντων ) *365 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων  (Αποθέµατα/ Κόστος Πωληθέντων ) *365 

Ξένα/Ϊδια κεφάλαια  Σύνολο Υποχρεώσεων/ Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 

Τραπεζικές υποχρεώσεις/Ίδια 
Κεφάλαια  

Μακροπρόθεσµος + Βραχυπρόθεσµος ∆ανεισµός/ Σύνολο 
Ιδίων Κεφαλαίων 

Γενική ρευστότητα  
Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Σύνολο Βραχυπρόθεσµων 
Υποχρεώσεων 

Άµεση ρευστότητα  
Κυκλοφορούν Ενεργητικό - Αποθέµατα / Σύνολο 
Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Μεικτό 
κέρδος  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Μεικτό κέρδος  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ 
Αποτελέσµατα προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Αποτελέσµατα προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 

 

Σηµειώνεται ότι η Εταιρεία έχει δηµοσιεύσει Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

Ε.Γ.Λ.Π. Η Εταιρεία πρόκειται να ξεκινήσει να δηµοσιεύει Οικονοµικές Καταστάσεις 

σύµφωνα µε τα ∆.Λ.Π. µε την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων χρήσης 2009.  

13.4. Χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες αποτελεσµάτων 30.09.2009 

Ποσά σε € 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Κύκλος εργασιών 396.712,25 410.831,37 

Μικτό αποτέλεσµα 76.696,36 93.237,05 

Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

131.174,31 132.764,92  

Κέρδη προ φόρων 139.955,75 131.881,05  

Φόροι (41.263,69)  (32.970,26)  

Κέρδη - Ζηµίες µετά από φόρους 98.692,06 98.910,79  

 

Ο κύκλος εργασιών ανήλθε, στις 30.09.2009 , στα € 396.712,25 έναντι € 410.831,37 τη 

χρήση 2008 σηµειώνοντας µείωση  3,436% λόγω της µείωσης των εσόδων από πωλήσεις 

εµπορευµάτων κατά 78,44% και την αύξηση των πωλήσεων υπηρεσιών κατά 32,06%, όπως 

αναλύονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Έσοδα 

 30.09.2009 30.09.2008 ∆ % 

Πωλήσεις 
Εµπορευµάτων 

28.455,03 131.985,17 (78,44%) 

Πωλήσεις Υπηρεσιών 368.257,22 278.846,20 32,06% 

Σύνολο 396.712,25 410.831,37 (3,43%) 
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Ακολουθεί αναλυτική παρουσίαση των πωλήσεων ανά πελάτη σε αξίες: 

 

Ανάλυση Κύκλου εργασιών 

ΠΕΛΑΤΕΣ  30.9.2009 

VODAFONE 10,84% 

ΝΤΙ ΕΜ ΕΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε. 15,00% 

ΤΕΚ Α.Ε. 14,87% 

ΠΛΑΤΩΝ Α.Ε. 37,81% 

MOBIHEALTH LTD 7,26% 

F. E. EUROC. LTD 3,65% 

ΛΟΙΠΟΙ 10,57% 

ΣΥΝΟΛΟ 30/9/2009 100,00% 

 

Τα αρνητικά ποσά αφορούν προκαταβολές πελατών, ενώ σηµειώνεται πως µόνο 1,72% των 

πωλήσεων αφορά τον δηµόσιο τοµέα. 

Τα µεικτά κέρδη του 9µήνου του 2009 ανήλθαν στα € 76.696,36. Σε σχέση µε το 2008 τα 

µεικτά κέρδη σηµείωσαν µείωση 17,74% λόγω της µείωσης του κύκλου εργασιών και της 

διατήρησης του κόστους πωληθέντων σε παρόµοια επίπεδα µε το 2008. Πιο συγκεκριµένα, 

όπως παρουσιάζεται και από τον παρακάτω πίνακα, το κόστος πωληθέντων αυξήθηκε στο 

σύνολο του µόνα κατά 0,76%. 

 

Κόστος Πωληθέντων 

  30/9/2009 30/9/2008 Δ% 

Αναλώσεις αποθεμάτων  19.374,24 68.693,48 -71,80% 

Αμοιβές και έξοδα προς/κου 32.049,29 5.090,63 529,57% 

Αμοιβές τρίτων 96.045,44 35.520,35 170,40% 

Παροχές τρίτων 18.434,11 17.068,93 8,00% 

Φόροι - Τέλη  12.373,26 437,46 2728,43% 

Διάφορα έξοδα 68.044,28 123.029,82 -44,69% 

Αποσβέσεις Παγίων 73.695,27 67.753,65 8,77% 

Σύνολο 320.015,89 317.594,32 0,76% 

 

Παρακάτω ακολουθεί η ανάλυση των αµοιβών και παροχών τρίτων αλλά και των διάφορων 

εξόδων: 

Aµοιβές Τρίτων 30.09.2009 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ 480,00 € ΑΜΟΙΒΕΣ ∆ΙΚΗΓΟΡΩΝ 

ΠΡΕΝΤΖΑ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ 4.000,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 5.000,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ  
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ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΑ 14.000,00 € ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ - ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

BDO ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΑΕ 1.500,00 € ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 2.500,00 € ΑΜΟΙΒΕΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 

ΤΟΥΜΠΑΝΙΑΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 12.000,00 € ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΗΛΕΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΣΤΑΘΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ 1.400,00 € ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΜΕΤΡΙΣ ΑΕ 4.000,00 € ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΚΑΡΑΤΖΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 2.000,00 € 1/7/2008 ΣΥΜΒΑΣΗ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤ.& ΣΙΑ ΕΕ 39.165,44 € ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΓΚΑΡΝΤΙΑΝ ΤΡΑΣΤ 10.000,00 € ΑΜΟΙΒΗ ΧΡΗΜΑΤΗΣΤΗΡΙΑΚΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 96.045,44 €   

 

Ανάλυση παροχών τρίτων 

30/9/2009 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ 

Τηλεπικοινωνίες 8.881,56 € 

Ενοίκια 9.530,55 € 

Επισκευές - Συντηρήσεις 22,00 € 

Σύνολο 18.434,11 € 

 

Ανάλυση διάφορων εξόδων 

30/9/2009 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 

ΠΟΣΟ 

Έξοδα ταξιδίων 20.917,77 € 

Έξοδα προβολής 38.013,14 € 

Συνδροµές 1.928,51 € 

Γραφική ύλη 1.763,58 € 

∆ηµοσιεύσεις 3.495,27 € 

∆ιάφορα 1.926,01 € 

Σύνολο 68.044,28 € 

 

Τα Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και  

διαµορφώθηκαν σε € 131.174,31 στις 30.09.2009 από € 132.764,92 30.09.2008, 

παρουσιάζοντας µια µείωση της τάξης του 1,19%. Η διαφορά οφείλεται στην αύξηση των 

Εξόδων ∆ιοίκησης από € 30.757,45 το 2008 σε € 78.621,46 το 2009, µία αύξηση της τάξης 

του 155,61%, η οποία οφείλεται στην πρόσληψη νέου προσωπικού  το πρώτο εξάµηνο του 

2009 και στην αύξηση των Λοιπών Εσόδων Εκµετάλλευσης κατά 89,37%,. Τα Λοιπά Έσοδα 

Εκµετάλλευσης αφορούν επιχορηγήσεις που έχει λάβει η εταιρία µε τα προγράµµατα 

Broadband, Coolness, Clap, E-Service και Εγνατία Πληροφορική και αφορούν µόνο 

επιδοτήσεις δαπανών, όπως αυτά αντιµετωπίζονται µε βάση τα ∆.Λ.Π. οι οποίες αφορούν 

αµοιβές ερευνητών, έξοδα προβολής και διαφήµισης και άλλες δαπάνες που επιδοτήθηκαν 

από τα άνω προγράµµατα.  
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Τα Αποτελέσµατα προ Φόρων από € 131.881,05 στις 30.09.2008  αυξήθηκαν  σε € 

139.955,75 την αντίστοιχη περίοδο του 2009 (αύξηση κατά 6,12%), καθώς τα 

χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα από € (883,87) το 2008 διαµορφώθηκαν σε € 8.781,44 το 

2009, όπως αναλύονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Έξοδα τραπεζών (710,47) (1.528,10) 

Πιστωτικοί τόκοι 9.491,91 644,23 

Σύνολο 8.781,44 (883,87) 

 

Τα Καθαρά Αποτελέσµατα µετά Φόρων Χρήσης ανήλθαν σε € 98.692,06 το 2009, έναντι € 

98.910,79 το 2008, παραµένοντας σχεδόν αµετάβλητα, σε αντίθεση την αύξηση που 

κατέγραψαν τα Αποτελέσµατα προ Φόρων, καθώς ο φόρος από € 32.970,26  το 2008 

διαµορφώθηκε σε € 41.263,70 το 2009 αύξηση της τάξης του 25,15%. Παρακάτω αναλύεται 

η φορολογία δαπάνη για τις 30.09.2008 και 2009 σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης: 

 

 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων 139.955,75 131.881,05 

Φόροι υπολογιζόµενοι µε τους εγχώριους 

συντελεστές στα κέρδη (2009 :20% - 2008: 25%) 
27.991,15 32.970,26 

∆ιαφορά φορολογικού συντελεστή προηγούµενης 

χρήσης 
11.407,88  

∆ιαφορά φορολογικού συντελεστή δήλωσης 1.864,67  

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου προηγουµένων 

χρήσεων 
  

Πρόβλεψη φόρων   

Σύνολο 41.263,70 32.970,26 

 

 

Το καθαρό περιθώριο κέρδους της Εταιρίας βρίσκονταν στο 24,87% βάσει των στοιχείων τις 

30.09.2009 ενώ αντίστοιχα το 2008 ήταν ίσο µε 24%. 
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13.5. Στοιχεία Ισολογισµού 30.09.2009 

Η κατάσταση ισολογισµών της VIDAVO A.E.  για τις 30.09.2009 και για τις 31.12.2008 

παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα. 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ VIDAVO Α.Ε. 

Ποσά σε € 30.09.2009 31.12.2008 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     

Πάγια  στοιχεία Ενεργητικού      

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 165.374,48 201.097,58 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 277.068,24 314.209,17 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις  

25.098,81 57.039,17 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  919,24 919,24 

  468.460,77 573.265,16 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία 

    

Αποθέµατα - - 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 601.560,73 537.310,96 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 531.769,80 368.202,34 

  1.133.330,53 905.513,30 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 1.601.791,30 1.478.778,46 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     

Μετοχικό κεφάλαιο 810.024,60 109.615,80 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 0,91 700.409,71 

Αποθεµατικά  18.000,00 18.000,00 

Κέρδη/(ζηµίες) εις νέον 212.041,84 113.349,75 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 1.040.067,35 941.375,26 

      

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     

Επιχορηγήσεις  183.033,02 173.969,32 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις     

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 290.705,19 263.197,16 

Φόρος εισοδήµατος 87.985,74 100.236,72 

  378.690,93 363.433,88 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων 

1.601.791,30 1.478.778,46 

 

Το σύνολο των Παγίων στοιχείων του Ενεργητικού από €573.265,16 στις 31.12.2008 

µειώθηκε σε € 468.460,77 στις 30.09.2009. Αυτή η µείωση κατά 18,28% οφείλεται:  
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• Στην µείωση των Λοιπών Άϋλων Περιουσιακών Στοιχείων από €314.209,17 το 2008 

σε € 277.068,24 στις 30.09.2009, λόγω αποσβέσεων .  

• Στη µείωση των Ενσώµατων Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων από €201.097,58 το 

2008 σε € 165.374,48 στις 30.09.2009, λόγω αποσβέσεων (Οι προσθήκες περιόδου 

στις οικονοµικές καταστάσεις αφορούν υπολογιστές). 

• Στη µείωση των Αναβαλλόµενων Φορολογικών Απαιτήσεων από € 57.039,17 το 2008 

σε € 25.099,01 στις 30.09.2009, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

 

 30.09.2009 31.12.2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις: 

135.593,71 281.142,92 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις: 

(110.494,70) (224.103,75) 

Σύνολο 25.099,01 57.039,17 

 

Το σύνολο των Κυκλοφορούντων στοιχείων του Ενεργητικού ανήλθαν σε € 1.133.330,53 

στις 30.09.2009 ενώ κατά την χρήση 2008 διαµορφώθηκαν σε € 905.513,30 , παρουσιάζοντας 

µια αύξηση της τάξης του 25,15%. Η αύξηση οφείλεται κυρίως:  

Στην αύξηση των διαθεσίµων από €368.202,34 το 2008 σε € 531.769,80 στις 30.09.2009, η 

οποία προέρχεται κυρίως από τις λειτουργικές δραστηριότητες, όπως προκύπτει και από την 

κατάσταση ταµειακών ροών των οικονοµικών καταστάσεων που παρατίθενται στο Κεφάλαιο 

14. 

• Στην αύξηση των Πελατών και λοιπόν απαιτήσεων από €537.310,96 το 2008 σε € 

601.560,73, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα.  

 

 30.09.2009 31.12.2008 

Πελάτες  228.388,84 499.146,40 

Επιταγές Εισπρακτέες 310.655,00   

Λοιπές απαιτήσεις 62.516,89 23.494,63 

Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις    - 

Αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων   - 

Φ.Π.Α προς συµψηφισµό    14.669,93 

Σύνολο 601.560,73 537.310,96 

 

Ακολουθεί ανάλυση του λογαριασµού “Πελάτες” και “Επιταγές εισπρακτέες” σε 

πίνακες : 
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Πελάτες 30.09.2009 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΕΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 42,09% 

ΚΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ-ΒΟΥΛΓΑΡΙ∆ΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 13,89% 

ΤΗΛΕΙΑΣΙΣ ΑΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΗΛΕΙΑΤΡΙΚΗΣ 14,74% 

TELELOG ΑΕ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ & ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΣΥΡΜΑΤΗΣ 
ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ 6,15% 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΩΝ ΑΠΘ ΝΠ∆∆ 6,99% 

ΛΟΙΠΟΙ   16,14% 

Σύνολο 100,00% 

 

Επιταγές εισπρακτέες 30.09.2009 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΠΛΑΤΩΝ ΑΕ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 48,29% 

ΝΤΙ ΕΜ ΕΣ ΑΕ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 30,03% 

ΤΕΚ ΑΕ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 18,16% 

ΛΟΙΠΟΙ  3,52% 

Σύνολο   100,00% 

 

Το ποσοστό των απαιτήσεων κατά πελατών που αφορά τον ∆ηµόσιο τοµέα για το 

εννεάµηνο του 2009 είναι 9,5% όπως προκύπτει από τον παραπάνω πίνακα. 

Οι λοιπές απαιτήσεις για το έτος 2009 το ποσό των 62.516,89 αφορά σε προκαταβολή 

φόρου λόγω κερδών κατά τη χρήση 2008. 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  ∆εν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε 

σχέση µε τις απαιτήσεις από τους πελάτες, καθώς το µεγαλύτερο µέρος των 

απαιτήσεων έχει εισπραχθεί εντός της επόµενης χρήσης. Οι απαιτήσεις που 

βρίσκονται σε καθυστέρηση µικρότερη του έτους, έναντι των συµβατικών 

ηµεροµηνιών λήξης και για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί πρόβλεψη σε βάρος των 

αποτελεσµάτων, είναι ασήµαντες. ∆εν υφίστανται απαιτήσεις σε καθυστέρηση ώστε η 

διοίκηση να προβεί σε διενέργεια πρόβλεψης αποµείωσης ή σχετικών 

γνωστοποιήσεων. Οι Επιταγές Εισπρακτέες αφορούν κυρίως πωλήσεις λογισµικού και 

υπηρεσιών σε πελάτες του εσωτερικού. 

Το σύνολο του Ενεργητικού στους πρώτους εννιά µήνες του 2009 διαµορφώθηκε σε € 

1.601.791,30  έναντι των € 1.478.778,46 στο τέλος του 2008 και παρουσίασε αύξηση 8,3%. Η 

αύξηση οφείλεται κυρίως στην αύξηση του κυκλοφορούντος ενεργητικού, καθώς τα Πάγια 

στοιχεία του ενεργητικού µειώθηκαν. 

Η Καθαρή Θέση διαµορφώθηκε σε € 1.040.067,35 στις 30.09.2009, έναντι € 941.375,26 για 

την χρήση του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση 10,48%. Η αύξηση οφείλεται κυρίως: 



                                                                                                                     

 

 

 

 

Ηµεροµηνία 05/03/2010  Σελίδα 99 από 159 

• Στην βελτίωση της κερδοφορίας της Εταιρείας και συγκεκριµένα στην βελτίωση των 

Αποτελεσµάτων εις νέον, από €113.349,75 στις 31.12.2008 σε 212.041,84 στις 

30.09.2009. 

Το Σύνολο των Υποχρεώσεων στις 30.09.2009 διαµορφώθηκε σε € 561.723,95  έναντι € 

537.403,20  στο τέλος του 2008, παρουσιάζοντας αύξηση 4,52%. Η αύξηση οφείλεται : 

• Στην αύξηση των Προµηθευτών και των λοιπών υποχρεώσεων από €263.197,16 το 

2008 σε € 290.705,20 στις 30.09.2009, όπως αναλύεται και προκύπτει από τον 

παρακάτω πίνακα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι προµηθευτές αφορούν τους προµηθευτές εξωτερικού της εταιρίας και οι λοιπές 

υποχρεώσεις τους προµηθευτές του εσωτερικού.  Επιταγές πληρωτέες µειώθηκαν λόγω 

εξόφλησης στην χρήση 2008. Τα  Έσοδα εποµένων χρήσεων , αφορούν επιχορηγήσεις 

ερευνητικών προγραµµάτων  Το υπόλοιπο των € 253.354,22 αφορά σε µισθούς ερευνητών το 

οποίο θα µεταφερθεί στα έσοδα όταν καταστούν δεδουλευµένα Το ποσό που προστίθεται το 

2009 αφορά στο πρόγραµµα Clap. Ακολουθούν αναλυτικοί πίνακες:  

 

Προµηθευτές 30.09.2009 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

CARD GUARD EUROPE AG Ιnnovative telemedicine products and technologies 100,00% 

 

Λοιπές υποχρεώσεις 
30.09.2009 ANTIKEIMENO ETAIΡΙΑΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ 10,66% 

ΒΕΛΛΙ∆ΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ -33,00% 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 97,29% 

ΚΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ-
ΒΟΥΛΓΑΡΙ∆ΟΥ ΟΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 43,46% 

FORTHNET ΑΕ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 9,63% 

ΚΑΤΣΟΥΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ -38,64% 

ΤΟΥΜΠΑΝΙΑΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 10,15% 

ΛΟΙΠΟΙ   0,43% 

Σύνολο 100,00% 

 30.09.2009 31.12.2008 

Προµηθευτές 7.510,00 11.313,00 

Επιταγές Πληρωτέες - 869,10 

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 3.716,38 5.360,56 

Λοιπές υποχρεώσεις 23.638,69 81.115,67 

ΦΠΑ - Λοιποί φόροι-τέλη  2.485,91 12.951,23 

Έσοδα επόµενων 

χρήσεων 

253.354,22 151.587,60 

 Σύνολο 290.705,20 263.197,16 



                                                                                                                     

 

 

 

 

Ηµεροµηνία 05/03/2010  Σελίδα 100 από 159 

 

• Στην αύξηση των Επιχορηγήσεων από €173.969,32 το 2008 σε €183.033,02 στις 

30.09.2009, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. Οι προσθήκες χρήσης 

αναφέρονται σε πάγια που αγοράστηκαν το 2008, αλλά η είσπραξη της επιδότησης 

που αφορά τα συγκεκριµένα πάγια έγινε µέσα στη περίοδο01.09.2009 - 30.09.2009. 

• Στην µείωση του φόρου εισοδήµατος από € 100.236,72 στις 31.12.2008 σε € 

87.985,74 στις 30.09.2009, όπως προκύπτει και από τον παρακάτω πίνακα. 

 30.09.2009 31.12.2008 

Τρέχουσα υποχρέωση φόρου 79.985,74 92.236,72 

Αναβαλλόµενοι φόροι περιόδου   

∆ιαφορά από αλλαγή φορολογικού 

συντελεστή 

  

Πρόβλεψη φόρων ανέλεγκτων χρήσεων 8.000,00 8.000,00 

∆ιαφορές φορολογ. Ελέγχου   

Σύνολο Φόρου Χρήσεως 87.985,74 100.236,72 

 

13.6. Χρηµατοοικονοµικοί δείκτες 

Ακολούθως παρατίθενται διάφοροι χρηµατοοικονοµικοί δείκτες των αποτελεσµάτων της 

Εταιρείας για το εννεάµηνο του 2009. 

 

Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες 30.09.2009 
30.09.2008 ή 
31.12.2008 

Μεικτού κέρδους 19,33% 22,69% 

%µεταβολής -14,81%   

Αποδοτικότητα µ.ο. ΙΚ (προ φόρων) 14,13% * 

%µεταβολής -   

Αποδοτικότητα µ.ο. απασχολούµενων κεφαλαίων 9,66% * 

%µεταβολής -   

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων 366 225 (31.12.2008) 

%µεταβολής 128,51%   

Ταχύτητα Εξόφλησης Υποχρεώσεων 26 91 (31.12.2008) 

%µεταβολής 103,68   

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων ** ** 

%µεταβολής -   

Ξένα/Ίδια κεφάλαια 0,54 0,57 (31.12.2008) 

%µεταβολής 45,03%   

Τραπεζικές υποχρεώσεις/Ίδια Κεφάλαια *** *** 
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%µεταβολής -   

Γενική ρευστότητα 2,99 2,49 (31.12.2008) 

%µεταβολής 20,08%   

Άµεση ρευστότητα 2,99 2,49 (31.12.2008) 

%µεταβολής 20,08%   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/µικτό κέρδος -0,11 0,01 

%µεταβολής -1307,79%   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/Αποτελέσµατα προ 
φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων -0,07 0,01 

%µεταβολής -1105,57%   

 

* Οι δείκτες δεν υπολογίζονται διότι δεν είναι διαθέσιµα τα στοιχεία που απαιτούνται 

** Η Εταιρεία δεν έχει Αποθέµατα και συνεπώς δεν µπορεί να υπολογιστεί ο δείκτης 

*** Η Εταιρεία δεν έχει Τραπεζικές Υποχρεώσεις και συνεπώς δεν µπορεί να υπολογιστεί ο 

δείκτης 

 

Ο δείκτης µεικτού κέρδους της Εταιρίας στις 30.09.2009 ανήλθε σε 19,33% έναντι 22,69% το 

προηγούµενο έτος σηµειώνοντας πτώση 14,81% καθώς υπήρξε αυξήθηκε το κόστος, γεγονός 

που οφείλεται στην πρόσληψη νέου προσωπικού και στην αύξηση αµοιβών και παροχών 

τρίτων (όπως αναλύθηκε στην αντίστοιχη ενότητα) 

Η Αποδοτικότητα κατά µέσο όρο των Ιδίων Κεφαλαίων στις 30.09.2009 έφτασε το 14,13% 

καθώς η Εταιρία αναλαµβάνει έργα υψηλής κερδοφορίας αλλά ταυτόχρονα αυξάνονται τα 

Ίδια κεφάλαια σε σχέση µε το 2008, εξαιτίας της αύξησης Κερδών εις νέον. 

Η ταχύτητα είσπραξης των απαιτήσεων στις 30.09.2009 ανήλθε σε 366 ηµέρες αυξηµένη 

κατά 141 µέρες σε σχέση µε τις 31.12.2008(225 ηµέρες). Επιβάλλεται να σηµειωθεί πως οι 

απαιτήσεις κατά πελατών µειώθηκαν αισθητά σε σχέση µε το 2008 και πως η αύξηση των 

συνολικών απαιτήσεων προέρχεται από την εισαγωγή νέων πελατών οι οποίοι έχουν 

πληρώσει µε επιταγές. Η ταχύτητα εξόφλησης υποχρεώσεων ανήλθε σε 26 ηµέρες για την 

περίοδο 01.01.2009-30.09.2009 από 91 ηµέρες τη χρήση 2008.  

Ο δείκτης των ξένων προς ίδια κεφάλαια βρίσκονταν στο 0,54 για την περίοδο 01.01.2009-

30.09.2009 από 0,57 τη χρήση 2008 σηµειώνοντας ελαφρά µείωση 5,26%. Η µείωση αυτή 

οφείλεται κυρίως στην αύξηση των Κερδών εις νέον. 

Η γενική ρευστότητα της Εταιρίας ανήλθε στο 2,99 στις 330.09.2009 από 2,49 το 2008 λόγω 

της πολύ µεγάλης αύξησης του κυκλοφορούντος ενεργητικού (εξαιτίας της αύξησης των 

διαθεσίµων και των λοιπών απαιτήσεων). Όπως φαίνεται στους παραπάνω πίνακες, η γενική 
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ρευστότητα είναι ίση µε την άµεση ρευστότητα καθώς η VIDAVO A.E. δεν έχει αποθέµατα. 

Για το λόγο αυτό δεν ορίζεται και ο δείκτης Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων. 

Όπως έχει αναφερθεί, δεν υφίστανται άλλες εταιρείες µε παρόµοιο αντικείµενο από τις οποίες 

θα µπορούσε να υπολογιστεί κάποιος κλαδικός δείκτης. Αντίθετα, υπάρχουν εταιρείες που 

µόνο µία από το σύνολο των δραστηριοτήτων τους αντιστοιχεί στο αντικείµενο της VIDAVO 

A.E. και συνεπώς θεωρείται ότι δεν υπάρχει συγκρισιµότητα. 

Για τον υπολογισµό των παραπάνω αριθµοδεικτών έχουν χρησιµοποιηθεί οι παρακάτω τύποι. 

 

Μεικτό κέρδος  Μεικτό Αποτέλεσµα/ Πωλήσεις 

Αποδοτικότητα µ.ο. ΙΚ (προ φόρων)  
{Κέρδη προ φόρων τρέχουσας περιόδου/ [(Ίδια Κεφάλαια 
τρέχουσας περιόδου + Ίδια Κεφάλαια προηγούµενης 
περιόδου)/2]}*100 

Αποδοτικότητα µ.ο. απασχολούµενων 
κεφαλαίων  

{Κέρδη προ φόρων τρέχουσας περιόδου + Χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα / [(Σύνολο Παθητικού τρέχουσας περιόδου + Σύνολο 
Παθητικού προηγούµενης περιόδου)/2]}*100 

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων  (Πελάτες & Λοιπές Απαιτήσεις / Κύκλος Εργασιών) *270 

Ταχύτητα Εξόφλησης Υποχρεώσεων  (Υποχρεώσεις προς Προµηθευτές/ Κόστος Πωληθέντων ) *270 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεµάτων  (Αποθέµατα/ Κόστος Πωληθέντων ) *270 

Ξένα/Ϊδια κεφάλαια  Σύνολο Υποχρεώσεων/ Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 

Τραπεζικές υποχρεώσεις/Ίδια 
Κεφάλαια  

Μακροπρόθεσµος + Βραχυπρόθεσµος ∆ανεισµός/ Σύνολο 
Ιδίων Κεφαλαίων 

Γενική ρευστότητα  
Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Σύνολο Βραχυπρόθεσµων 
Υποχρεώσεων 

Άµεση ρευστότητα  
Κυκλοφορούν Ενεργητικό - Αποθέµατα / Σύνολο 
Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Μεικτό 
κέρδος  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Μεικτό κέρδος  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ 
Αποτελέσµατα προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα/ Αποτελέσµατα προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 
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14. Παράρτηµα 

14.1. Αντίγραφα Οικονοµικών Καταστάσεων της 31.12.2008 

 
 
 
 
 
 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  

 δ. τ. «VIDAVO AE» 
 
 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις 
31 ∆εκεµβρίου  2008 
(ποσά σε Ευρώ) 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ 

ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους κ. κ. Μετόχους της “Ανώνυµης Εταιρίας ΕΡΕΥΝΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ µε δ. τ. VIDAVO” 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων. 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «Ανώνυµης Εταιρίας ΕΡΕΥΝΑΣ, 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ VIDAVO» (η Εταιρεία), 

που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, και τις καταστάσεις 

αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές 

επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 

Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, 

εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 

απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων 

λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις 

περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον 

έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 

εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας 

µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την 
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απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες 

από ουσιώδη ανακρίβεια.   

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, 

σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι 

διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου 

ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση 

του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό 

ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του 

εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 

ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008, την 

χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία 

αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών θεµάτων. 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζοµένων από τα άρθρα 

43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.       

Θεσσαλονίκη, 10 Οκτωβρίου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
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Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης  ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 

Σηµειώσεις 31.12.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγια  στοιχεία Ενεργητικού 

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 6 201.097,58 189.613,26

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 314.209,17 337.091,87

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 14 57.039,17 69.257,79

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 8 919,24 919,24

573.265,16 596.882,16

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 9 - 18.298,00

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 10 537.310,96 220.541,49

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 11 368.202,34 256.750,24

905.513,30 495.589,73

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 1.478.778,46 1.092.471,89

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 12 109.615,80 109.615,80

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 12 700.409,71 700.409,71

Αποθεµατικά 18.000,00 3.500,00

Κέρδη/(ζηµίες) εις νέον 113.349,75 (151.082,46)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 941.375,26 662.443,05

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Επιχορηγήσεις 13 173.969,32 192.190,08

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15 263.197,16 221.086,29
Φόρος εισοδήµατος 16 100.236,72 16.752,47

363.433,88 237.838,76

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 1.478.778,46 1.092.471,89

Ποσά σε €
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ 31
ης

 

∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2008 
 

 

Σηµείωσεις 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007
Συνεχιζόµενες εκµεταλλεύσεις

Κύκλος εργασιών 17 809.934,30 492.528,05

Κόστος πωλήσεων 21 (373.898,06) (363.118,48)

Μικτό αποτέλεσµα 436.036,24 129.409,57

Έξοδα ∆ιοικήσεως 21 (141.581,36) (423.428,56)
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 18 97.805,62 53.827,71

Κέρδη  - Ζηµίες προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσµάτων

392.260,50 (240.191,28)

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα 19 (1.244,24) 20.300,40

Κέρδη  προ φόρων 391.016,26 (219.890,88)

Φόροι 20 (112.084,05) 51.972,73

Κέρδη  - Ζηµίες µετά από φόρους 278.932,21 (167.918,15)

Κέρδη  µετά από φόρους ανά µετοχή 22 1,53 0,00

Ποσά  σε €
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ 31
ης

 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

2008 
 

Σηµ . 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Ταµιακές ροές από  λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη (Ζηµίες) προ φόρων 391.016,26 (219.890,88)

Αποσβέσεις ενσώµατων & ασώµατων ακιν/σεων 91.162,98 72.918,98

Εξοδα/(έσοδα) αποµείωσης - -
Αναλογούσες επιχορηγήσεις παγίων  επενδύσεων (27.469,41) (19.628,85)

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 1.244,24 (20.300,40)

Λειτουργικά κέρδη πρίν τις µεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης 455.954,07 (186.901,15)

(Αύξηση)/Μείωση αποθεµάτων 18.298,00 (18.298,00)

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων (316.769,47) (121.483,46)

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων 42.110,87 202.407,60

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων παροχών προσωπικού - -

Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 199.593,47 (124.275,01)

Φόροι πληρωθέντες (16.381,18) (6.808,59)

Τόκοι πληρωθέντες (1.888,47) (2.845,36)

Καθαρές ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 181.323,82 (133.928,96)

Ταµιακές ροές από  επενδυτικές δραστηριότητες

Είσπραξη (πληρωµή) µακροπροθέσµων εγγυήσεων  - (919,24)

Αγορές ενσωµάτων παγίων (55.864,60) (84.790,17)

Εισπράξεις επιχορηγήσεων 9.248,65 211.818,93

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωµάτων παγίων - -

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (23.900,00) (372.270,00)

Είσπραξη τόκων και χρεογράφων 644,23 23.145,76

Καθαρές ταµιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (69.871,72) (223.014,72)

Ταµιακές ροές από  χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από δάνεια - -

Επιστροφές δανείων - -

Αύξηση κεφαλαιου - -

Καθαρές Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
- -

Καθαρή αύξηση  / µείωση στα ταµιακά διαθέσιµα και 

ισοδύναµα 111.452,10 (356.943,68)

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της περιόδου 11 256.750,24 613.693,92

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος της περιόδου 11 368.202,34 256.750,24

Ποσά σε €
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ 31
ης

 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 
 

 

Σηµείωση Μετοχικό  

Κεφάλαιο

Υπερ το  άρτιο Αποθεµατικά Αποτελέσµατα εις 

νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο την 1.1.2007 109.615,80 700.409,71 1.500,00 20.433,45 831.958,96

Μετάβαση στα ∆.Π.Χ.Π 28 (1.597,76) (1.597,76)

ΑναµορφωµένοΥπόλοιπο της 1.1.2007 109.615,80 700.409,71 1.500,00 18.835,69 830.361,20

Ζηµίες χρήσης (1.1-31.12.2007) (167.918,15) (167.918,15)

∆ιανοµή κερδών - τακτικό αποθεµατικό 2.000,00 (2.000,00) -

Υπόλοιπο 31.12.2007 109.615,80 700.409,71 3.500,00 (151.082,46) 662.443,05

Υπόλοιπο την 1.1.2008 109.615,80 700.409,71 3.500,00 (151.082,46) 662.443,05

Κέρδη χρήσης (1.1-31.12.2008) - 278.932,21 278.932,21

∆ιανοµή κερδών - τακτικό αποθεµατικό 14.500,00 (14.500,00) -

Υπόλοιπο 31.12.2008 109.615,80 700.409,71 18.000,00 113.349,75 941.375,26

Ποσά σε €
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ 31
ης

 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2008 

1. Γενικές πληροφορίες 
 

Η VIDAVO AE δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και εξέλιξη λογισµικού προϊόντων βελτίωσης ποιότητας 

ζωής και υποστήριξης ιατρικών αποφάσεων µέσω τεχνολογιών πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Επίσης 

δραστηριοποιείται στην  παροχή υπηρεσιών και ολοκληρωµένων λύσεων εφαρµογών τηλεµατικής (πρόληψη, 

περίθαλψη, παρακολούθηση ασθενών). Στα αντικείµενα της περιλαµβάνονται: σχεδιασµός, ανάπτυξη και 

υλοποίηση καινοτόµων λογισµικών εφαρµογών και συστηµάτων τηλεµατικής. Παραγωγή και εµπορία, 

εισαγωγή και εξαγωγή λογισµικών εφαρµογών και εξοπλισµού τηλεϊατρικής και τηλεπικοινωνιών. Παροχή 

τεχνικής βοήθειας, καθοδήγησης και κατάρτισης προσωπικού σε θέµατα τηλεµατικής στην υγεία. Τα τρία 

βασικά προϊόντα της εταιρίας vida24, vidatrack και vidaΨ έχουν τιµηθεί µε βραβεία καινοτοµίας και αριστείας 

στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Η έδρα της εταιρίας βρίσκεται στην Θεσσαλονίκη στο ∆ήµο Πυλαίας  και συγκεκριµένα 9
ο
 χλµ. Θεσσαλονίκης 

– Θέρµης (Κτίριο THERMI Ι). 

Η εταιρεία VIDAVO Α.Ε έχει την µορφή της Ανωνύµου Εταιρίας και έχει την έδρα της στην ως άνω 

εγκατάσταση και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www. vidavo.gr  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2008 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 30/9/2009.  

2. Οι σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί η Εταιρεία  
 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (στο εξής ∆ΠΧΠ) και τις ∆ιερµηνείες της Επιτροπής 

∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο 

∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) για πρώτη φορά.  Όλα τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί 

από το Σ∆ΛΠ και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών των οικονοµικών καταστάσεων έχουν 

υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο µέσω της διαδικασίας επικύρωσης της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής (ΕΕ). Οι σχετικές γνωστοποιήσεις που απαιτούνται από το ∆ΠΧΠ 1 

παρουσιάζονται στη σηµείωση 28. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. Η 

κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί την χρήση 

λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσεως για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών 

που ακολουθούνται. Αν και οι συγκεκριµένες εκτιµήσεις είναι βασισµένες στις γνώσεις της 

∆ιοίκησης, τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις 

αυτές.  
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2.2 Μετατροπή ξένων νοµισµάτων  

 

(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρίας, αποτιµώνται µε χρήση του νοµίσµατος του 

οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο η εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα βάσει των ισοτιµιών που υφίστανται 

κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από µετατροπή των νοµισµατικών 

στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά την διάρκεια της περιόδου και κατά την ηµεροµηνία 

ισολογισµού µε τις υπάρχουσες ισοτιµίες, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, 

θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

 

2.3 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου να 

παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 

άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία 

παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες 

περιοχές. 

 

2.4 Ενσώµατα πάγια 

 

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και 

τις ζηµίες αποµείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες 

για την απόκτηση των στοιχείων.  

Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία 

των ενσωµάτων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην εταιρία µελλοντικά 

οικονοµικά οφέλη και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που 

λαµβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα 

αποτελέσµατα.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5-8 ΕΤΗ 

  

 

2.5 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

 

Λογισµικό – λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων 

αυτών, η οποία  εκτιµάται σε οκτώ (8) έτη. 
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2.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων. 

 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που έχουν ατέρµονα ωφέλιµη ζωή και δεν αποσβένονται 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους τουλάχιστον ετησίως. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για αποµείωση της αξίας 

τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της εύλογης αξίας µειωµένης µε το 

απαιτούµενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η 

αξία χρήσεως προσδιορίζεται µε την µέθοδο της προεξόφλησης των µελλοντικών ροών µε το 

κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Εάν η ανακτήσιµη αξία είναι µικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία 

µειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιµης. 

Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα χρήσεως κατά την οποία 

προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε η ζηµία 

αποµείωσης µειώνει το αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Όταν σε µεταγενέστερη χρήση η ζηµία αποµείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη 

αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται έως το ύψος της αναθεωρηµένης εκτίµησης της 

ανακτήσιµης αξίας, στο βαθµό που η νέα αναπόσβεστη αξία δεν υπερβαίνει την αναπόσβεστη 

αξία που θα είχε προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζηµία αποµείωσης σε 

προηγούµενες χρήσεις. 

Η αναστροφή της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το περιουσιακό 

στοιχείο έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε αναστροφή της ζηµίας αποµείωσης αυξάνει το 

αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Για την εκτίµηση των ζηµιών αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις 

µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών. 

 2.7 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται µε την µε την µέθοδο του µέσου 

σταθµικού κόστους. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των 

αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης 

των αποθεµάτων στο πλαίσιο της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν 

εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

2.8 Απαιτήσεις από πελάτες 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 

αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι 

ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη 

ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το 

ποσό της ζηµίας αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας 

αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό 

της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

2.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιµότητας και 

χαµηλού κινδύνου. 

 



                                                                                                                     

 

 

 - 116 - 

2.10 Μετοχικό κεφάλαιο  

 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιµες 

προνοµιούχες µετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. Άµεσα κόστη για την έκδοση 

µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του 

προϊόντος της έκδοσης. Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών µειωµένο µε το φόρο 

εισοδήµατος (εάν συντρέχει περίπτωση) εµφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της 

εταιρείας, µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν.  

Κάθε κέρδος ή ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από άµεσα για την συναλλαγή 

λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό 

στα ίδια κεφάλαια.  

 

2.11 ∆ανεισµός 

 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη 

για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 

συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και συνεπώς 

δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία 

απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των 

εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

κατά την διάρκεια της περιόδου των δανείων.  

 

2.12 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν 

κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων.  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται στην έκταση κατά την οποία θα 

υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς 

που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
 

2.13 Παροχές στο προσωπικό 

 

α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος καταχωρούνται ως 

έξοδο, όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 

 

β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές αυτές περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών (κρατική 

ασφάλιση) όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών (εφάπαξ παροχές κατά την 

αποχώρηση από την υπηρεσία, επιβαλλόµενες από το Ν. 2112/20). Το δουλευµένο κόστος 

των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που 

αφορά. Το κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών και η υποχρέωση που 



                                                                                                                     

 

 

 - 117 - 

αναγνωρίζεται στον Ισολογισµό υπολογίζονται ετησίως αναλογιστικά µε την χρήση της 

µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδας (projected unit credit method). Για την 

προεξόφληση της µελλοντικής υποχρέωσης χρησιµοποιείται το επιτόκιο των 

µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου αντίστοιχης διάρκειας. Αναλογιστικά 

κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από την αναθεώρηση των παραδοχών της αναλογιστικής 

µελέτης, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα στον υπολειπόµενο µέσο χρόνο απασχόλησης 

των συµµετεχόντων, κατά το µέρος που στην έναρξη κάθε χρήσης υπερβαίνουν το 10%, της 

εκτιµώµενης µελλοντικής υποχρέωσης. Εξαιτίας του γεγονότος ότι το προσωπικό της 

εταιρίας κατά την 31.12.2008 ανερχόταν σε ένα (1) άτοµο δεν διενεργήθηκε αναλογιστική 

µελέτη και σχετική πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας. Σε περίπτωση 

αύξησης του αριθµού των εργαζοµένων στην εταιρία θα επανεξεταστεί από την διοίκηση η 

ανάγκη διενέργειας σχετικής πρόβλεψης. 

 

2.14 Προβλέψεις 

 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται όταν υπάρχει µία παρούσα νόµιµη ή τεκµαιρόµενη δέσµευση 

ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για 

διακανονισµό της δέσµευσης και το απαιτούµενα ποσό µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσεως και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη.   

Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται, εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.   

 

2.15 Αναγνώριση εσόδων 

 

Τα έσοδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και µετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των 

εσόδων γίνεται ως εξής: 

α) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας 

σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 

β) Πωλήσεις προϊόντων τρίτων 

Οι πωλήσεις προϊόντων τρίτων αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη.  

γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 

πραγµατικού επιτοκίου.  

δ) Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα λογίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

2.16 Μισθώσεις 

 

Μισθώσεις στις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας 

διατηρούνται από τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι λοιπές 

µισθώσεις κατατάσσονται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 
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Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε βάση 

την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Τα ποσά που οφείλονται από µισθωτές βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 

απαιτήσεις µε ποσό ίσο µε την καθαρή επένδυση στη µίσθωση. Τα σχετικά έσοδα 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως µε τρόπο που να δίνει µια σταθερή, διαχρονικά, 

απόδοση επί της εκάστοτε ανεξόφλητης καθαρής επένδυσης της εταιρείας. 

Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε βάση 

την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 

περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αποτιµώµενα, κατά την σύναψη της µίσθωσης, στην 

εύλογη αξία τους ή, εφόσον είναι µικρότερη, στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων 

µισθωµάτων. Η σχετική υποχρέωση στον εκµισθωτή καταχωρείται στον ισολογισµό ως 

υποχρέωση από χρηµατοδοτική µίσθωση. Οι µισθωτικές πληρωµές µερίζονται σε 

χρηµατοοικονοµικό έξοδο και σε καταβολή υποχρέωσης µε τρόπο που να δίνει σταθερό 

επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηµατοοικονοµικό έξοδο 

καταχωρείται στα έξοδα εκτός εάν σχετίζεται άµεσα µε περιουσιακό στοιχείο. 

 

 

2.17 ∆ιανοµή µερισµάτων 

 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της εταιρείας καταχωρείται ως υποχρέωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις, όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

µετόχων. 

 

2.18 Κρατικές επιχορηγήσεις 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για εκπαίδευση προσωπικού ή άλλα έξοδα καταχωρούνται στα 

έσοδα βάσει της αρχής της συσχέτισης των εσόδων µε τα έξοδα και απεικονίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσεως αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται 

στο παθητικό ως έσοδα εποµένων χρήσεων και µεταφέρονται στα έσοδα σύµφωνα µε την 

ωφέλιµη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

 

2.19 Κόστος δανεισµού 

 

Το κόστος του δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή 

περιουσιακών στοιχείων, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σηµαντικό χρόνο, προστίθεται 

στο κόστος τους, µέχρι το χρόνο που είναι ουσιαστικά έτοιµα προς χρήση ή προς πώληση. 

Τα έσοδα που προέρχονται από την προσωρινή τοποθέτηση των δανειακών κεφαλαίων που 

προορίζονται για απόκτηση των ανωτέρω περιουσιακών στοιχείων αφαιρείται από το 

αντίστοιχο δανειακό κόστος. 

Τα άλλα κόστη δανεισµού καταχωρούνται στα αποτελέσµατα στη χρήση που προκύπτουν. 
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3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Η εταιρία εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιµών 

αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ταµιακών ροών από µεταβολή των επιτοκίων. Η 

πολιτική που εφαρµόζει η εταιρία στην διαχείριση των κινδύνων ώστε να τους ελέγχει 

εξηγείται κατωτέρω :  

α) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος, η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να 

κυµαίνεται λόγω αλλαγών στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Η εταιρία δεν υπόκειται σε 

ουσιώδη συναλλαγµατικό κίνδυνο που να προκύπτει από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα.  

Η πολιτική της εταιρίας είναι να µην εκτίθεται σε οποιεσδήποτε πράξεις συναλλαγµατικής 

αντιστάθµισης, διότι προς το παρόν δεν κρίνεται αναγκαίο να υιοθετηθούν συγκεκριµένα 

συστήµατα πρόβλεψης ή αποφυγής τυχόν µελλοντικών συναλλαγµατικών ζηµιών. 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναµία των συµβαλλοµένων µερών να 

εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα µπορούσε να µειώσει το ποσό των µελλοντικών 

ταµειακών εισροών από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού. 

Η εταιρία ελέγχει την φερεγγυότητα  των πελατών µε αποτέλεσµα ο πιστωτικός κίνδυνος να 

παραµένει σε χαµηλά επίπεδα. 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών 

πιστωτικών ορίων. Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δε συµπίπτουν. Όταν οι λήξεις δε συµπίπτουν, η 

αποδοτικότητα µπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζηµιών. Η 

εταιρία εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζηµιών όπως η 

διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών και άλλων περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή 

ρευστότητα. 

δ) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών 

των επιτοκίων.  

Η εταιρία δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε 

κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων.  

Η εταιρία δεν έχει προχωρήσει σε λήψη µακροπροθέσµου ή βραχυπροθέσµου δανεισµού µε 

χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα 

Η διεύθυνση παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση. 

 

3.2 Προσδιορισµός των εύλογων αξιών 
 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές (χρηµατιστήρια), 

προσδιορίζεται από τις δηµοσιευόµενες τιµές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές προσδιορίζεται 

στο Ιστορικό κόστος (αξία κτήσης) κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων και υποχρεώσεων είναι οι ονοµαστικές τους αξίες κατάλληλα 

προσαρµοσµένες ώστε να αντανακλούν την διαχρονική αξία του χρήµατος και τις εκτιµήσεις για τις απώλειες 

από τον πιστωτικό κίνδυνο. 

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 
 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά δεδοµένα και 

προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα ισχύοντα. 
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4.1 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές  
 

Η εταιρία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών 

γεγονότων. ∆εν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να 

προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και 

των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες.  

5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008 οι δραστηριότητες της εταιρείας συνιστούν ένα 

επιχειρηµατικό τοµέα αυτόν της παροχής υπηρεσιών και εκπαίδευσης στον τοµέα 

τηλεµατικής ιατρικής. Οι πωλήσεις της ανωτέρω δραστηριότητας επικεντρώνονται στο 

συντριπτικό µέρος τους στην Βόρειο Ελλάδα και συνιστούν ένα γεωγραφικό τοµέα. Εξαιτίας 

των ανωτέρω, η εταιρεία δεν προσδιορίζει τοµείς προς παρουσίαση σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 

14 «Πληροφόρηση κατά τοµέα» οι οποίοι να αφορούν πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες και 

να περιλαµβάνουν τουλάχιστον το 10% :  

 

 
α) του συνόλου των πωλήσεων ή  

β) του συνόλου των κερδών των κερδοφόρων τοµέων (ή του συνόλου των ζηµιών των ζηµιογόνων τοµέων) ή  

γ) του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων όλων των τοµέων.   

6. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

 

Λοιπός 

εξοπλισµός

Κόστος
1.1.2007 159.166,75

προσθήκες περιόδου 84.790,17

µειώσεις περιόδου -

31.12.2007 243.956,92

Αποσβέσεις
1.1.2007 16.602,81

αποσβέσεις περιόδου 37.740,85

µειώσεις περιόδου
31.12.2007 54.343,66

Αναποσβεστη αξία
31.12.2007 189.613,26

1.1.2007 142.563,94

Ενσώµατα πάγια  κίνηση  έτους  2007

 

Λοιπός 

εξοπλισµός

Κόστος
1.1.2008 243.956,92

προσθήκες περιόδου 55.864,60

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 299.821,52

Αποσβέσεις
1.1.2008 54.343,66

αποσβέσεις περιόδου 44.380,28

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 98.723,94

Αναποσβεστη αξία
31.12.2008 201.097,58

1.1.2008 189.613,26

Ενσώµατα πάγια  κίνηση  έτους  2008

 
 

 

7. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
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∆απάνες 

λογισµικού 

Κόστος
1.1.2007 -

προσθήκες περιόδου 372.270,00

µειώσεις περιόδου -

31.12.2007 372.270,00

Αποσβέσεις
1.1.2007 -

αποσβέσεις περιόδου 35.178,13

µειώσεις περιόδου -

31.12.2007 35.178,13

Αναποσβεστη αξία
31.12.2007 337.091,87

1.1.2007 -

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία έτους  2007

 

Λοιπός 

εξοπλισµός

Κόστος
1.1.2008 372.270,00

προσθήκες περιόδου 23.900,00

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 396.170,00

Αποσβέσεις
1.1.2008 35.178,13

αποσβέσεις περιόδου 46.782,70

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 81.960,83

Αναποσβεστη αξία
31.12.2008 314.209,17

1.1.2008 337.091,87

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία έτους  2008

 
 

Το σύνολο του ανωτέρω λογαριασµού αφορά λογισµικά προγράµµατα από αγορά προερχόµενα.  

8. Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  

 
31.12.2008 31.12.2007

∆οθείσες εγγυήσεις 919,24 919,24
 

 

Ο  ανωτέρω λογαριασµός αφορά δοθείσες εγγυήσεις για µίσθωση γραφείων. 

 

9. Αποθέµατα 

 

  31.12.2008 31.12.2007 

Εµπορεύµατα - 18.298,00 

Μείον: Αποµείωση - - 

Σύνολο αποθεµάτων - 18.298,00 

 

10. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

31.12.2008 31.12.2007

Πελάτες 499.146,40 63.614,28

Λοιπές απαιτήσεις 23.494,63 6.269,44

Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις - 49.902,84

Αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων - -

Φ.Π.Α προς συµψηφισµό 14.669,93 100.754,93

Σύνολο 537.310,96 220.541,49
 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  ∆εν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε σχέση µε 

τις απαιτήσεις από τους πελάτες, καθώς το µεγαλύτερο µέρος των απαιτήσεων έχει 

εισπραχθεί εντός της επόµενης χρήσης.. Οι απαιτήσεις που βρίσκονται σε καθυστέρηση 

µικρότερη του έτους, έναντι των συµβατικών ηµεροµηνιών λήξης και για τις οποίες δεν έχει 
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σχηµατισθεί πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσµάτων, είναι ασήµαντες. ∆εν υφίστανται 

απαιτήσεις σε καθυστέρηση ώστε η διοίκηση να προβεί σε διενέργεια πρόβλεψης 

αποµείωσης ή σχετικών γνωστοποιήσεων. 

11. Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 
 

31.12.2008 31.12.2007

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 26.936,26 57.315,76

∆ιαθέσιµα σε τραπεζικές καταθέσεις 132.069,57 34.434,48
Καταθέσεις προθεσµίας 209.196,51 165.000,00

368.202,34 256.750,24  

 

Κατά την 31.12.20008 για το σύνολο των εγγυητικών επιστολών συνολικού ύψους 29.111,03€ έχει δεσµευτεί 

υπέρ της Τράπεζας Κύπρου ποσό 32.022,13 σε προθεσµιακές καταθέσεις. (βλέπε παρ.25) 

 

12. Μετοχικό κεφάλαιο 
Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών ονοµαστικών µετοχών είναι 182.693 µετοχές (2007: 182.693 µετοχές) µε 

ονοµαστική αξία 0,60 € ανά µετοχή. Όλες οι εκδοθείσες µετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 

Σηµειώνεται ότι υφίσταται αποθεµατικό ύψους 700.409,71€ από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. 

 

13. Επιχορηγήσεις 

 

Επιχορηγήσεις 2007

Αρχική  αξία επιχορήγησης

1.1.2007 -

προσθήκες χρήσης 211.818,93

µειώσεις περιόδου -

31.12.2007 211.818,93

Αποσβέσεις

1.1.2007 -

αποσβέσεις χρήσης 19.628,85

µειώσεις περιόδου -

31.12.2007 19.628,85

Αναποσβεστη αξία

31.12.2007 192.190,08

1.1.2007 -  

Επιχορηγήσεις 2008

Αρχική  αξία επιχορήγησης

1.1.2008 211.818,93

προσθήκες χρήσης 9.248,75

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 221.067,68

Αποσβέσεις

1.1.2008 19.628,85

αποσβέσεις χρήσης 27.469,51

µειώσεις περιόδου -

31.12.2008 47.098,36

Αναποσβεστη αξία
31.12.2008 173.969,32

1.1.2008 192.190,08  

 

 

Ο υπόλοιπο του ανωτέρω λογαριασµού αφορά σε επιχορηγήσεις για απόκτηση παγίων περιουσιακών στοιχείων. 

 

14. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 
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Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες 

φορολογικές υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα δυνάµενο να ασκηθεί νόµιµα δικαίωµα για 

συµψηφισµό και υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή. Τα συµψηφισµένα 

ποσά έχουν ως εξής: 

 

31.12.2008 31.12.2007

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις: 281.142,92 229.169,09
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις: (224.103,75) (159.911,30)
Σύνολο 57.039,17 69.257,79  
 

Η κίνηση του λογαριασµού έχει ως εξής: 

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης 69.257,79 532,59
Φόρος αποτελεσµάτων (12.218,62) 68.725,20

Φόρος σε Κατάσταση 

µεταβολών Ι.Κ. - -
Υπόλοιπο λήξης 57.039,17 69.257,79  

 

Η κίνηση των λογαριασµών των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και 

αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της χρήσης και 

προηγούµενης χρήσης µε βάση την ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι 

συµψηφισµοί, έχει ως εξής: 

 

 

 

31.12.2006 Σε ίδια  κεφάλαια

Σε Κατάσταση 

Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων

31.12.2007

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (593,12) - (15.321,98) (15.915,10)

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 1.125,71 - 87.353,16 88.478,87

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ Π.Π.Σ - - (3.305,98) (3.305,98)

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ - - - -
Σύνολο 532,59 - 68.725,20 69.257,79
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31.12.2007 Σε ίδια  κεφάλαια

Σε Κατάσταση 

Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων

31.12.2008

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (15.915,10) - (7.718,61) (23.633,71)

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 88.478,87 - (2.484,71) 85.994,16

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ Π.Π.Σ (3.305,98) - (36.122,30) (39.428,28)

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ - - 34.107,21 34.107,21
Σύνολο 69.257,79 - (12.218,41) 57.039,38

15. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

31.12.2008 31.12.2007

Προµηθευτές 11.313,00 -

Επιταγές Πληρωτέες 869,10 70.681,24
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 5.360,56 -

Λοιπές υποχρεώσεις 81.115,67 150.405,05

Λοιποί φόροι-τέλη 12.951,23 -
Έσοδα εποµένων χρήσεων 151.587,60 -

263.197,16 221.086,29
 

 

Το υπόλοιπο από 151.587,60€ αφορά σε επιχορηγούµενο ερευνητικό πρόγραµµα της Ε.Ε. και συγκεκριµένα σε 

µισθούς ερευνητών το οποίο θα µεταφερθεί στα έσοδα όταν καταστούν δεδουλευµένα.   

 

16. Φόρος εισοδήµατος 

31.12.2008 31.12.2007

Τρέχουσα υποχρέωση φόρου 92.236,72 13.752,47

Πρόβλεψη φόρου προηγ. 
Χρήσεων 8.000,00 3.000,00

100.236,72 16.752,47
 

17. Έσοδα 
 

Ανάλυση των εσόδων της εταιρείας : 

 

31.12.2008 31.12.2007

Πωλήσεις Εµπορευµάτων 174.726,10 66.975,98

Πωλήσεις Υπηρεσιών 635.208,20 425.552,07
Σύνολο 809.934,30 492.528,05

 

18. Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 
 

Ανάλυση των εσόδων της εταιρείας : 

31.12.2008 31.12.2007

Επιχορηγήσεις 71.790,52 34.198,86

Αναλογούσες επ/σεις Π.Π.Σ 27.469,41 19.628,85

Λοιπά έξοδα (1.454,31) -
97.805,62 53.827,71
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19. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα 
 

Ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών εσόδων-εξόδων της εταιρείας : 

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Έξοδα τραπεζών 1.888,47 2.845,36

Πιστωτικοί τόκοι (644,23) (23.145,76)

Σύνολο 1.244,24 (20.300,40)
 

20. Φόρος εισοδήµατος 
 

Η φορολογία εισοδήµατος αναλύεται ως κατωτέρω: 

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Τρέχων φόρος 92.236,72 13.752,47

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 2.628,71 -

Πρόβλεψη φόρων 5.000,00 3.000,00

Αναβαλλόµενος φόρος 12.218,62 (68.725,20)
Σύνολο 112.084,05 (51.972,73)

Η φορολογική δαπάνη 

υπολογίζεται ως εξής:

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007
Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων 391.016,26 (219.890,88)

Φόροι υπολογιζόµενοι µε τους 
εγχώριους συντελεστές στα 

κέρδη 22,5%- 25% 87.978,66 (54.972,73)
Λογιστικές διαφορές 327,22 -

∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή προηγούµενης 

χρήσης 6.925,79 -
∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή δήλωσης 9.223,67 -

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 2.628,71 -

Πρόβλεψη φόρων 5.000,00 3.000,00
Σύνολο 112.084,05 (51.972,73)

 

 

Συµφωνά µε τις πρόσφατες θεσµοθετηµένες αλλαγές στο φορολογικό νόµο, οι συντελεστές 

του φόρου εισοδήµατος νοµικών προσώπων για τα έτη 2010 έως 2014 µειώνονται σταδιακά 

από 24% έως 20% αντίστοιχα. Η Εταιρία λαµβάνοντας υπόψη τους νέους φορολογικούς 

συντελεστές και  σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12, έχει αναπροσαρµόσει την αναβαλλόµενη 

φορολογία κατά 6.925,79€ αναγνωρίζοντας την διαφορά ως έσοδο από Φόρο Εισοδήµατος 

στην κατάσταση αποτελεσµάτων. Η εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 

2006 και οι φορολογικές δηλώσεις για τις χρήσεις 2007-2008 δεν έχουν εξετασθεί από τις 

φορολογικές αρχές. Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει σχετική σωρευτική πρόβλεψη 8.000€  µε 

σκοπό να καλυφθεί το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων σε περίπτωση ελέγχου από τις 

φορολογικές αρχές. 
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21. Έξοδα κατ’ είδος 
 

Περιγραφή Κόστος ∆ιοίκηση Χρηµατ/µικά

Αναλώσεις αποθεµάτων 39.027,12 -

Αµοιβές και έξοδα προσ/κου 11.514,66 - -

Αµοιβές τρίτων 159.362,54 - -

Παροχές τρίτων 28.439,29 - -

Φόροι - Τέλη 559,80 -

∆ιάφορα έξοδα 51.296,09 423.428,56 -

Τόκοι και συναφή έξοδα - - 2.845,36

Αποσβέσεις παγίων 72.918,98 - -

Σύνολο 31.12.2007 363.118,48 423.428,56 2.845,36  

 

Περιγραφή Κόστος ∆ιοίκηση Χρηµατ/µικά

Αναλώσεις αποθεµάτων 79.679,36 -

Αµοιβές και έξοδα προσ/κου 13.035,69 - -

Αµοιβές τρίτων 96.540,35 - -

Παροχές τρίτων 23.555,49 - -

Φόροι - Τέλη 708,34 -

∆ιάφορα έξοδα 69.215,85 141.581,36 -

Τόκοι και συναφή έξοδα - - 1.888,47

Αποσβέσεις παγίων 91.162,98 - -

Σύνολο 31.12.2008 373.898,06 141.581,36 1.888,47  

 

22. Κέρδη κατά µετοχή 
Τα βασικά κέρδη κατά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους της 

εταιρίας, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουµένων των 

ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση .  

 

1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Κέρδη/(Ζηµίες) που αναλογούν στους
µετόχους της εταιρίας           278.932,21 (167.918,15)
Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών 182.693,00 182.693,00

Βασικά κέρδη κατά µετοχή 1,53 -  

 

23. Μερίσµατα ανά µετοχή 
 

∆εν πληρώθηκαν µερίσµατα στη χρήση 2008  

 

24. Συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά το ∆.Λ.Π. 24  
 

 

 



                                                                                                                     

 

 

 - 127 - 

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. Οι αγορές και πωλήσεις από και σε 

συνδεδεµένα µέρη συνήθως διενεργούνται  στη βάση κόστους πλέον κέρδος, το οποίο δεν διαφέρει της 

γενικότερης τιµολογιακής πολιτικής της αγοράς. 

Λοιπά συνδεµένα µέρη (µέτοχοι) 

 

i) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 
 

Πωλήσεις υπηρεσιών 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 77.709,00 42.280,00  

 

ii) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
 

Αγορές υπηρεσιών 1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

THERMI AE 19.548,37 322.039,59

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 63.500,00 8.000,00

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. - 59.500,00  

 

 

iii) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών και 

υπηρεσιών. 

 
Απαιτήσεις από συνδεµένα µέρη 31.12.2008 31.12.2007

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 93.233,70 -  

 

iv) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από αγορές αγαθών και 

υπηρεσιών. 
 

Υποχρεώσεις προς συνδεµένα  µέρη 31.12.2008 31.12.2007

THERMI AE - 84.684,95

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 24.865,00 -

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. - 27.092,12  

 

v) ∆άνεια προς συνδεδεµένα µέρη 
 

∆εν υπάρχουν 

 

vi) Αποζηµίωση διευθυντικού προσωπικού 
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1.1-31.12.2008 1.1-31.12.2007

Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσµες 

παροχές
Παροχές τερµατισµού απασχόλησης - -

Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία
- -

Άλλες µακροπρόθεσµες παροχές - -

Παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους - -

- -  

25. Ενδεχόµενες απαιτήσεις υποχρεώσεις 

 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

να έχουν επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας. 

Ο εταιρία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε λειτουργικές µισθώσεις, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέµατα 

που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. ∆εν αναµένεται να προκύψουν ουσιώδεις 

επιβαρύνσεις από τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις. 

Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές συµµετοχής σε διαγωνισµούς και καλής εκτελέσεως, της 

εταιρίας την 31.12.2008, ανέρχονταν στο ποσό των Ευρώ 29.111,03€. 

 

1.1-31.12.2008

Εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης 12.111,03

Εγγυητικές επιστολές συµµετοχής σε
διαγωνισµούς 17.000,00
Σύνολο 29.111,03

 

26. ∆εσµεύσεις 

 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις 
∆εν υπάρχουν  

 

∆εσµεύσεις λειτουργικών µισθώσεων της εταιρίας ως µισθωτή. 
Η εταιρία µισθώνει γραφεία για ίδια χρήση µε µη ακυρώσιµες λειτουργικές µισθώσεις. Οι µισθώσεις έχουν 

διάφορους όρους, ρήτρες αναπροσαρµογής και δικαιώµατα ανανέωσης.  

Η δαπάνη µισθώσεων που καταχωρήθηκε στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά την διάρκεια της 

περιόδου ανέρχεται σε 12.102,36€ (11.514,85€   2007) 

Τα µελλοντικά πληρωτέα συνολικά µισθώµατα σύµφωνα µε τις µη ακυρώσιµες λειτουργικές 

µισθώσεις έχουν ως εξής: 
31.12.2008 31.12.2007

Μέχρι 1 έτος 12.102,30 11.427,99

Από 1 – 5 έτη
Μετά από 5 έτη
Σύνολο 12.102,30 11.427,99  
 

Λειτουργικές µισθώσεις στις οποίες η εταιρία είναι επενδυτής 
 

∆εν υπάρχουν 

27. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 
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Με την από 27.7.2009 απόφαση της έκτακτης Γ.Σ. των µετόχων της εταιρίας αποφασίστηκε η αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου κατά 700.408,80€ µε κεφαλαιοποίηση του αποθεµατικού υπέρ το άρτιο και µετατροπή της 

ονοµαστικής αξίας των µετοχών από 0,60€ σε 1,05€ η κάθε µία. Μετά τα ανωτέρω το µετοχικό κεφάλαιο της 

εταιρίας ανέρχεται σε 810.024,60€ διαιρούµενο σε 771.452 ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,05€ η 

κάθε µία. 

28. Προσαρµογή στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης  

Οι παρούσες Οικονοµικές καταστάσεις είναι οι πρώτες Οικονοµικές καταστάσεις που 

συντάσσει η εταιρία σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.  

Λόγω της ανάγκης παράθεσης συγκριτικών στοιχείων µε τις ίδιες λογιστικές µεθόδους η 

αποτίµηση και προσαρµογή της αξίας των επιµέρους περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων της εταιρίας  έγιναν σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π.1 κατά την 1.1.2006 µε συνέπεια 

την διαφοροποίηση των Οικονοµικών καταστάσεων που είχαν προγενέστερα συνταχθεί 

σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής νοµοθεσίας. Οι κύριες προσαρµογές που κρίθηκαν 

αναγκαίες αφορούν: 

1. Επαναπροσδιορισµό της ωφέλιµης ζωής των ενσώµατων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων και των αντίστοιχων αποσβέσεων  

2. Την µεταφορά κρατικών επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στις υποχρεώσεις και 

της απεικόνισης τους ως εσόδων εποµένων χρήσεων. 

3. Εµφάνιση φόρων σε Κατάσταση Λογαριασµού αποτελεσµάτων 

4. ∆ιαγραφή άυλων περιουσιακών στοιχειών 

5. Πρόβλεψη φόρου εισοδήµατος ανέλεγκτων χρήσεων 

6. Υπολογισµός αναβαλλόµενου φόρου 

Κατωτέρω παρατίθενται οι σχετικοί πίνακες προσαρµογής της Καθαρής Θέσης έναρξης και 

των αποτελεσµάτων µεταξύ Ελληνικών και ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων: 
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31/12/2006 31/12/2007
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ (µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές) 831.958,96 1.028.727,56

Μεταβολές ∆.Π.Χ.Π.

Μεταβολή αποσβέσεων - 120.447,19

Μεταφορά επιχορηγήσεων εκτός ιδίων  κεφαλαίων - (155.511,16)

Υπολογισµός αποσβέσεων  επιχορηγήσεων  ΠΠΣ 2.372,48 13.223,92

∆ιαγραφή άϋλων  περιουσιακών  στοιχείων (4.502,83) (410.702,25)

Υπολογισµός αναβαλλόµενου φόρου 532,59 69.257,79

Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήµατος - (3.000,00)

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ∆ΠΧΠ 830.361,20 662.443,05

1.1-31.12.2007

Κέρδη  (µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές) 55.009,91

Μεταβολές ∆.Π.Χ.Π.

Αποσβέσεις 120.447,19

Αναλογούσες επιχορηγήσεις ΠΠΣ 10.851,44

∆ιαγραφή άϋλων  περιουσιακών  στοιχείων (406.199,42)

Υπολογισµός αναβαλλόµενου φόρου 68.725,20

Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήµατος (3.000,00)

Εµφάνιση Φόρων  σε κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων  (13.752,47)

ΖΗΜΙΕΣ  ∆.Π.Χ.Π. µετά φόρων (167.918,15)  

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ 

 

 

 

 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

Α∆Τ. Φ. 184083 

 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ 

 

 

 

 

ΨΥΡΜΑΝΟΥ ΜΑΡΚΕΛΛΑ 

Α∆Τ. Π. 414116 

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

 

ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Α∆Τ ΑΕ. 658194 

 

 

14.2. Αντίγραφα Οικονοµικών Καταστάσεων της 30.09.2009 
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ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  

 δ. τ. «VIDAVO AE» 
 

 

Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις 

1 Ιανουαρίου-30 Σεπτεµβρίου  2009 

(ποσά σε Ευρώ) 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 30ης  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009 
 

 

 

 

Ποσά σε € 

  Σηµειώσεις 30.09.2009 31.12.2008 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Πάγια  στοιχεία Ενεργητικού        

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 6 165.374,48 201.097,58 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 277.068,24 314.209,17 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  14 25.098,81 57.039,17 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  8 919,24 919,24 

    468.460,77 573.265,16 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       

Αποθέµατα 9 - - 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 10 601.560,73 537.310,96 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 11 531.769,80 368.202,34 

    1.133.330,53 905.513,30 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων   1.601.791,30 1.478.778,46 

        

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ       

Μετοχικό κεφάλαιο 12 810.024,60 109.615,80 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 12 0,91 700.409,71 

Αποθεµατικά    18.000,00 18.000,00 

Κέρδη/(ζηµίες) εις νέον   212.041,84 113.349,75 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   1.040.067,35 941.375,26 

        

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις       

Επιχορηγήσεις  13 183.033,02 173.969,32 

        

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις       

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15 290.705,19 263.197,16 

Φόρος εισοδήµατος 16 87.985,74 100.236,72 

    378.690,93 363.433,88 

        

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 

Υποχρεώσεων 

  1.601.791,30 1.478.778,46 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ 30
ης

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009 
 

 

 

Ποσά σε € 

  Σηµειώσεις 1.1-

30.09.2009 

  1.1-

30.09.2008 

Συνεχιζόµενες εκµεταλλεύσεις         

Κύκλος εργασιών 17 396.712,25   410.831,37 

Κόστος πωλήσεων 21 (320.015,89)   (317.594,32) 

Μικτό αποτέλεσµα   76.696,36   93.237,05 

Έξοδα ∆ιοικήσεως 21 (78.621,46)   (30.757,45) 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 18 133.099,41   70.285,32 

Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων, 

χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσµάτων 

  131.174,31   132.764,92 

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα  19 8.781,44   (883,87) 

Κέρδη προ φόρων   139.955,75   131.881,05 

          

Φόροι 20 (41.263,69)   (32.970,26) 

Κέρδη - Ζηµίες µετά από φόρους   98.692,06   98.910,79 

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά φόρων   -   - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά φόρων 98.692,06   98.910,79 

          

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή  22 0,1279   0,5414 

EBITDA   204.869,58   200.518,57 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ 3Ο
ης

 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

2009 
 

 

Ποσά σε € 

  Σηµ. 1.1-

30.09.2009 

1.1-

30.9.2008 

Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες       

Κέρδη (Ζηµίες) προ φόρων    139.955,75 131.881,05 

Αποσβέσεις ενσώµατων & ασώµατων ακιν/σεων    73.695,26 67.753,65 

Εξοδα/(έσοδα) αποµείωσης    - - 

Αναλογούσες επιχορηγήσεις παγίων  επενδύσεων    (23.806,76) (20.725,09) 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα    710,47 1.528,10 

Λειτουργικά κέρδη πρίν τις µεταβολές Κεφαλαίου 

Κίνησης  

  190.554,72 180.437,71 

(Αύξηση)/Μείωση αποθεµάτων    - 18.298,00 

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων    (64.249,75) (124.335,81) 

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων    (25.130,49) (80.874,38) 

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων παροχών 

προσωπικού  

  - - 

Ταµιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   101.174,48 (6.474,48) 

        

Φόροι πληρωθέντες    (70.702,40) (13.752,47) 

Τόκοι πληρωθέντες    (710,47) (1.528,10) 

Καθαρές ταµιακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες 

  29.761,61 (21.755,05) 

        

Ταµιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες       

Είσπραξη (πληρωµή) µακροπροθέσµων εγγυήσεων     - - 

Αγορές ενσωµάτων παγίων   (831,24) (19.990,22) 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων    134.637,08 196.907,89 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωµάτων παγίων   - - 

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων   - - 

Είσπραξη τόκων και χρεογράφων       

Καθαρές ταµιακές ροές από επενδυτικές 

δραστηριότητες 

  133.805,84 176.917,67 

        

Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες       

Εισπράξεις από δάνεια   - - 

Επιστροφές δανείων   - - 

Αύξηση κεφαλαίου   - - 

Καθαρές Ταµιακές ροές από χρηµατοδοτικές 

δραστηριότητες 

  - - 

        

Καθαρή αύξηση / µείωση στα ταµιακά διαθέσιµα 

και ισοδύναµα 

  163.567,46 155.162,62 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή της 11 368.202,34 256.750,24 
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περιόδου 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος της 

περιόδου 

11 531.769,80 411.912,86 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ 30
ης

 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009 
 

 

 

Ποσά σε € 

  Σηµείωση Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Υπερ το 

άρτιο  

Αποθεµατικά Αποτελέσµατα 

εις νέον 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

              

Υπόλοιπο την 1.1.2008   109.615,80 700.409,71 3.500,00 (151.082,46) 662.443,05 

Κέρδη περιόδου (1.1-30.09.2008)         73.737,01 73.737,01 

Τακτοποίηση προκαταβολής φόρου 

2007 

       (1.454,31) (1.454,31) 

Υπόλοιπο 30.09.2008   109.615,80 700.409,71 3.500,00 (78.799,76) 734.725,75 

              

Υπόλοιπο την 1.1.2009   109.615,80 700.409,71 18.000,00 113.349,75 941.375,26 

Κέρδη περιόδου (1.1-30.09.2009)       - 98.692,06 98.692,06 

Κεφαλαιοποίηση υπέρ το άρτιο   700.408,80 (700.408,80)     - 

Υπόλοιπο 30.09.2009   810.024,60 0,91 18.000,00 212.041,81 1.040.067,32 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 30
ης

 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

1. Γενικές πληροφορίες 
 

Η VIDAVO AE δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη και εξέλιξη λογισµικού προϊόντων βελτίωσης 

ποιότητας ζωής και υποστήριξης ιατρικών αποφάσεων µέσω τεχνολογιών πληροφορικής και 

τηλεπικοινωνιών. Επίσης δραστηριοποιείται στην  παροχή υπηρεσιών και ολοκληρωµένων λύσεων 

εφαρµογών τηλεµατικής (πρόληψη, περίθαλψη, παρακολούθηση ασθενών). Στα αντικείµενα της 

περιλαµβάνονται: σχεδιασµός, ανάπτυξη και υλοποίηση καινοτόµων λογισµικών εφαρµογών και 

συστηµάτων τηλεµατικής. Παραγωγή και εµπορία, εισαγωγή και εξαγωγή λογισµικών εφαρµογών και 

εξοπλισµού τηλεϊατρικής και τηλεπικοινωνιών. Παροχή τεχνικής βοήθειας, καθοδήγησης και 

κατάρτισης προσωπικού σε θέµατα τηλεµατικής στην υγεία. Τα τρία βασικά προϊόντα της εταιρίας 

vida24, vidatrack και vidaΨ έχουν τιµηθεί µε βραβεία καινοτοµίας και αριστείας στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. 

Η έδρα της εταιρίας βρίσκεται στην Θεσσαλονίκη στο ∆ήµο Πυλαίας  και συγκεκριµένα 9
ο
 χλµ. 

Θεσσαλονίκης – Θέρµης (Κτίριο THERMI Ι). 

Η εταιρεία VIDAVO Α.Ε έχει την µορφή της Ανωνύµου Εταιρίας και έχει την έδρα της στην ως άνω 

εγκατάσταση και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www. vidavo.gr  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της 30.09.2009 εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 12.11.2009.  

2. Οι σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί η Εταιρεία  
 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρίας έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (στο εξής ∆ΠΧΠ) και τις ∆ιερµηνείες 

της Επιτροπής ∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης, όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆ΠΧΠ 

που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ) για 

πρώτη φορά.  Όλα τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Σ∆ΛΠ και ισχύουν κατά την 

σύνταξη αυτών των οικονοµικών καταστάσεων έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο µέσω της διαδικασίας επικύρωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ).  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού 

κόστους. Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί 

την χρήση λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσεως για την εφαρµογή των 

λογιστικών αρχών που ακολουθούνται. Αν και οι συγκεκριµένες εκτιµήσεις είναι 

βασισµένες στις γνώσεις της ∆ιοίκησης, τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται 

τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις αυτές.  
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2.2 Μετατροπή ξένων νοµισµάτων  

 

(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της εταιρίας, αποτιµώνται µε χρήση του νοµίσµατος του 

οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο η εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα βάσει των ισοτιµιών που 

υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από µετατροπή των 

νοµισµατικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά την διάρκεια της περιόδου και κατά 

την ηµεροµηνία ισολογισµού µε τις υπάρχουσες ισοτιµίες, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, 

θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της 

εύλογης αξίας. 

 

2.3 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου 

να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική 

περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς 

κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 

2.4 Ενσώµατα πάγια 

 

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις σωρευµένες 

αποσβέσεις και τις ζηµίες αποµείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαµβάνει όλες τις 

άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων.  

Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη 

λογιστική αξία των ενσωµάτων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν 

στην εταιρία µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί 

αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσµατα όταν 

πραγµατοποιούνται. 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που 

λαµβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα 

αποτελέσµατα.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία 

τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων 

παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει 

ως εξής: 

 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5-8 ΕΤΗ 
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2.5 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

 

Λογισµικό – λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 

αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία  εκτιµάται σε οκτώ (8) έτη. 

 

2.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων. 

 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που έχουν ατέρµονα ωφέλιµη ζωή και δεν 

αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους τουλάχιστον ετησίως. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για αποµείωση της 

αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της εύλογης αξίας µειωµένης µε 

το απαιτούµενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού 

στοιχείου. Η αξία χρήσεως προσδιορίζεται µε την µέθοδο της προεξόφλησης των 

µελλοντικών ροών µε το κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Εάν η ανακτήσιµη αξία είναι µικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία 

µειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιµης. 

Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσµατα χρήσεως κατά την 

οποία προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε 

η ζηµία αποµείωσης µειώνει το αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Όταν σε µεταγενέστερη χρήση η ζηµία αποµείωσης πρέπει να αναστραφεί, η 

αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται έως το ύψος της 

αναθεωρηµένης εκτίµησης της ανακτήσιµης αξίας, στο βαθµό που η νέα 

αναπόσβεστη αξία δεν υπερβαίνει την αναπόσβεστη αξία που θα είχε προσδιοριστεί 

εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζηµία αποµείωσης σε προηγούµενες χρήσεις. 

Η αναστροφή της ζηµίας αποµείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το 

περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρµοστεί, οπότε αναστροφή της ζηµίας 

αποµείωσης αυξάνει το αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Για την εκτίµηση των ζηµιών αποµείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις 

µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών. 

 2.7 Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται µε την µε την 

µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στο 

κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση 

τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στο πλαίσιο της συνήθους 

δραστηριότητας αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει 

περίπτωση.  

 

2.8 Απαιτήσεις από πελάτες 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων και 
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των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται 

όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που 

οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµίας αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ 

της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών 

ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµίας αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

2.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις 

καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής 

ρευστοποιησιµότητας και χαµηλού κινδύνου. 

 

2.10 Μετοχικό κεφάλαιο  

 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιµες 

προνοµιούχες µετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. Άµεσα κόστη για την 

έκδοση µετοχών εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, 

σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών 

µειωµένο µε το φόρο εισοδήµατος (εάν συντρέχει περίπτωση) εµφανίζεται 

αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές 

πωληθούν ή ακυρωθούν.  

Κάθε κέρδος ή ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από άµεσα για την 

συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται 

ως αποθεµατικό στα ίδια κεφάλαια.  

 

2.11 ∆ανεισµός 

 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν 

άµεσα κόστη για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται 

στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 

συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και 

συνεπώς δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 

οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της 

παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων κατά την διάρκεια της περιόδου των δανείων.  

 

2.12 Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης 

που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της 

φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που 

ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται στην έκταση κατά την 

οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της 

προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
 

2.13 Παροχές στο προσωπικό 

 

α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος 

καταχωρούνται ως έξοδο, όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 

 

β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές αυτές περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών 

(κρατική ασφάλιση) όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών (εφάπαξ παροχές 

κατά την αποχώρηση από την υπηρεσία, επιβαλλόµενες από το Ν. 2112/20). Το 

δουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών αναγνωρίζεται ως 

έξοδο στην περίοδο που αφορά. Το κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων 

παροχών και η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στον Ισολογισµό υπολογίζονται 

ετησίως αναλογιστικά µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής 

µονάδας (projected unit credit method). Για την προεξόφληση της µελλοντικής 

υποχρέωσης χρησιµοποιείται το επιτόκιο των µακροπροθέσµων οµολόγων του 

Ελληνικού ∆ηµοσίου αντίστοιχης διάρκειας. Αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες που 

προκύπτουν από την αναθεώρηση των παραδοχών της αναλογιστικής µελέτης, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα στον υπολειπόµενο µέσο χρόνο απασχόλησης των 

συµµετεχόντων, κατά το µέρος που στην έναρξη κάθε χρήσης υπερβαίνουν το 10%, 

της εκτιµώµενης µελλοντικής υποχρέωσης. Εξαιτίας του γεγονότος ότι το προσωπικό 

της εταιρίας κατά την 30.09.2009 ανερχόταν σε τρία (3) άτοµα δεν διενεργήθηκε 

αναλογιστική µελέτη και σχετική πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις της 

εταιρίας. Σε περίπτωση αύξησης του αριθµού των εργαζοµένων στην εταιρία θα 

επανεξεταστεί από την διοίκηση η ανάγκη διενέργειας σχετικής πρόβλεψης. 

 

2.14 Προβλέψεις 

 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται όταν υπάρχει µία παρούσα νόµιµη ή τεκµαιρόµενη 

δέσµευση ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος, είναι πιθανόν ότι θα 

απαιτηθεί εκροή πόρων για διακανονισµό της δέσµευσης και το απαιτούµενα ποσό 

µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσεως και προσαρµόζονται έτσι 

ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που 

κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν 

οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη.   

Οι ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται, εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.   
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2.15 Αναγνώριση εσόδων 

 

Τα έσοδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 

υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και µετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Η 

αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

α) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 

υπηρεσίας σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 

β) Πωλήσεις προϊόντων τρίτων 

Οι πωλήσεις προϊόντων τρίτων αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία παραδίδει τα αγαθά 

στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της 

απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση 

του πραγµατικού επιτοκίου.  

δ) Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα λογίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

 

2.16 Μισθώσεις 

 

Μισθώσεις στις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας 

διατηρούνται από τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι 

λοιπές µισθώσεις κατατάσσονται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 

Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε 

βάση την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Τα ποσά που οφείλονται από µισθωτές βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

καταχωρούνται ως απαιτήσεις µε ποσό ίσο µε την καθαρή επένδυση στη µίσθωση. Τα 

σχετικά έσοδα καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως µε τρόπο που να δίνει µια 

σταθερή, διαχρονικά, απόδοση επί της εκάστοτε ανεξόφλητης καθαρής επένδυσης 

της εταιρείας. 

Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε 

βάση την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αποτιµώµενα, κατά την 

σύναψη της µίσθωσης, στην εύλογη αξία τους ή, εφόσον είναι µικρότερη, στην 

παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων µισθωµάτων. Η σχετική υποχρέωση στον 

εκµισθωτή καταχωρείται στον ισολογισµό ως υποχρέωση από χρηµατοδοτική 

µίσθωση. Οι µισθωτικές πληρωµές µερίζονται σε χρηµατοοικονοµικό έξοδο και σε 

καταβολή υποχρέωσης µε τρόπο που να δίνει σταθερό επιτόκιο στο εκάστοτε 

υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηµατοοικονοµικό έξοδο καταχωρείται στα έξοδα 

εκτός εάν σχετίζεται άµεσα µε περιουσιακό στοιχείο. 

 

 

Εκµισθωτής 

Μισθωτής 
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2.17 ∆ιανοµή µερισµάτων 

 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της εταιρείας καταχωρείται ως 

υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις, όταν η διανοµή εγκρίνεται από την 

Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

2.18 Κρατικές επιχορηγήσεις 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για εκπαίδευση προσωπικού ή άλλα έξοδα καταχωρούνται 

στα έσοδα βάσει της αρχής της συσχέτισης των εσόδων µε τα έξοδα και 

απεικονίζονται στα αποτελέσµατα χρήσεως αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε πάγια περιουσιακά στοιχεία 

καταχωρούνται στο παθητικό ως έσοδα εποµένων χρήσεων και µεταφέρονται στα 

έσοδα σύµφωνα µε την ωφέλιµη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

 

2.19 Κόστος δανεισµού 

 

Το κόστος του δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή περιουσιακών στοιχείων, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σηµαντικό 

χρόνο, προστίθεται στο κόστος τους, µέχρι το χρόνο που είναι ουσιαστικά έτοιµα 

προς χρήση ή προς πώληση. 

Τα έσοδα που προέρχονται από την προσωρινή τοποθέτηση των δανειακών 

κεφαλαίων που προορίζονται για απόκτηση των ανωτέρω περιουσιακών στοιχείων 

αφαιρείται από το αντίστοιχο δανειακό κόστος. 

Τα άλλα κόστη δανεισµού καταχωρούνται στα αποτελέσµατα στη χρήση που 

προκύπτουν. 

 

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Η εταιρία εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο 

τιµών αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ταµιακών ροών από µεταβολή των 

επιτοκίων. Η πολιτική που εφαρµόζει η εταιρία στην διαχείριση των κινδύνων ώστε 

να τους ελέγχει εξηγείται κατωτέρω :  

α) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος, η αξία των χρηµατοοικονοµικών 

µέσων να κυµαίνεται λόγω αλλαγών στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Η εταιρία δεν 

υπόκειται σε ουσιώδη συναλλαγµατικό κίνδυνο που να προκύπτει από συναλλαγές σε 

ξένα νοµίσµατα.  

Η πολιτική της εταιρίας είναι να µην εκτίθεται σε οποιεσδήποτε πράξεις 

συναλλαγµατικής αντιστάθµισης, διότι προς το παρόν δεν κρίνεται αναγκαίο να 

υιοθετηθούν συγκεκριµένα συστήµατα πρόβλεψης ή αποφυγής τυχόν µελλοντικών 

συναλλαγµατικών ζηµιών. 
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β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναµία των συµβαλλοµένων µερών να 

εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα µπορούσε να µειώσει το ποσό των µελλοντικών 

ταµειακών εισροών από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία κατά την 

ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

Η εταιρία ελέγχει την φερεγγυότητα  των πελατών µε αποτέλεσµα ο πιστωτικός 

κίνδυνος να παραµένει σε χαµηλά επίπεδα. 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιµότητας 

επαρκών πιστωτικών ορίων. Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει 

όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων δε συµπίπτουν. Όταν οι 

λήξεις δε συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί 

να αυξηθεί ο κίνδυνος ζηµιών. Η εταιρία εφαρµόζει διαδικασίες µε σκοπό την 

ελαχιστοποίηση τέτοιων ζηµιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών µετρητών 

και άλλων περιουσιακών στοιχείων µε υψηλή ρευστότητα. 

δ) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω 

µεταβολών των επιτοκίων.  

Η εταιρία δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν 

υπόκειται σε κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων.  

Η εταιρία δεν έχει προχωρήσει σε λήψη µακροπροθέσµου ή βραχυπροθέσµου 

δανεισµού µε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα 

Η διεύθυνση παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση. 

 

3.2 Προσδιορισµός των εύλογων αξιών 
 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές 

(χρηµατιστήρια), προσδιορίζεται από τις δηµοσιευόµενες τιµές που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του 

ισολογισµού. 

Η εύλογη αξία των χρηµατοπιστωτικών µέσων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές 

προσδιορίζεται στο Ιστορικό κόστος (αξία κτήσης) κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων και υποχρεώσεων είναι οι ονοµαστικές τους αξίες κατάλληλα 

προσαρµοσµένες ώστε να αντανακλούν την διαχρονική αξία του χρήµατος και τις εκτιµήσεις για τις 

απώλειες από τον πιστωτικό κίνδυνο. 

 

4. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 
 

Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά 

δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα 

ισχύοντα. 

 

4.1 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές  
 

Η εταιρία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των 

µελλοντικών γεγονότων. ∆εν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν 

σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες 

των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες.  

5. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Κατά την 30 Σεπτεµβρίου 2009 οι δραστηριότητες της εταιρείας συνιστούν ένα 

επιχειρηµατικό τοµέα αυτόν της παροχής υπηρεσιών και εκπαίδευσης στον τοµέα 
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τηλεµατικής ιατρικής. Οι πωλήσεις της ανωτέρω δραστηριότητας επικεντρώνονται 

στο συντριπτικό µέρος τους στην Βόρειο Ελλάδα και συνιστούν ένα γεωγραφικό 

τοµέα. Εξαιτίας των ανωτέρω, η εταιρεία δεν προσδιορίζει τοµείς προς παρουσίαση 

σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 14 «Πληροφόρηση κατά τοµέα» οι οποίοι να αφορούν 

πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες και να περιλαµβάνουν τουλάχιστον το 10% :  

 

 
α) του συνόλου των πωλήσεων ή  

β) του συνόλου των κερδών των κερδοφόρων τοµέων (ή του συνόλου των ζηµιών των ζηµιογόνων 

τοµέων) ή  

γ) του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων όλων των τοµέων.   

6. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Ενσώµατα πάγια  κίνηση  έτους  2008  Ενσώµατα πάγια  κίνηση  έτους  2009 

 Λοιπός 

εξοπλισµός 

Σύνολο   Λοιπός 

εξοπλισµός 

Σύνολο 

     

Κόστος 

  

 Κόστος   

1.1.2008 243.956,92 243.956,92  1.1.2009 299.821,52 299.821,52 

προσθήκες 

περιόδου 

55.864,60 55.864,60  προσθήκες 

περιόδου 

831,23 831,23 

µειώσεις 

περιόδου 

- -  µειώσεις 

περιόδου 

- - 

31.12.2008 299.821,52 299.821,52  30.09.2009 300.652,75 300.652,75 

       

Αποσβέσεις    Αποσβέσεις   

1.1.2008 54.343,66 54.343,66  1.1.2009 98.723,94 98.723,94 

αποσβέσεις 

περιόδου 

44.380,28 44.380,28  αποσβέσεις 

περιόδου 

36.554,33 36.554,33 

µειώσεις 

περιόδου 

 -  µειώσεις 

περιόδου 

- - 

31.12.2008 98.723,94 98.723,94  30.09.2009 135.278,27 135.278,27 

       

Αναπόσβεστη 

αξία 

   Αναπόσβεστη 

αξία 

  

31.12.2008 201.097,58 201.097,58  30.09.2009 165.374,48 165.374,48 

1.1.2008 189.613,26 189.613,26  1.1.2009 201.097,58 201.097,58 

 

 

 

 

7. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία έτους  2008  Άϋλα περιουσιακά στοιχεία έτους  2009 
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 ∆απάνες 

λογισµικού  

Σύνολο   Λοιπός 

εξοπλισµός 

Σύνολο 

   

Κόστος 

  

 Κόστος 

  

1.1.2008 372.270,00 372.270,00  1.1.2009 396.170,00 396.170,00 

προσθήκες περιόδου 23.900,00 23.900,00  προσθήκες περιόδου  - 

µειώσεις περιόδου - -  µειώσεις περιόδου - - 

31.12.2008 396.170,00 396.170,00  30.09.2009 396.170,00 396.170,00 

       

Αποσβέσεις    Αποσβέσεις   

1.1.2008 35.178,13 35.178,13  1.1.2009 81.960,83 81.960,83 

αποσβέσεις 

περιόδου 

46.782,70 46.782,70  αποσβέσεις περιόδου 37.140,93 37.140,93 

µειώσεις περιόδου - -  µειώσεις περιόδου - - 

31.12.2008 81.960,83 81.960,83  30.09.2009 119.101,76 119.101,76 

       

Αναποσβεστη αξία    Αναποσβεστη αξία   

31.12.2008 314.209,17 314.209,17  30.09.2009 277.068,24 277.068,24 

1.1.2008 337.091,87 337.091,87  1.1.2009 314.209,17 314.209,17 

 

 

 

Το σύνολο του ανωτέρω λογαριασµού αφορά λογισµικά προγράµµατα από αγορά προερχόµενα.  

8. Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  

 

 

      

  30.09.2009 31.12.2008 

      

∆οθείσες εγγυήσεις 919,24 919,24 

 

 

Ο  ανωτέρω λογαριασµός αφορά δοθείσες εγγυήσεις για µίσθωση γραφείων. 

 

9. Αποθέµατα 

Τόσο κατά την 30.09 2009 όσο και κατά την 31.12.2008 η εταιρία δεν 

είχε στην κατοχή της αποθέµατα εµπορευµάτων. 

 

10.  Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
 

  30.09.2009 31.12.2008 

Πελάτες  228.388,84 499.146,40 
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Επιταγές Εισπρακτέες 310.655,00   

Λοιπές απαιτήσεις 62.516,89 23.494,63 

Απαιτήσεις από επιχορηγήσεις    - 

Αποµείωση επισφαλών απαιτήσεων   - 

Φ.Π.Α προς συµψηφισµό    14.669,93 

Σύνολο 601.560,73 537.310,96 

 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ηµεροµηνία του Ισολογισµού.  ∆εν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε 

σχέση µε τις απαιτήσεις από τους πελάτες. Οι απαιτήσεις που βρίσκονται σε 

καθυστέρηση µικρότερη του έτους, έναντι των συµβατικών ηµεροµηνιών λήξης και 

για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσµάτων, είναι 

ασήµαντες. ∆εν υφίστανται απαιτήσεις σε καθυστέρηση ώστε η διοίκηση να προβεί 

σε διενέργεια πρόβλεψης αποµείωσης ή σχετικών γνωστοποιήσεων. 

11. Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 
 

  30.09.2009 31.12.2008 

∆ιαθέσιµα στο ταµείο 919,93 26.936,26 

∆ιαθέσιµα σε τραπεζικές καταθέσεις 280.849,87 132.069,57 

Καταθέσεις προθεσµίας  250.000,00 209.196,51 

 Σύνολο 531.769,80 368.202,34 

 

 

Κατά την 30.09.2009 για το σύνολο των εγγυητικών επιστολών συνολικού ύψους 11.000,00€ έχει 

δεσµευτεί υπέρ της Τράπεζας Κύπρου σε προθεσµιακές καταθέσεις. (βλέπε παρ.25) 

 

12. Μετοχικό κεφάλαιο 
Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών ονοµαστικών µετοχών από 182.693 µετοχές (2007: 182.693 

µετοχές) µε ονοµαστική αξία 0,60 € ανά µετοχή που ήταν στις 31/12/2008 αυξήθηκε κατά 700.408,80 

€, ΦΕΚ 10526 / 02.09.2009 ποσό που υπήρχε στις 31/12/2008 ως αποθεµατικό από έκδοση µετοχών 

υπέρ το άρτιο. Πλέον το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στα 810.024,60 € διαιρούµενο σε 

771.452 µετοχές, µε ονοµαστική αξία µετοχής 1,05 €. Όλες οι εκδοθείσες µετοχές έχουν εξοφληθεί 

πλήρως. 

Σηµειώνεται ότι υφίσταται αποθεµατικό ύψους 0,91€ από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. 

 

13. Επιχορηγήσεις 
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Επιχορηγήσεις 2008     Επιχορηγήσεις 2009   

          

Αρχική αξία επιχορήγησης     Αρχική αξία επιχορήγησης   

1.1.2008 211.818,93   1.1.2009 221.067,68 

προσθήκες χρήσης 9.248,75   προσθήκες χρήσης 32.870,46 

µειώσεις περιόδου -   µειώσεις περιόδου   

31.12.2008 221.067,68   30.09.2009 253.938,14 

          

Αποσβέσεις     Αποσβέσεις   

1.1.2008 19.628,85   1.1.2009 47.098,36 

αποσβέσεις χρήσης 27.469,51   αποσβέσεις χρήσης 23.806,76 

µειώσεις περιόδου -   µειώσεις περιόδου   

31.12.2008 47.098,36   30.09.2009 70.905,12 

          

Αναποσβεστη αξία     Αναποσβεστη αξία   

31.12.2008 173.969,32   30.09.2009 183.033,02 

1.1.2008 192.190,08   1.1.2009 173.969,32 

 

 

To υπόλοιπο του ανωτέρω λογαριασµού αφορά σε επιχορηγήσεις για απόκτηση παγίων περιουσιακών 

στοιχείων. 

 

14. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες 

φορολογικές υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα δυνάµενο να ασκηθεί νόµιµα 

δικαίωµα για συµψηφισµό και υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή. 

Τα συµψηφισµένα ποσά έχουν ως εξής: 

 

 

 31.12.2009 31.12.2008 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις: 

135.593,71 281.142,92 

Αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις: 

(110.494,70) (224.103,75) 

Σύνολο 25.099,01 57.039,17 
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Η κίνηση του λογαριασµού έχει ως εξής: 

 

  1.1-

30.09.2009 

1.1-31.12.2008 

Υπόλοιπο έναρξης 57.039,17 69.257,79 

Φόρος αποτελεσµάτων  (20.532,49) (12.218,62) 

∆ιαφορά φόρου από  

αλλαγή φορολογικού 

συντελεστή 

(11.407,67) - 

Υπόλοιπο λήξης 25.099,01 57.039,17 

 

 

 

Η κίνηση των λογαριασµών των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και 

αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της χρήσης και 

προηγούµενης χρήσης µε βάση την ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαµβάνονται 

υπόψη οι συµψηφισµοί, έχει ως εξής: 

 

 31.12.2007 Σε  ίδια 

Κεφάλαια 

Σε Κατάσταση 

Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων 

31.12.2008 

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

(15.915,10) - (7.718,61) (23.633,71) 

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

88.478,87 - (2.484,71) 85.994,16 
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ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ Π.Π.Σ  (3.305,98) - (36.122,30) (39.428,28) 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ∆ΑΠΑΝΩΝ  - - 34.107,21 34.107,21 

Σύνολο 69.257,79 - (12.218,41) 57.039,38 

 

 

 

 31.12.2008 Σε  ίδια 

κεφάλαια 

Σε Κατάσταση 

Λογαριασµού 

Αποτελεσµάτων 

30.09.2009 

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

(23.633,71) - 9.315,39 (14.318,32) 

ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

85.994,16 - (35.223,92) 50.770,24 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ Π.Π.Σ  (39.428,28) - 7.885,66 (31.542,62) 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

∆ΑΠΑΝΩΝ  

34.107,21 - (13.917,49) 20.189,72 

Σύνολο 57.039,38 - (31.940,36) 25.099,02 

 

 

15. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

 

 

 

 

Το υπόλοιπο από 253.354,22€ αφορά  επιχορηγούµενα ερευνητικά προγράµµατα και κυρίως  µισθούς 

ερευνητών τα οποίο θα µεταφερθούν στα έσοδα όταν καταστούν δεδουλευµένα.   

 

  30.09.2009 31.12.2008 

Προµηθευτές 7.510,00 11.313,00 

Επιταγές Πληρωτέες - 869,10 

Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 3.716,38 5.360,56 

Λοιπές υποχρεώσεις 23.638,69 81.115,67 

ΦΠΑ - Λοιποί φόροι-τέλη  2.485,91 12.951,23 

Έξοδα Πληρωτέα 253.354,22 151.587,60 

 Σύνολο 290.705,20 263.197,16 
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16. Φόρος εισοδήµατος 

 

 30.09.2009 31.12.2008 

Τρέχουσα υποχρέωση φόρου 79.985,74 92.236,72 

Αναβαλλόµενοι φόροι περιόδου   

∆ιαφορά από αλλαγή φορολογικού συντελεστή   

Πρόβλεψη φόρων ανέλεγκτων χρήσεων 8.000,00 8.000,00 

∆ιαφορές φορολογ. Ελέγχου    

Σύνολο Φόρου Χρήσεως 87.985,74 100.236,72 

17. Έσοδα 
 

Ανάλυση των εσόδων της εταιρείας : 

 

  30.09.2009 30.09.2008 

Πωλήσεις Εµπορευµάτων 28.455,03 131.985,17 

Πωλήσεις Υπηρεσιών 368.257,22 278.846,20 

Σύνολο 396.712,25 410.831,37 

 

 

18. Λοιπά έσοδα/(έξοδα) εκµετάλλευσης 
 

Ανάλυση των εσόδων της εταιρείας : 

 

 

  30.09.2009 30.09.2008 

Επιχορηγήσεις 109.292,65 49.560,23 

Αναλογούσες επ/σεις Π.Π.Σ 23.806,76 20.725,09 

Λοιπά έξοδα      

 Σύνολο 133.099,41 70.285,32 

 

 

19. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα - έξοδα 
 

Ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών εσόδων-εξόδων της εταιρείας : 
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  1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Έξοδα τραπεζών 710,47 1.528,10 

Πιστωτικοί τόκοι (9.491,91) (644,23) 

Σύνολο -8.781,44 883,87 

 

20. Φόρος εισοδήµατος 
 

Η φορολογία εισοδήµατος αναλύεται ως κατωτέρω: 

 

 

 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Τρέχων φόρος 9.323,33 33.314,61 

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 

- - 

Πρόβλεψη φόρων  - - 

Αναβαλλόµενος φόρος 31.940,37 (344,35) 

Σύνολο 41.263,70 32.970,26 

 

 

 

Η φορολογική δαπάνη υπολογίζεται ως εξής :  

 

 

 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Κέρδη - Ζηµίες προ φόρων 139.955,75 131.881,05 

Φόροι υπολογιζόµενοι µε τους 

εγχώριους συντελεστές στα 

κέρδη (2009 :20% - 2008: 25%) 

27.991,15 32.970,26 

∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή προηγούµενης 

χρήσης 

11.407,88  

∆ιαφορά φορολογικού 

συντελεστή δήλωσης  

1.864,67  

∆ιαφορές φορολογικού Ελέγχου 

προηγουµένων χρήσεων 

  

Πρόβλεψη φόρων    
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Σύνολο 41.263,70 32.970,26 

 

 

 

Συµφωνά µε τις πρόσφατες θεσµοθετηµένες αλλαγές στο φορολογικό νόµο, οι 

συντελεστές του φόρου εισοδήµατος νοµικών προσώπων θα διαµορφωθούν σταδιακά 

στο 20%. Η Εταιρία λαµβάνοντας υπόψη τους νέους φορολογικούς συντελεστές και  

σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12, έχει αναπροσαρµόσει την αναβαλλόµενη φορολογία κατά 

11.407,88€ αναγνωρίζοντας την διαφορά απευθείας σε κατάσταση αποτελεσµάτων. Η 

εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2008. Η Εταιρεία έχει 

σχηµατίσει σχετική σωρευτική πρόβλεψη 8.000€  µε σκοπό να καλυφθεί το 

ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων σε περίπτωση ελέγχου από τις φορολογικές 

αρχές. 

 

 

21. Έξοδα κατ’ είδος 
 

 

 

Περιγραφή Κόστος ∆ιοίκηση Χρηµατ/µικά 

Αναλώσεις αποθεµάτων 68.693,48 -  

Αµοιβές και έξοδα προσ/κου 5.090,63 - - 

Αµοιβές τρίτων 35.520,35 - - 

Παροχές τρίτων 17.068,93 - - 

Φόροι - Τέλη  437,46 -  

∆ιάφορα έξοδα 123.029,82 30.757,45 - 

Τόκοι και συναφή έξοδα - - 1.528,10 

Αποσβέσεις παγίων 67.753,65 - - 

Σύνολο 30.09.2008 317.594,32 30.757,45 1.528,10 

 

 

Περιγραφή Κόστος ∆ιοίκηση Χρηµατ/µικά 

Αναλώσεις αποθεµάτων 19.374,24 -  

Αµοιβές και έξοδα προσ/κου 32.049,29 61.610,39 - 

Αµοιβές τρίτων 96.045,44 - - 

Παροχές τρίτων 18.434,11 - - 

Φόροι - Τέλη  12.373,26 -  

∆ιάφορα έξοδα 68.044,28 17.011,07 - 

Τόκοι και συναφή έξοδα - - 710,47 

Αποσβέσεις παγίων 73.695,27 - - 
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Σύνολο 30.09.2009 320.015,89 78.621,46 710,47 

 

 

22. Κέρδη κατά µετοχή 
Τα βασικά κέρδη κατά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους µετόχους 

της εταιρίας, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της περιόδου, 

εξαιρουµένων των ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση .  

 

 

  1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

Κέρδη/(Ζηµίες) που αναλογούν στους 

µετόχους της εταιρίας            

98.692,06 98.910,79 

Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών 771.452,00 182.693,00 

Βασικά κέρδη κατά µετοχή 0,1279 0,5414 

 

 

 

23. Μερίσµατα ανά µετοχή 
 

∆εν πληρώθηκαν µερίσµατα στο διάστηµα 1.1.2009 – 30.09.2009 

 

24. Συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά το ∆.Λ.Π. 24  
 

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. Οι αγορές και πωλήσεις από 

και σε συνδεδεµένα µέρη συνήθως διενεργούνται  στη βάση κόστους πλέον κέρδος, το οποίο δεν 

διαφέρει της γενικότερης τιµολογιακής πολιτικής της αγοράς. 

Λοιπά συνδεµένα µέρη (µέτοχοι) 

 

vii) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 
 

 

Πωλήσεις υπηρεσιών 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. - 77.709,00 

 

 

 

Βασικά  
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viii) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
 

 

Αγορές υπηρεσιών 1.1-30.09.2009 1.1-30.09.2008 

THERMI AE 16.049,38 14.496,22 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ   32.000,00 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 39.165,44 - 

 

 

 

ix) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών. 

 
 

Απαιτήσεις από συνδεµένα µέρη 30.09.2009 31.12.2008 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 96.124,54 93.233,70 

 

 

x) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από αγορές αγαθών και 

υπηρεσιών. 
 

 

Υποχρεώσεις προς συνδεµένα µέρη 30.09.2009 31.12.2008 

THERMI AE - - 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 2.520,70 24.865,00 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ Ε.Ε. 22.998,76 - 

 

 

xi) ∆άνεια προς συνδεδεµένα µέρη 
 

∆εν υπάρχουν 

 

xii) Αποζηµίωση διευθυντικού προσωπικού 

 

 

  1.1-

30.09.2009 

1.1-

31.12.2008 

Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσµες 

παροχές 

    

Παροχές τερµατισµού απασχόλησης - - 

Παροχές µετά την έξοδο από την 

υπηρεσία 

- - 

Άλλες µακροπρόθεσµες παροχές - - 
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Παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους - - 

  - - 

 

25. Ενδεχόµενες απαιτήσεις υποχρεώσεις 

 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών 

οργάνων που να έχουν επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας. 

h εταιρία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε λειτουργικές µισθώσεις, λοιπές εγγυήσεις και 

άλλα θέµατα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. ∆εν αναµένεται να 

προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις. 

Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές συµµετοχής σε διαγωνισµούς και καλής εκτελέσεως, 

της εταιρίας την 30.09.2009 ανέρχονταν στο ποσό των Ευρώ 11.000,00€. 

 

 

 1.1-30.09.2009 1.1-31.12.2008 

Εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης - 12.111,03 

Εγγυητικές επιστολές συµµετοχής σε 

διαγωνισµούς 

11.000,00 17.000,00 

Σύνολο 11.000,00 29.111,03 

 

26. ∆εσµεύσεις 

 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις 
∆εν υπάρχουν  

 

∆εσµεύσεις λειτουργικών µισθώσεων της εταιρίας ως µισθωτή. 
Η εταιρία µισθώνει γραφεία για ίδια χρήση µε µη ακυρώσιµες λειτουργικές µισθώσεις. Οι µισθώσεις 

έχουν διάφορους όρους, ρήτρες αναπροσαρµογής και δικαιώµατα ανανέωσης.  

Η δαπάνη µισθώσεων που καταχωρήθηκε στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά την 

διάρκεια της περιόδου ανέρχεται σε 9.530,55€  

Τα µελλοντικά πληρωτέα συνολικά µισθώµατα σύµφωνα µε τις µη ακυρώσιµες 

λειτουργικές µισθώσεις έχουν ως εξής: 

 

  30.09.2009 31.12.2008 

Μέχρι 1 έτος 9.530,55 12.102,36 

Από 1 – 5 έτη     

Μετά από 5 έτη     

Σύνολο 9.530,55 12.102,36 

 

 

Λειτουργικές µισθώσεις στις οποίες η εταιρία είναι επενδυτής 
 

∆εν υπάρχουν 
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27. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

 
∆εν υπάρχουν 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ 

 

 

 

 

ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

Α∆Τ. Φ. 184083 

 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ 

 

 

 

 

ΨΥΡΜΑΝΟΥ ΜΑΡΚΕΛΛΑ 

Α∆Τ. Π. 414116 

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΙ∆ΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Α∆Τ ΑΕ. 658194 


